

ЧОРНОМОРСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ПЕТРА МОГИЛИ

БІБЛІОТЕКА



ДОКТОРСЬКІ ТА КАНДИДАТСЬКІ ДИСЕРТАЦІЇ В БІБЛІОТЕЦІ ЧНУ ІМ. ПЕТРА МОГИЛИ (1975-2025рр.)

Анотований бібліографічний покажчик

*(до 30-річчя Чорноморського національного університету імені Петра
Могили)*



МИКОЛАЇВ – 2026

УДК 016:001.891(043.3/.5)

Д 48

Відповідальний редактор:

Козловська С. В. - директор бібліотеки ЧНУ ім. Петра Могили

Укладач:

Пацерук В. М. - пров. бібліотекар ВННЛ

Колесник Л. В. – заст. директора бібліотеки

Докторські та кандидатські дисертації в бібліотеці ЧНУ ім. Петра Могили (1975-2025 рр) : анотов. бібліогр. покажчик / уклад. : В. М. Пацерук, Л. В. Колесник; відп. ред. С. В. Козловська. Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 96 с.

У покажчику подано відомості про докторські та кандидатські дисертації, що знаходяться в бібліотеці ЧНУ ім. Петра Могили. До складу покажчика увійшли бібліографічні описи наукових робіт, захищених не лише в нашому університеті, але і в інших ЗВО України, починаючи з 1975 по 2025 рік. Покажчик знайомить із багатоплановими науковими дослідженнями вчених, буде корисним майбутнім науковцям для визначення напрямів наукового пошуку, сприятиме розвитку університетської науки.

ВІД УКЛАДАЧІВ

Бібліографічний анотований покажчик дисертацій підготовлено до 30-річчя з дня заснування Чорноморського національного університету імені Петра Могили та бібліотеки Університету. Основою покажчика став фонд дисертаційних робіт бібліотеки ЧНУ ім. Петра Могили.

Мета бібліографічного покажчика – ознайомлення читачів з еволюцією дисертаційних досліджень в університеті, популяризація досягнень науковців, сприяння впровадженню наукових розробок у практику. До покажчика включено описи наукових робіт, захищених не лише в нашому університеті, але і в інших ЗВО України, починаючи з 1975 року по теперішній час. Бібліографічні описи дисертацій згруповані у хронологічному порядку, що надає можливість простежити динаміку розвитку науково-дослідної діяльності вчених, у межах року інформація розміщена в алфавітному порядку.

Анотований бібліографічний покажчик відкривається інформацією «Від укладача», в якій охарактеризовано зміст покажчика, наведено схему розташування матеріалу та довідкового апарату. Бібліографічні описи зроблено за наявними в бібліотеці примірниками з урахуванням повної ідентифікації кожного видання. Бібліографічний опис дисертацій доповнений анотацією українською мовою, яка розкриває зміст наукових досліджень. Використана суцільна нумерація бібліографічних записів, бібліографічний опис надано згідно з ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання», ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис. Скорочення слів і словосполучень українською мовою. Загальні вимоги та правила». Для покращення інформаційного пошуку надається іменний покажчик авторів. У ньому після прізвища автора вказані номери записів, за якими вони знаходяться в нумерованому списку.

Створений покажчик призначений для науковців, аспірантів, студентів, а також для тих користувачів, які цікавляться науковими дослідженнями в економіці, політиці, техніці, історії, філології тощо.

1975

Кандидатські дисертації

1. Науменко А. М. Творческий метод Карла Крауса-драматурга : дисс. ... канд. филол. наук : спец. 10.01.05. М., 1975. 183 с.

Метою дисертації є дослідження творчого методу австрійського драматурга Карла Крауса у літературно-культурному контексті доби. При цьому центральними стають проблеми жанру, стилю та мови. Охарактеризовано способи використання «чужого слова» та визначено жанрову природу драми «Останні дні людства». Розкрито співвідношення між художнім світом Крауса та позалітературною реальністю; розглянуті основні конструктивні принципи, що породжують художній світ та творчий метод Карла Крауса.

1989

Докторські дисертації

2. Науменко А. М. Жанровая специфика австрийской драмы 1918-1938-х годов : дисс. ... д-ра филол. наук : спец. 10.01.05. М., 1989. 407 с.

Дисертація досліджує вплив історичних, культурних та соціальних факторів на формування та розвиток австрійського драматичного жанру протягом періоду між двома світовими війнами. Автор аналізує основні твори цього часу, їхні тематики, структури та стильові особливості, детально розкриваючи специфіку кожного жанру. Робота є важливим внеском у вивчення австрійської драматургії та її відображення глибоких соціокультурних процесів епохи міжвоєнного періоду.

1996

Кандидатські дисертації

3. Рудкевич, И. В. Художественное своеобразие акмеизма в творческом наследии Н. С. Гумилева : дисс. ... канд. филол. наук : спец. 10.01.02. Днепропетровск, 1996. 177 с.

У дисертації досліджується художня своєрідність акмеїзму у творчості відомого поета М. С. Гумільова. Автор аналізує основні принципи акмеїстського стилю у віршах Гумільова та їхній вплив на розвиток російської поезії. Робота містить великий аналіз поетичних творів письменника, а також контекстуалізацію його творчості в літературному середовищі того часу. Дисертація являє собою важливий внесок у вивчення акмеїзму і його ролі в історії російської літератури.

2000

Кандидатські дисертації

4. Сорока М. П. Організаційно-економічний механізм екологізації підприємницької діяльності : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.06.02. Київ, 2000. 183 с.

Предметом дослідження є економічне обґрунтування розвитку процесів екологізації підприємницької діяльності. Теоретичною і методологічною основою дослідження є діалектичний метод пізнання, основні положення економічної теорії. У процесі дослідження використовувалися такі методи: статистико-економічний, розрахунково-конструктивний, монографічний, графічний, економіко-математичного моделювання. Встановлено економічну сутність екологізації підприємницької діяльності; запропоновано економічний механізм екологізації підприємницької діяльності: принципи, критерії, алгоритм; обґрунтовано науково-практичні основи інвестиційної привабливості екологізації підприємницьких структур в аграрній сфері економіки; розроблено методичні рекомендації сприянню процесам екологізації підприємницької діяльності в регіоні. Найбільшу практичну зацікавленість викликає розробка організаційно-економічного механізму екологізації підприємницької діяльності, яка доведена в дисертації до методики, придатної для використання в практиці господарювання. Вона містить алгоритм оцінки результативності екологізації підприємницької діяльності, який при відповідних уточненнях можна застосовувати в будь-яких підприємницьких структурах України.

5. Тригуб, О. П. Історія Херсонської Єпархії : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.1. Миколаїв, 2000. 242 с. : іл.

У дисертації досліджується історичний розвиток православної церкви на Півдні України кінця XVIII – початку ХХ століття. Предметом дослідження є Херсонська єпархія у всіх сферах її церковного та громадського життя на протязі всього дореволюційного існування. Спеціальна увага до Херсонської єпархії зумовлена тим, що вона грала велику роль в духовному житті населення Півдня України і займала значну територію регіону. Дане дослідження торкається території Херсонської єпархії, яка включала в різні періоди часу свого існування сучасні області: Одеську, Миколаївську, Херсонську, Полтавську, Кіровоградську, Донецьку, Дніпропетровську, частину Молдавії, Крим та інші регіони. Хронологічні рамки охоплюють період з часу заснування Херсонської єпархії у 1775 році й до 1918 року. Нижня межа зумовлена тим, що саме в 1775 році заснована перша єпархіально-територіальна одиниця, яка надалі перетворилася на єпархію Херсонську та Одеську. Верхня межа визначається докорінною зміною суспільного ладу, відокремленням церкви від держави, відновленням патріаршої форми правління і початком принципово нового етапу в історії православної церкви і країни, коли змінюється значення та роль церкви у суспільно-історичному житті України.

2002

Кандидатські дисертації

6. Возненко Н. В. Стилїстика сонгів у Бертольта Брехта : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.02.04. Запоріжжя, 2002. 186 с.

Дисертацію виконано в межах наукової теми «Семантико-функціональний аспект вивчення основних одиниць німецької мови». Досліджено визначення лінгвостилістичних особливостей структури і функціонування сонгів у текстах брехтівських драматичних творів. Наукова новизна дослідження полягає у тому, що в ньому вперше використано нетрадиційний, цілісний, філологічний, тобто єдиний інтра- й екстрамований, підхід до виявлення та оцінки особливостей структури і функцій сонгів як різновиду коментуючої ремарки у текстах «епічних» п'єс Б. Брехта. Новим у роботі є визначення мовностилістичних ознак сонгу як різновиду тексту в тексті. Удосконалено також оцінку сонгів як головного структурного компоненту мовлення брехтівських «епічних» драм. У дисертації дістало подальший розвиток положення про лінгвостилістичні засоби «епізації» тексту драми. Теоретична значущість роботи полягає у виявленні та аргументації структурних компонентів драматичного мовлення Б. Брехта (текст діалогічний, авторський та сонговий); в обґрунтуванні залежності лінгвістичного наповнення кожного з цих компонентів у залежності від функції останнього; в доказі необхідності створення тришарової моделі сонгів з текстодоповнюючими, текстопродовжуючими та текстокоментуючими компонентами. Результати дослідження становлять певний внесок у розвиток германського мовознавства взагалі та стилістики художнього мовлення зокрема.

7. Смоліна В. В. Китайська політика США та тайванське питання 1949-1972 рр. : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.02. Миколаїв, 2002. 216 с.

У роботі розглянуто актуальні проблеми, пов'язані з тайванським питанням у контексті зовнішньої політики США стосовно КНР, а саме: становлення та еволюцію китайської політики США щодо Тайваню й роль самого Тайваню в стратегічних планах США. Комплексно вивчено динаміку політики США у формуванні «тайванської проблеми» та наслідки американської широкомасштабної присутності в зоні Тихого океану у 1949-1972 роках. Акцентується увага на зародженні основних напрямів діалогу США-КНР, аналізуються особливості післявоєнного зовнішньополітичного курсу Сполучених Штатів Америки щодо Китаю. На підставі джерел, даних науково-методичної літератури розглядається не тільки історіографія проблеми, але й головні компоненти тайванського питання. Підкреслюється важлива роль тайванського питання в китайсько-американських взаємовідносинах та простежується процес його становлення й розвитку в працях українських, російських і західних дослідників. Проведено аналіз залежності міжнародної й регіональної безпеки від стану тайванського питання й політики Китаю у відносинах між Вашингтоном, Пекіном і Тайбейом. Досліджується вплив тайванського питання на систему взаємин між США і КНР після втілення нової зовнішньополітичної концепції-«доктрини Річарда Ніксона». Тайванський вектор залишається важливим напрямом цілеспрямованої, але запутаної та суперечливої китайської політики Сполучених Штатів Америки.

2003

Кандидатські дисертації

8. Джурко Л. Р. Роль порушення функції клапана носа у виникненні та перебігу захворювань носа і приносних пазух : дис... канд. мед. наук : 14.01.19. Київ, 2003. 183 с.

Досліджено вплив перерозподілу повітряних потоків на перебіг захворювань носа та приносних пазух. На підставі результатів ринопневмометрії та методу фізико-математичного моделювання вивчено топографічні особливості будови клапана. Визначено найхарактерніші форми клапана носа за різної патології носа та приносних пазух. Доведено необхідність коригування деформованого носового клапана, що сприяє запобіганню рецидивів і можливих ускладнень. Розроблено методики відеоендоскопічного хірургічного лікування, що включають корекцію внутрішньоносових структур або ліквідацію патологічного вогнища у парожниці носа та приносних пазухах разом з відновленням структури деформованого носового клапана.

2004

Кандидатські дисертації

9. Алейнікова О. В. Економічна політика інноваційного розвитку держави в ринкових умовах : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.01.01. Дніпропетровськ, 2004. 183 с.

Метою дисертаційної роботи є розробка основних напрямів інноваційного розвитку держави в Україні в ринкових умовах. Проведено теоретичний аналіз суті економічної політики держави в умовах розвитку ринкових відносин; розглянуто особливості споживчої вартості, вартості й ціни інновації як товару, а також її взаємозв'язку з капіталом і різними формами економічного добробуту; визначено об'єктивність необхідності формування ринку інновацій; уточнено зміст ринку інновацій; обґрунтовано необхідність регулювання ринку інновацій; визначено головні умови і розробки основних напрямів розвитку ринку інновацій в Україні. Наукова новизна полягає у комплексному економічному дослідженні розвитку інновацій в умовах трансформування економіки на макро- і мікрорівні. Уточнено зміст державної інноваційної політики, який для охоплення стадій інноваційного процесу повинен ґрунтуватися на синтезі різних типів інноваційної політики: «технологічного поштовху», «орієнтації на попит», «соціальної орієнтації» і довгострокової політики «соціально-економічної трансформації».

10. Андріяш В. І. Внесок М. М. Аркаса у розвиток суспільно-політичної думки України : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.01. Миколаїв, 2004. 209 с.

У дисертаційній роботі досліджено творчі доробки, суспільно-політичні погляди, політична доктрина та теоретична спадщина і діяльність М. М. Аркаса. Подано характеристику процесу становлення громадсько-політичних поглядів М. М. Аркаса в умовах соціально-економічного та політичного розвитку українських земель кінця ХІХ – початку ХХ ст. та показано роль родинного виховання у формуванні у нього національно-патріотичних почуттів. Висвітлено взаємодію М. М. Аркаса з відомими сучасниками, здебільшого активними учасниками національного руху, з політичними і громадськими організаціями та рухами, ступінь впливу його ідей на громадсько-політичну думку та свідомість українського народу. Розглянуто головні напрямки громадсько-політичної діяльності М. М. Аркаса на ниві національно-культурного відродження кінця ХІХ- початку ХХ ст. Розглянуто процес заснування, діяльність та склад Миколаївського товариства «Просвіта», ініціатором створення якого та головою був М. М. Аркас. Проаналізовано вплив просвітницької діяльності товариства у процесі популяризації української культури, історії, мови у південному регіоні України. Розглянуто соціально-політичні передумови написання «Історії України-Русі», визначено її роль і місце в українській політичній думці.

11. Бондарчук Н. В. Моніторинг виробничих витрат у процесі переробки сільськогосподарських продуктів : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.07.02. Дніпропетровськ, 2004. 196 с.

Мета дисертаційної роботи полягає в тому, що щоб сформувані та розвинути положення теорії, методики і організації моніторингу витрат виробництва та забезпечити їх раціоналізацію через оперативне управління виробничими ресурсами для розробки практичних рекомендацій підвищення ефективності і конкурентноспроможності підприємств з перероблення сільськогосподарської продукції. Визначено сутність витрат виробництва в умовах ринкового розвитку підприємства; розкрито теоретичні засади побудови системи моніторингу витрат виробництва в сфері АПК; досліджено показники моніторингу ефективності використання виробничих ресурсів і капіталу на підприємствах; визначено розміри і структуру витрат та їх вплив на ефективність виробництва; обґрунтовано структурні компоненти автоматизованої інституційно-

аналітичної системи моніторингу витрат виробництва; розроблено модель оптимізації витрат виробництва з переробки сільськогосподарських продуктів; запропоновано шляхи вдосконалення інформативного забезпечення моніторингу витрат виробництва; розроблено методіку економетричного прогнозування витрат виробництва на підприємствах.

12. Васільєва Л. М. Формування та розвиток ринку продовольчої продукції АПК : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.07.02. Дніпропетровськ, 2004. 189 с.

Предметом дисертаційного дослідження є комплекс теоретичних, методичних та практичних питань організаційно-економічного механізму регулювання і розвитку ринку продовольчої продукції АПК. Теоретичною та методологічною основою дослідження є діалектичний метод пізнання, базові положення аграрної економічної науки, роботи вітчизняних і закордонних економістів з проблеми формування і функціонування продовольчого ринку, законодавчі та нормативні акти з питань розвитку АПК і продовольчого ринку зокрема. Досліджено напрями розвитку механізму регулювання ринку продовольчої продукції АПК (попит, пропозиція на основі продовольчі товари, моніторинг цін); обґрунтовано ціноутворення на продовольчу продукцію АПК; обґрунтовано процеси проведення маркетингових досліджень продовольчого ринку; розроблено пропозиції щодо напрямків і заходів підвищення ефективності функціонування ринку продовольчої продукції АПК в регіоні.

13. Давыдова М. В. Права человека и гражданина в современных демократиях : дисс. ... канд. полит. наук : спец. 23.00.02. Одесса, 2004. 190 с.

У дисертації здійснено аналіз політики сучасних правових, соціальних держав у сфері охорони і захисту прав людини і громадянина, з'ясована об'єктивна необхідність розширення складу суб'єктів правозахисної діяльності. Проаналізовано практику сучасних правових держав щодо реалізації прав людини і громадянина. Систематизовано основні підходи до класифікації держав за ступенем активності реалізації соціально-економічних прав. Проаналізовано сучасні концепції демократії, засновані на ідеї прав людини. Обґрунтовано, що права людини є однією з основних перемінних порівняльного вивчення демократій і в цілому політичних систем. Показано, що нова епоха розвитку особистості й суспільства поставила в порядок денний питання про доповнення діапазону прав людини інформаційними правами. Досліджено політику України в галузі прав і свобод людини й громадянина. Проаналізовано наявні в Україні інститути охорони і захисту прав людини і громадянина.

14. Долгов В. М. Институционализация политической рекламы в Украине у контексте современных коммуникационных технологий : дис. ... канд. полит. наук : спец. 23.00.02. Одеса, 2004. 202 с.

Наукове дослідження спрямовано на аналіз та синтез формування і функціонування політичної реклами в Україні, з метою удосконалення її складових елементів і окреслення новітніх тенденцій для її якісного розвитку. Задля реформування сучасної політичної рекламістики розглянуто досвід зарубіжних і вітчизняних рекламних кампаній, запропоновано алгоритм ефективної рекламної кампанії. У роботі представлений комплексний підхід до регуляції небезпечного інформаційного впливу політичної реклами, до формування іміджу політичного актора, до функціонування вітчизняних рекламних технологій. Дисертація містить теоретичні висновки і практичні рекомендації щодо модернізації політичної реклами в українській площині через удосконалення виборчого законодавства, політичної культури, функціонування влади політичної еліти.

15. Левченко Н. М. Развитие и эффективность ресурсного обеспечения сельского хозяйства : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.07.02. Запоріжжя, 2004. 174 с.

Метою дисертації є розробка економічного механізму ресурсного забезпечення сільського господарства. Уточнено сутність ефективності сільськогосподарського виробництва як результативної категорії розвитку аграрного господарювання. Встановлено, що підвищення ефективності сільськогосподарського виробництва є результатом забезпечення виробничими ресурсами і характеризується жорсткою функціональною залежністю, яку можна виразити так: чим краще використовуються наявні виробничі ресурси, тим менші витрати сукупної праці і вищий загальний рівень ефективності виробництва; уточнено узагальнюючий показник ефективності використання ресурсів, що визначається виходячи з використання ресурсного і витратного підходів до формування математичної моделі ефективності розвитку сільського господарства; удосконалено економічний механізм відновлення паритетного співвідношення цін на промислову та сільськогосподарську продукцію, що полягає в здійсненні Урядом низки заходів щодо державного регулювання цін, надання дотацій і компенсацій, податкових пільг. Уперше для умов регіону запропоновано методіку визначення раціональних розмірів аграрних підприємств з різними організаційно-правовими формами з урахуванням природно-економічних умов сільськогосподарського виробництва.

16. Музиченко Г. В. Реалізація принципів демократії в сучасній системі місцевого самоврядування : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Одеса, 2004. 199 с.

У дисертації розглядається місцева демократія як політична сфера діяльності інституту місцевого самоврядування. Інститути прямої та представницької форм демократії розглядаються як механізми реалізації принципів демократії в системі місцевого самоврядування в Україні. Досліджується вплив сучасних соціально-економічних процесів на місцевий рівень влади, визначається провідна роль інституту місцевого самоврядування в світовому політичному процесі. Автор виходить з позицій територіальної громади при аналізі всіх змін в системі місцевого самоврядування. Значна увага приділяється дослідженню історичних форм та традицій місцевого самоврядування в Україні, визначаються особливості здійснення демократії на міському рівні на прикладі м. Одеси. Пропонується варіант моделі місцевого самоврядування для міста з районним поділом. Дана модель базується на необхідності поєднання збереження вертикалі влади з діяльністю органів самоорганізації в системі місцевого самоврядування.

17. Ніколаєнко Н. О. Громадсько-політична діяльність та державницькі ідеї В. Н. Каразіна : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.01. Миколаїв, 2004. 207 с.

Дисертація присвячена дослідженню громадсько-політичної діяльності та державницьких ідей В. Н. Каразіна. Подано характеристику процесу формування державницьких позицій і політичного світогляду В. Н. Каразіна в контексті соціально-економічного та політичного розвитку Російської імперії кінця XVII – першої половини XIX ст., висвітлено фактори, що впливали на формування його суспільних поглядів. Розглянуто головні напрями освітянської діяльності В. Н. Каразіна. Проаналізовано його внесок у формування системи народної освіти та роботу з поширення серед української громадськості наукових знань, зокрема його плідну роботу, спрямовану на заснування Харківського університету. В дисертації визначено та проаналізовано основні напрями державницьких ідей В. Н. Каразіна. Здійснено дослідження реформаторських проектів щодо посилення ефективності державного управління Російської імперії. Розкрито особливості зовнішньоекономічних та політичних ідей В. Н. Каразіна, що зумовили своєрідність трактування ним важливих політичних питань. Обґрунтовано висновок про те, що ідея державного управління В. Н. Каразіна базувалася на елітній теорії влади.

18. Приходько І. П. Формування інтеграційних відносин особистих селянських господарств у системі АПК : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.07.02. Дніпропетровськ, 2004. 182 с.

Метою дисертаційного дослідження є обґрунтування теоретико-методологічних та прикладних засад формування інтеграційних відносин особистих селянських господарств у системі АПК в умовах становлення ринкових відносин. Уточнено сутність особистих селянських господарств, як однієї з форм сімейного господарювання, що передбачає їх поділ на підприємницьке особисте селянське господарство; уточнено критерії розмежування підприємницьких особистих селянських господарств та домогосподарств: мета і характер виробництва та діяльності, характер зайнятості, характер взаємозв'язку з іншими формами господарювання; удосконалено класифікацію особистих селянських господарств за характером, формами виробництва, каналами реалізації продукції; удосконалено модель інтеграційних зв'язків особистих селянських господарств у системі міжгосподарського інтеграційного об'єднання. Дістав подальшого розвитку механізм узгодження інтересів асоційованих членів інтегрованого міжгосподарського об'єднання через встановлення ціни на сировину та послуги для ОСГ і вироблену продукцію, яка вирівнює прибутковність (рентабельність) від вкладених коштів.

19. Цапулич Л. Т. Семантична структура іменників німецької (південно-богемної) говірки Закарпаття : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.02.04. Ужгород, 2004. 197 с. + додатки.

Предметом дослідження дисертаційної роботи є семантична структура слів тематичних груп- «зооніми та соматизми» п-б. н. г. Закарпаття, тобто ті на яких чи не найбільшою мірою позначилися зміни внаслідок міжмовного контактування з врахуванням їх референтної значимості в житті носіїв мови. Джерельною базою дослідження послужили польові записи лексико-семантичних одиниць, здійснені за спеціально складеним питальником. Збір матеріалу проводився протягом 1997-2000 рр. у таких населених пунктах: с. Нижня Грабівниця, с. Драчино, с. Пузняківці, м. Свалява, с. Синяк і с. Тур'я-Бистра. Уперше в Україні здійснено дослідження лексики південно-богемської німецької говірки Закарпаття та лексичних одиниць тематичних груп «зооніми та соматизми». Ці лексичні одиниці проаналізовано з точки зору полісемії, чинників її розвитку, простежується семний механізм метафоричного та метонімічного перенесення значень на прикладі говіркових слів. У роботі вперше вивчено вплив іншомовного гетерогенного оточення на говіркову німецьку лексику та фразеологію Закарпаття, робиться спроба етимологічного аналізу лексичних одиниць цих тематичних груп.

Докторські дисертації

20. Мещанінов О. П. Сучасні моделі розвитку університетської освіти в Україні : теорія і методика : дис. ... д-ра пед. наук : спец. 13.00.04. Київ, 2005. 494 с. + додатки.

Дисертація присвячена дослідженню функціональній системі університетської освіти в Україні в умовах загальноцивілізаційних змін. Визначено та обґрунтовано теоретико-методологічні основи, стратегічні напрями і закономірності та на цьому підґрунті створено комплекс взаємодоповнюючих методик для оцінки та забезпечення сталого розвитку університетської освіти, базуючись на цілісному науковому аналізі розроблених організаційно-педагогічних моделей розвитку сучасної інноваційної університетської системи освіти, на визначенні балансу між динамічним взірцем бажаного майбуття та реаліями соціально-економічних перетворень сьогодення згідно зі встановленими критеріями. Теоретико-методологічною основою процесу сталого розвитку університетської освіти є концептуальна модель з розширеною можливістю обрання схеми-маршруту для здійснення студентами власного, вільного вибору гармонійного, професійного самодослідження і самообґрунтування, мотивації і саморозвитку ним своїх індивідуальних відмінностей, особливостей та неповторної цінності. Одночасно ця модель є передумовою і основою організаційно-педагогічного супроводу гармонійної самореалізації як майбутнього професіонала, так і в цілому самої університетської системи освіти, є підсистемою підтримки прийняття рішень в умовах невизначеності, багатоваріантності та високого ступеня відповідальності та високого ступеня відповідальності за власний особистий вибір. Визначено особливості та характерні риси сучасної університетської освіти, її місце у суспільстві, виявлені тенденції, концептуальна модель і критерії оцінки її стану та розвитку.

Кандидатські дисертації

21. Долгов О. В. Національне самовизначення територіально-політичних систем в контексті політичної лімології : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Одеса, 2005. 234 с.

Дисертація присвячена дослідженню процесів національного самовизначення територіально політичних систем в контексті політичної лімології. Аналізуються теоретико-методологічні основи лімології – спеціальної галузі політології, метою якої є вивчення кордонів як чинників національно-політичного розвитку. Представлено еволюцію політичних кордонів та їх інституалізацію в процесі національного самовизначення. Обґрунтовано, що державний кордон це соціокультурний та політичний феномен, що є індикатором суспільно-політичних процесів в державі. Досліджено процес політичного розмежування України на пострадянському просторі та встановлення її кордонів. Запропоновано типологію політичних кордонів України та практичні рекомендації щодо її лімополітики, як прояву національної стратегії.

22. Жовнірчик Я. Ф. Розвиток територіальної організації місцевого самоврядування в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.04. Київ, 2005. 216 с.

Дисертація присвячена дослідженню фундаментальних положень теорії територіальної організації влади, державного управління та місцевого самоврядування. У дисертації вперше сформульовано визначення територіальної організації місцевого самоврядування, що включає в себе: просторову характеристику організації державної влади з позиції її територіального поділу; сукупність систем і форм організації влади, їх взаємозв'язки і взаємодію; поєднання організаційно-управлінських форм досягнення оптимальної структури управління на певній території; розкрито нові ідеї розвитку територіальних громад виходячи з нової парадигми місцевого економічного розвитку і управлінської революції кінця ХХ ст.; виявлено принципи вдосконалення територіальної організації місцевого самоврядування на основі формування оптимальної системи адміністративно-територіального устрою, конституційності і законності, гарантування прав і свобод людини і громадянина, територіальності, доступності органів місцевого самоврядування; встановлено, що системоутворюючою основою і механізмом саморозвитку муніципальних утворень може бути формування на їх базі виробничо-соціальних комплексів, завданням яких є сприяння динамічному зростанню виробництва і підвищенню рівня життя населення.

23. Іванюта П. В. Внутрішньогосподарський облік у виробничих підрозділах сільськогосподарських підприємств : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.06.04. Полтава, 2005. 221 с.

Дисертація присвячена дослідженню і обґрунтуванню теоретичних і методологічних засад організації внутрішньо-господарського обліку у виробничих підрозділах сільськогосподарських підприємств та розробці практичних рекомендацій по удосконаленню формування організаційно-економічного механізму управління

витратами господарюючих суб'єктів України. Обґрунтовано методологічні підходи до комп'ютерної технології обліку виробничих витрат в умовах чекової форми контролю та при визначенні рейтингової оцінки фінансового стану підприємства з використанням локальних комп'ютерних мереж, що дозволяє проводити оперативну обробку інформації в автоматизованому режимі, здійснювати внутрішньогосподарський облік та забезпечувати ефективність прийняття управлінських рішень; запропоновано систему показників якісних параметрів в обліку при оцінці сільськогосподарської продукції; удосконалено методику поділу витрат на умовно-змінні і умовно-постійні при складанні бюджетів, визначені точки беззбитковості, маржинального доходу, операційного важеля на базі даних за тривалий період з врахуванням індексації цін та сукупності енергетичної оцінки витрат; удосконалено методичні рекомендації по калькуляції операційно-технологічної, виробничої та повної собівартості основної, побічної та супутньої продукції з метою обґрунтованого формування трансфертних цін на сільськогосподарську продукцію та визначення фінансових результатів по кожному виду продукції.

24. Садковий В.П. Особливості прояву посттравматичних стресових розладів у працівників пожежно-рятувальних підрозділів МНС України : дис. ... канд. психол. наук: спец. 19.00.09. Харків, 2005. 224 с.

Проаналізовано специфіку діяльності та стресогенні фактори, які сприяють виникненню у працівників пожежно-рятувальних підрозділів МНС України посттравматичних стресових розладів. Досліджено велике нервово-психічне навантаження у фахівців, яке призводить до появи негативних змін в психіці, що трансформуються в посттравматичний стресовий синдром, симптоми якого залежать від масштабності процесу пожежогасіння, часу дії даного процесу на фахівців та від індивідуально-психологічних особливостей. Визначено особливості прояву посттравматичних стресових розладів у осіб, які приймали участь у гасінні складних пожеж на складах військової зброї та ліквідації надзвичайної ситуації. Відзначено, що у пожежних-рятувальників не проявляється схильність до суїциду, алкоголізму, токсикоманії та наркоманії. Наведено рекомендації з психокорекції негативних змін в психіці постраждалих осіб.

25. Шубін С. П. Політичні конфлікти: зміст та маркетинговий аналіз : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2005. 207 с.

Дисертація присвячена дослідженню перспективного методу з виявлення чинників суб'єктивного і об'єктивного характеру виникнення політичних конфліктів способом політичного маркетингового аналізу як складової політичного маркетингу. Автор зосередив увагу на аналізі феномену політичного конфлікту. Подана розгорнута характеристика поняття «політичний конфлікт» як зіткнення протилежних інтересів у суспільстві. Розглянуті причини виникнення і суть політичних конфліктів. У роботі доведена неоднорідність політичних конфліктів та зроблена класифікація за такими типами: державно-правові, статусно-рольові, внутрішньополітичні і зовнішньополітичні. Особлива увага надається ролі політичного маркетингу в дослідженні і прогнозуванні політичних конфліктів. Найважливішим елементом політичного маркетингу є політичний маркетинговий аналіз. Відзначено, що політичний маркетинговий аналіз як найефективніший спосіб виявлення чинників політичної дії виникнення політичних конфліктів, необхідно проводити одночасно на двох рівнях – теоретичному і прикладному. У дослідженні доведено, що найбільш ефективно і точно моделювати прогнози виникнення, спрямованості і динаміки політичних конфліктів можна на основі політичного маркетингового аналізу. Основні результати, положення і висновки дисертації можуть бути використані політологами, фахівцями в галузі політичного менеджменту і міжнародних відносин в аналітичних дослідженнях з метою більш точного складання прогнозів розвитку політичних конфліктних дій, а також при розробці спеціальних курсів з проблем політичної конфліктології і політичного маркетингу.

2006

Докторські дисертації

26. Лещук Т. Й. Німецькомовні еквіваленти термінів-запозичень (типологічний аспект) : дис. ... д-ра філол. наук : спец. 10.02.04. Львів, 2006. 434 с.

Дисертація присвячена дослідженню німецької науково-технічної термінології в типологічному аспекті на рівні синхронії. Вперше запропоновано універсальний комплексний підхід до класифікації фахової лексики, що дає змогу розглядати кожну німецьку термінологічну одиницю як науково обґрунтований, функціонально прикладний мовний елемент: розроблено наукові засади зіставлення двох мовних систем- німецькомовної та інішомовно-запозиченої в галузі фахової лексики на рівні синхронного та футурохронного підходів; подано розширений варіант концепції «ідеальної» мови, її об'єктивне функціонування на новому етапі розвитку узагальненої мови, відповідно до інтеграційних процесів та інтелектуалізуючої ролі в цих процесах власномовних та інішомовних термінів; впроваджено у вітчизняну лексикологію такі терміни, як «фахова лексика», «фахове слово», «фахова

мова» замість «спеціальна лексика», «спеціальне слово» та ін.; обґрунтовано і подано багатогалузевий словник «Опорних слів». Розроблено концепцію статусу німецького та іношомовно-запозиченого науково-технічного терміна в системі лексики німецької літературної мови, визначено його місце, його структурно-семантичні особливості, його спільні характеристики і особливості та невід'ємність від всього мовного багатства. Науково обґрунтовані принципи засади мають важливе значення для визначення і характеристики термінології. Багато з цих положень можуть бути використаними для формування правил загальних закономірностей функціонування і дальшого розвитку як загальної, так і німецької термінології.

Кандидатські дисертації

27. Евтушенко А. Н. Политологические аспекты государственного регулирования общинных отношений на юге Украины во второй половине XIX века : дисс. ... канд. полит. наук : спец. 23.00.02. Николаев, 2006. 230 с.

Дисертація присвячена дослідженню політологічних аспектів державного регулювання общинних відносин на півдні України в другій половині XIX століття. У роботі окреслений ступінь нерозробленості проблеми та визначені подальші напрями її дослідження. На основі широкої джерелознавчої бази вивчена політика держави відносно селянської громади, дано характеристику селянської громади як станового інституту політичної системи феодального суспільства. Показано, що селянська громада була використана самодержавством для регулювання всіх сторін селянського життя. Проаналізовані особливості державної політики регулювання господарських відносин у селянській громаді південного регіону України. Особлива увага приділена політичним аспектам специфічних форм взаємодії держави й селянської громади на півдні України в другій половині XIX століття. Виділена роль православної церкви в нормалізації державно-общинних відносин. Розглянуто специфічні форми державно-правового регулювання сімейних відносин у селянських громадах, такі, як державне втручання в сімейно-правові, господарські, внутрішньо-сімейні відносини, контроль через громаду за моральним станом селянського суспільства.

28. Каменчук Т. О. Політична компетентність державної влади в системі управління : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Одеса, 2006. 204 с.

В роботі аналізується політична компетентність в системі управління, її сутність, основні елементи та можливі межі прояву. Проаналізовано структурні компоненти політичної компетентності державної влади, обґрунтовано необхідність технологічного елементу в її структурі. Доведено наявність залежності компетентності від якості політичної еліти. Реальна політична компетентність державної влади в чималому ступені залежить від шляхів і способів формування еліти та від особливостей вищої еліти як колективного суб'єкта. Запропоновано шляхи підвищення компетентності і професіоналізму в системі управління. Показано, що проблема компетентності державної влади в системі управління – одна з найбільш гострих практичних проблем політики. Влада лише тоді може ефективно та успішно здійснювати свою діяльність, коли вона має необхідну і достатню сукупність знань і вмінь, що дозволяють їй не порушувати вольовим шляхом соціальне життя суспільства, а діяти згідно з законами та закономірностями соціальних процесів.

29. Серединський О. В. Чорноморські адміралтейські поселення (1790 - 1861 рр.) : дис. ... канд. іст. наук : 07.00.01. Донецьк, 2006. 199 с.

Досліджено історію чорноморських адміралтейських поселень у 1790 - 1861 рр. На підставі узагальнення літературних і архівних джерел уперше розкрито передумови та причини утворення поселень. Висвітлено процес заселення адміралтейських сіл наприкінці XVIII - на початку XIX ст. Проаналізовано економічне та соціально-правове становище адміралтейських поселенців (АП), показано зміни, які відбулися у житті мешканців поселень у 1840 - 1850 рр. під впливом розвитку капіталізму на Півдні України. Визначено причини, які призвели до ліквідації залежності АП від морського відомства, охарактеризовано їх становище після липня 1861 р.

30. Сорока С. В. Суспільно-політична діяльність неформальних об'єднань молоді в Україні у 1953-1991 роках : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2006. 244 с.

У дисертації досліджена суспільно-політична діяльність всього спектру молодіжних неформальних об'єднань періоду 1953-1991 рр. в Україні. Автор значну увагу приділив факторам, що сприяли виникненню феномену неформальних об'єднань, особливостям функціонування політизованих і неполітизованих об'єднань, визначенню основних етапів їхнього розвитку в контексті суспільно-політичних процесів у країні. Розкриті теоретичні та концептуальні проблеми дослідження: уточнено поняття «неформальне молодіжне об'єднання» та «політизація неформальних об'єднань», визначено зміст та суть феномену «молодіжної субкультурної

опозиції» в контексті політичної науки. Також автором запропонована власна схема загальної класифікації неформальних молодіжних об'єднань. Особлива увага зосереджена на виявленні характерних рис та особливостей політики владних структур стосовно молодіжних неформальних об'єднань та їх взаємовідносин. У дослідженні доведено, що неформальні об'єднання молоді стали формою прояву суспільно-політичної опозиції комуністичному режиму, яка обумовила можливість трансформації всієї системи громадських об'єднань в Україні.

31. Шевченко Н. О. Формування та розвиток виробничо-технічного обслуговування аграрних підприємств в ринкових умовах : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.07.02. Дніпропетровськ, 2006. 186 с.

Метою дисертаційного дослідження є розробка теоретичних положень і практичних рекомендацій щодо формування та розвитку виробничо-технічного обслуговування аграрних підприємств. Узагальнено теоретичні підходи з визначення сутності, місця і ролі виробничо-технічного обслуговування в схемі відтворювального процесу сільськогосподарського виробництва та принципи вибору критеріїв оцінки ефективності виробничої інфраструктури АПК; проаналізовано стан матеріально-технічної бази аграрних підприємств і її вплив на формування та розвиток виробничо-технічного обслуговування. Обґрунтовано спеціалізовану, кооперативну, виробничо-технологічну, орендну, холдингову і союзню моделі інтеграції сільських товаровиробників з системою виробничо-технічних послуг при різному рівні і масштабах взаємозв'язків, якості розвитку виробничих, технічних і технологічних послуг між учасниками.

32. Шпак Ю. В. Формування і розвиток агропромислового виробництва в регіоні : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.07.02. Черкаси, 2006. 216 с.

Метою дослідження є теоретико-методологічне обґрунтування та розробка шляхів підвищення ефективності розвитку агропромислового виробництва в регіоні. Узагальнено теоретико-методичні засади розвитку агропромислового виробництва на регіональному рівні; обґрунтовано систему регулювання розвитку агропромислового виробництва; визначено шляхи розвитку інвестиційної діяльності агропромислового виробництва; обґрунтовано економічний механізм розвитку агропромислового виробництва. Запропоновано і теоретично обґрунтовано процес формування інноваційних програм розвитку агропромислового виробництва в регіоні, що включає стадії: оцінка і визначення концепції інноваційної діяльності, дослідження інноваційних можливостей, техніко-економічне обґрунтування проектів і їх відбір, підготовка контрактної документації за проектами, визначення потреби в персоналі і одержання інвестиційного кредиту, здійснення будівельно-монтажних робіт, організація маркетингу, визначення ефекту від впровадження інновацій і розширення інноваційної сфери в регіоні, контроль.

2007

Кандидатські дисертації

33. Дерєга В. В. Політологічний аналіз формування та розвитку системи соціального захисту : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2007. 221 с.

Дисертація присвячена політологічному аналізу формування та розвитку системи соціального захисту. Значну увагу приділено визначенню сутності соціального захисту, його історичних аспектів та політичних чинників еволюції. Уточнено поняття «соціальний захист» та «система соціального захисту». Виокремлено специфічні «ідеологічні типи» соціального захисту, проведено порівняльний політологічний аналіз моделей соціального захисту в сучасному світі. Розглянуто сучасні світові тенденції трансформації соціального захисту. Особливу увагу приділено політико-правовому регулюванню системи соціального захисту в сучасній Україні. Проаналізовано процес формування нормативних засад системи соціального захисту. Запропоновано рекомендації щодо вдосконалення системи соціального захисту на сучасному етапі в Україні.

34. Коваль Г. В. Формування патріотизму – важливий чинник соціалізації молоді України на сучасному етапі політичного процесу : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2007. 208 с.

Дисертацію присвячено дослідженню формування патріотизму молоді України на сучасному етапі політичного процесу. Проаналізовано поняття патріотизму як одного з явищ суспільної свідомості, що дозволяє вичленити його прояви на таких рівнях: підсвідомий, активістсько-вольовий, ідеологічний. Як особливо духовний стан індивіда, патріотизм розглядається в національно-культурному, релігійному та державно-правовому аспектах. На основі вивчення законодавчої бази з питань молодіжної політики, аналізу програмних документів щодо формування патріотизму у підростаючого покоління окреслено рекомендації з оновлення концептуальної

моделі патріотичного виховання молоді у соціально-економічному, у державно-правовому, соціально-політичному планах та галузі обороноздатності країни. Основні результати, апробовані в публікаціях, виступах на конференціях, дозволяють поглибити знання про формування патріотизму молоді як важливого чинника політичної соціалізації та можуть бути використані при підготовці лекційних курсів з політології, соціології, історії України, інших суспільних дисциплін, у плануванні роботи державних органів, зокрема, обласних і районних державних адміністрацій, управлінь у справах сім'ї та молоді, Центрів соціальних служб для молоді, громадських організацій, а також при підготовці науково-обґрунтованої програми патріотичного виховання молоді в умовах трансформації українського суспільства, у галузі обороноздатності країни, створити належні соціально-побутові умови, що сприятимуть готовності громадян до захисту Батьківщини.

35. Лісовський В. М. Центр-периферійні відносини в територіально-політичній системі держави з позиції просторової ідентифікації : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2007. 238 с.

На основі вивчення численних робіт зарубіжних і вітчизняних вчених проведено комплексне дослідження проблеми співвідношення центру і периферій у територіально-політичній системі держави з позицій просторової ідентифікації. Автор значну увагу приділив процесу трансформації системи центр-периферійних відносин внаслідок формування нових геополітичних, геокультурних та гео економічних чинників політичного простору. Висвітлені теоретичні та концептуальні проблеми дослідження і уточнено поняття: «ідентичність», «ідентифікація», визначено зміст та суть центру і периферії в контексті політичної науки. Особлива увага зосереджена на ієрархії просторових ідентичностей у регіональному розвитку сучасної України та проаналізовані особливості геокультурного та гео економічного простору з позицій центр-периферійних відносин у межах сучасного адміністративно-територіального устрою. У дослідженні доведено, що учасниками центр-периферійних відносин є не тільки суб'єкти адміністративно-територіального поділу, а й регіони, які виступають основою «позатериторіального федералізму», також автором сформульовані рекомендації щодо подальшого розроблення стратегії регіональної політики.

36. Максимова Е. Н. Место и роль неконвенционального политического участия в функционировании политических систем : дисс. ... канд. полит. наук : спец. 23.00.02. Севастополь, 2007. 209 с.

Метою дисертаційного дослідження є теоретико-методологічний аналіз неконвенційних форм політичної участі в демократичних і перехідних політичних системах. Проаналізовано еволюцію основних концепцій демократії, політичного розвитку та демократичної модернізації з метою пояснення особливостей організації політичної участі за різних форм демократії; досліджено погляди науковців на феномен політичної участі та визначено причини й критерії неконвенційної політичної участі, визначено місце і роль політичної участі в оптимізації процесу політичного розвитку; розроблено методологію дослідження політичної участі в перехідних політичних системах; на основі вивчення динаміки політичного процесу та політичної культури в англо-американських і континентально-європейських системах виявлено фактори та тенденції розвитку політичної участі, визначено основні неконвенційні форми політичної участі; визначено особливості політичної участі в перехідних системах, зокрема в Україні, визначено кількісні параметри оцінки ефективності демократичної модернізації та політичної участі.

37. Мінц М. О. Развитие начатковой освіти на півдні України (1861-1917) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2007. 255 с.

У дисертації досліджуються процеси становлення та розвитку початкової освіти з 1861 до 1917 року, дається загальна характеристика народних шкіл, підпорядкованих різним відомствам, висвітлюється роль держави, земств, церкви, громад у розповсюдженні писемності жителів південного регіону України. Досліджена організація навчального процесу, система підготовки педагогічних кадрів, фінансово-матеріального забезпечення, контролю за роботою народних шкіл, законодавча діяльність уряду в галузі освіти. Встановлено, що початкові школи були основними осередками поширення освіти на Півдні України. Дослідження показало взаємозв'язок між підвищенням престижу освіти і зростанням кількості шкіл на території Херсонської губернії. Основними навчальними предметами у початкових школах були закон Божий, російська мова (письмо), читання, арифметика і, по можливості, церковні співи. Заняття проводилися винятково російською мовою, що негативно відбивалося на розумінні та засвоєнні навчального матеріалу україномовним населенням. Автор дійшов висновку, що народні школи були основними початковими закладами освіти на Півдні України у другій половині XIX- початку XX ст.

38. Ольховська Н. С. Прагматико-комунікативні та лінгвостилістичні характеристики драматургічних текстів Т. Бернгарда : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.02.04. Харків, 2007. 202 с.

Дисертація присвячена комплексному вивченні прагматико-комунікативних, лінгвостилістичних, інформаційних та когнітивних характеристик драматургічних текстів Т. Бернгарда. Наукова новизна полягає в тому, що вперше для дослідження драматургічного тексту застосовано інтеграційний підхід у поєднанні прагматичного, інформаційного, лінгвостилістичного і когнітивного методів аналізу. Уперше композиційно-стилістичну структуру драматургічного тексту проаналізовано з інформаційної точки зору, а саме з використанням концепції інформаційної архітекτονіки. Уперше виявлено мовні засоби та авторські прийоми насичення драматургічних текстів Т. Бернгарда інформацією; винайдено джерела мовного конвенціоналізму в драматургічному тексті та вивчено його реалізацію в стильовому просторі текстів п'єс Т. Бернгарда; встановлено загальні характеристики комунікативної діяльності, мовленнєвого статусу, реляційного потенціалу персонажів; розкрито механізми утворення текстових концептів.

39. Шкуренко К. О. Проблеми партійної розбудови незалежної України у вимірах демократичних стандартів : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2007. 191 с.

У дисертації досліджені особливості процесу партійної розбудови України в контексті його демократичного змісту та відповідності стандартам західної партійної демократії, яка є результатом діяльності західних масових партій. Вітчизняні партії завдяки об'єктивним і суб'єктивним обставинам опинилися нездатними втілити ці стандарти у процес своєї розбудови, що зробило їх неспроможними ефективно вирішувати завдання, які пов'язані з демократизацією країни. В роботі обґрунтовується необхідність проведення в Україні партійної реформи, яка дозволить створити повноцінні партії, сформувати ефективну партійну систему й надати конструктивну основу для серйозних демократичних перетворень.

2008

Кандидатські дисертації

40. Голопєров В. В. Идеино-теоретическая эволюция западно-европейской социал-демократии в контексте либеральной трансформации западного общества : дисс. ... канд. полит. наук : спец. 23.00.01. Одесса, 2008. 201 с.

Дисертація присвячена дослідженню еволюції західноєвропейської соціал-демократії на прикладі Соціал-демократичної партії Німеччини та Лейбористської партії Великобританії. На думку автора, затвердження ревізіонізму, традиції модернізувати свою теорію відповідно з об'єктивними змінами у суспільстві, посприяло тому, що еволюція соціал-демократії проходила у тісному зв'язку з еволюцією західного суспільства. Дисертант доводить, що еволюція європейського суспільства була ліберально орієнтованою, відповідно прагненням західної людини до розширення свободи – політичної, економічної, культурної тощо. За півтора сторіччя соціал-демократія зуміла пристосуватись до цього процесу, поступово вбирала ліберальні принципи, погляди, рецепти. Автор запропонує практичні рекомендації щодо стратегії розвитку соціал-демократії української.

41. Громадська Н. А. Соціальний діалог як інструмент впровадження державної соціальної політики : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2008. 208 с.

Дисертація присвячена політологічному дослідженню соціального діалогу, який розглядається як новий підхід соціальної політики до вдосконалення системи соціально-трудоких відносин. Уточнено співвідношення понять «соціальне партнерство» та «соціальний діалог». Вивчено еволюцію ідеї соціального діалогу та розглянуто його наявні моделі у сучасному світі. Значну увагу приділено аналізу міжнародного досвіду організації та використання соціального діалогу в політичному процесі, історичних та сучасних особливостей формування соціального діалогу в Україні, його законодавчого та інституціонального забезпечення. Запропоновано шляхи удосконалення соціального діалогу в умовах сучасної політичної системи України.

42. Копил О. С. Єврейські політичні партії та рухи у 20-х роках ХХ століття: політологічний аналіз : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2008. 239 с.

Дисертація присвячена політологічному аналізу єврейських політичних партій і рухів на Півдні України у 1920-х рр. Спираючись на широкую джерельну базу, охарактеризовано ідеологічну основу, соціальну базу, специфіку організаційної побудови та практичної діяльності єврейських партій (Єврейської комуністичної партії, Сіоністсько-соціалістичної партії, Єврейської соціал-демократичної партії Поалей Ціон), молодіжних і громадських об'єднань (Євкомол, Гашомер Гацоїр, Югенд Фарбанд та ін.). Автор пропонує свій підхід до

періодизації єврейського політичного руху та типологізації єврейських партій і об'єднань. Окрему увагу приділено аналізу концептуальних моделей та практик державної політики щодо єврейських політичних об'єднань. Проаналізовано радянсько-більшовицьку модель взаємодії з єврейськими політичними партіями і рухами. Запропоновані рекомендації щодо вдосконалення державної етнонаціональної політики на сучасному етапі в Україні.

43. Міщенко Д. А. Розвиток маркетингу сільськогосподарських підприємств на продовольчому ринку : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.00.04. Запоріжжя, 2008. 200 с.

Метою дисертаційного дослідження є науково-теоретичне обґрунтування та розробка рекомендацій з розвитку маркетингу сільськогосподарських підприємств на продовольчому ринку. Удосконалено теоретичні підходи до застосування служби маркетингу в системі управління сільськогосподарськими підприємствами на продовольчому ринку на основі застосування структурно-функціональної моделі організації маркетингової діяльності з розмежуванням функцій на різних її рівнях і застосуванням комп'ютерних мереж; удосконалено: модель регіонального оптово-продовольчого комплексу, як дворівневої структури, де перший рівень представлений великим регіональним оптовим підприємством, а другий – підприємствами дрібної оптової торгівлі, що діють в рамках декількох селищ, міста або району; удосконалено: методологічні підходи до інформаційного забезпечення сільськогосподарських підприємств на продовольчому ринку шляхом постійного спостереження за кон'юнктурою ринків продукції сільського господарства і харчової промисловості за допомогою єдиної системи інформаційного сервісу.

44. Палагнюк Ю. В. Політологічний аналіз медіа реформ у сучасній Україні та республіці Польща : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2008. 243 с.

У дисертації з урахуванням надбань сучасної вітчизняної та зарубіжної політичної науки, на основі широкого і репрезентативного аналізу різнопланових джерел викладено результати політологічного дослідження медіа реформ у сучасній Україні та Республіці Польща. Проведено політологічний порівняльний аналіз політико-правових і політико-економічних аспектів реформування мас-медіа. Аргументовано необхідність ефективного державного регулювання медіа та продовження приватизації на ринку ЗМІ в Україні. Систематизовано теоретичні засади реформування мас-медіа в Республіці Польща й Україні, залучено до наукового обігу у вітчизняну політологічну науку численну кількість іноземної літератури англійською та польською мовами. Обґрунтовано науково-практичні рекомендації щодо напрямів удосконалення медіа регулювання в Україні.

45. Райковський Б. С. Вибори та виборчі системи в контексті трансформаційного розвитку українського суспільства : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2008. 191 с.

У дисертації розглянуто проблеми, пов'язані з особливостями функціонування виборчих систем на етапі трансформаційного розвитку українського суспільства. Дослідження трансформації такого важливого елементу політичної системи, як інститут виборів, дозволило отримати більш повне уявлення про сутність трансформаційних процесів усієї системи загалом, виявити закономірності її розвитку і визначити оптимальні шляхи подальшого демократичного поступу країни, зокрема, через реформування виборчої системи. Проаналізовано вітчизняний досвід взаємодії виборчої та партійної систем. В ході дослідження виявлено характер негативних впливів певних характеристик виборчої системи на інституційні виміри політичної організації суспільства та запропоновано шляхи їх подолання. Встановлено чітку кореляцію між змінами типу виборчої системи та характерними ознаками загальних процесів соціально-політичного розвитку суспільства, що на етапі динамічних трансформаційних перетворень набуває особливої ваги. Це дозволило визначити функції окремих параметрів виборчої системи у забезпеченні стабільності розвитку суспільства і демократичного характеру політичної системи. Розглянуто класичні та сучасні моделі виборчих систем, їх основні диференціюючі параметри та функціональне навантаження цих параметрів у суспільно-політичному вимірі. Визначено недоліки існуючої і запропоновано параметри оптимальної виборчої системи для України з точки зору її ефективності для стимулювання процесів демократизації на етапі трансформаційного розвитку суспільства.

46. Романова В. В. Трансформація політичного режиму в Україні на регіональному та субрегіональному рівні : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Київ, 2008. 209 с.

Політичний режим визначено як багаторівневу систему способів і методів взаємодії держави і суспільства, що є результатом конфігурації політичних акторів, їх ресурсів та стратегій, впроваджуваних в рамках певних норм політичної діяльності. Обґрунтовано доцільність дослідження трансформації політичного режиму – сукупності переходів на загальнодержавному, регіональному та субрегіональному рівні – як процесу з «відкритим фіналом» (за нелінійним підходом). Доповнено перелік факторів вибору та викликів стійкості сценаріїв виходу з ситуації невизначеності для всіх регіонів та низці субрегіонів України. Пояснено взаємний

вплив трансформації політичного режиму в Україні на загальнодержавному, регіональному та субрегіональному рівні під час входження в інституційну невизначеність (1985- 1995 рр.), протягом спроби інституційної стабілізації (1996 – 2002 рр.) та у процесі пошуку інституційного консенсусу (2002 – 2008 рр.).

2009

Докторські дисертації

47. Волощук Є. В. Духовно-естетичні тенденції німецькомовної модерністської літератури 20 століття: у ліриці Р. М. Рільке, прозі Т. Манна, драматургії М. Фріша : дис. ... д-ра філол. наук : спец. 10.01.04. Київ, 2009. 416 с.

У дисертації досліджується німецькомовний модернізм ХХ ст. як самобутній художньо-естетичний феномен і складник західноєвропейського модерністського напрямку; провідні духовно-естетичні тенденції німецькомовного модернізму та визначальні аспекти й форми їх художнього втілення в ліричній системі Р. М. Рільке, прозовій спадщині Т. Манна, драматургічному доробку М. Фріша. Вперше в українському літературознавстві здійснюється спроба відтворення цілісної картини німецького модернізму крізь призму «гармонійної» й «дисгармонійної» його тенденції та досліджуються шляхи втілення цих тенденцій у різних національних складових німецькомовного модерністського дискурсу (австрійський, німецький, швейцарський), літературних родах (ліриці, епосі, драмі), на різних стадіях його розвитку (від виникнення до згасання) та у різних площинах духовних шукань модерністської свідомості – в царині онтології (Р. М. Рільке), координатах мистецтва (Т. Манн) та сфері приватного життя (М. Фріш). У дисертації впроваджуються поняття «гармонійна/дисгармонійна духовно-естетичні тенденції» й обґрунтовується значущість позначуваної ними діади в історії розвитку німецькомовного модернізму, а також пропонується авторський варіант систематизації та узагальнення основоположних складових ідеосфери та поетики німецькомовного модернізму.

Кандидатські дисертації

48. Брегеда М. В. Ставлення населення української РСР до процесу десталінізації (1953-1964 роки) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Полтава, 2009. 334 с.

У дисертації на основі широкого кола опублікованої літератури та архівних документів проводиться комплексне вивчення проблеми ставлення українського суспільства до процесу десталінізації в 1953-1964 роках. Уведено диференційований підхід (поділ населення за соціальною, партійною, національною, територіальною ознаками) при дослідженні реагування українців на десталінізаційні заходи. Показано динаміку суспільно-політичних настроїв та трансформацію масової свідомості українського населення у ході проведення політики десталінізації. Розглянуто еволюцію різновидів реабілітаційного процесу (юридичного, політичного, соціального, партійного й публічного). Уточнено статистику реабілітованих в УРСР у період «відлиги». Висвітлено різні підходи до проведення десталінізації, запропоновані Л. Берією, Г. Маленковим і М. Хрущовим.

49. Вербицький В. А. Фізичне виховання і спорт у середніх навчальних закладах півдня України: 1864-1917 рр. (на матеріалах Херсонської губернії) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2009. 288 с.

Дисертація присвячена становленню та розвитку практики фізичного виховання та спорту у середніх навчальних закладах Херсонської губернії в 1864-1917 рр. У роботі встановлено соціальні та громадсько-політичні умови впровадження уроків фізичної культури в систему середньої освіти; проаналізовано офіційну політику уряду в галузі шкільного фізичного виховання; визначено стан і простежено динаміку розвитку фізичної культури та спорту в гімназіях та реальних училищах; розкрито особливості організаційних форм і змісту фізичного виховання у середніх навчальних закладах Півдня України; показано процес формування педагогічних кадрів, систему їх підготовки, соціальний склад та матеріальне становище вчителів фізкультури; вивчено питання фінансового, матеріально-технічного та програмно-методичного забезпечення процесу фізичного виховання. Дослідженням встановлено, що становлення фізичної культури у середніх школах південного регіону України відбувалося на тлі процесів, які проходили в освітніх установах Російської імперії, однак мали свої особливості. Автор дійшов висновку, що Одеський навчальний округ займав лідируючі позиції у фізичному вихованні учнів і відіграв певну роль у становленні шкільної системи фізичного виховання дореволюційного періоду.

50. Діденко Ю. В. Народний рух у державотворчих процесах України : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2009. 228 с.

Дисертація присвячена дослідженню практичного та теоретичного внеску Народного Руху України, його фракції у Верховній Раді України, окремих депутатів у процес державотворення української державності через розбудову основ парламентаризму та прийняття законів. Простежено історію державотворчих ініціатив Народного Руху України; розкрито суть програмових положень НРУ, що стали документальною основою розвитку нашої держави; висвітлено внесок Руху у розробку та прийняття Конституції України; розкрито державотворчі ініціативи депутатів-рухівців; показано співпрацю із фракціями в парламенті фракції НРУ та окремих депутатів у законотворчому процесі. Досліджено методи та засоби політичної боротьби, за допомогою яких Народний Рух України втілював в життя програмові документи спрямовані на утвердження української незалежності, розбудову демократичних інституцій, забезпечення правового розвитку України; з'їзди, демонстрації, мітинги, пікетування, міжнародні звернення, пропагандистські заклики, публікації в засобах масової інформації та широкий спектр державотворчих ініціатив та пропозицій депутатів фракції НРУ.

51. Козирева М. Е. Німецькі національні райони півдня України як адміністративно-територіальні одиниці 20-30-х рр. ХХ ст. : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2009. 313 с.

Дисертація присвячена дослідженню національно-державного будівництва в радянській Україні на прикладі південного регіону, у взаємозв'язках та впливах на становище населення краю. Досліджено адміністративно-територіальні зміни в німецьких національних районах Півдня України в 20-30-х рр. ХХ ст. З'ясовано стан історіографічної розробки теми та проаналізовано її джерельну базу; висвітлено безпосередні передумови запровадження німецького національного районування у регіоні; визначено специфіку розвитку німецьких національних районів Півдня України в умовах непу; розглянуто особливості адміністративно-територіальних змін в німецьких районах регіону в контексті становлення радянської командно-адміністративної системи кінця 20-30-х рр. ХХ ст. Удосконалено висновки попередніх дослідників про найгірші наслідки радянської реформи дореволюційного адміністративно-територіального поділу України.

52. Колесніченко, Г. Л. Ісламський чинник у сучасному політичному процесі України : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2009. 217 с.

У дисертації з урахуванням надбань сучасної вітчизняної політичної науки на основі аналізу джерельної бази та наукових напрацювань вітчизняних і закордонних дослідників, викладено результати комплексного політологічного дослідження ісламського чинника у сучасному політичному процесі України. Аргументована важливість оптимізації державної політики у сфері міжконфесійних і міжетнічних відносин та вдосконалення власної зовнішньополітичної стратегії, з урахуванням зростаючого впливу ісламського чинника як на світові політичні процеси, так і на політичний процес України. Розроблені шляхи вдосконалення державно-конфесійних відносин на підставі вивчення місця і ролі мусульманської спільноти України та стану забезпечення релігійних прав та свобод населення держави.

53. Простова О. Г. Політико-ділові цикли в контексті управління соціальними змінами: світова практика та український досвід : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2009. 241 с.

Дисертація присвячена дослідженню механізмів формування та функціонування політико-ділових циклів в контексті управління соціальними змінами. Запропоновано авторську модель взаємодії та взаємопроникнення політико-ділових циклів і процесів управління соціальними змінами, на основі якої встановлено залежність між наявністю раціональних очікувань виборців, амплітудою політико-ділового циклу, можливістю маніпулювання реформами та загальним станом розвитку суспільно-політичної системи. Запропоновано низку рекомендацій щодо мінімізації негативного впливу політико-ділових циклів на стан соціальних змін у сучасному українському суспільстві.

54. Чупрін Р. В. Участь громадськості у формуванні партійної політики: світовий досвід та українська практика : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2009. 232 с.

Дисертація присвячена політологічному дослідженню механізмів забезпечення умов участі громадськості у формуванні партійної політики. У роботі пропонується визначення поняття «участі громадськості у формуванні партійної політики» та аналізується даний різновид політичної участі. На основі вивчення досвіду створення умов для участі громадян у формуванні партійної політики в країнах представницької демократії та

аналізу наявних в Україні передумов для такого роду участі запропоновано низку рекомендацій щодо запровадження механізмів, покликаних забезпечити громадянам можливості впливу на партійну політику.

55. Шаригіна О. А. Історія виникнення і розвитку залізничного та морського транспорту на півдні України (друга половина ХІХ – початок ХХ століття) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Херсон, 2009. 220 с.

У дисертації на підставі широкого кола джерел і літератури досліджено історію становлення та розвитку залізничного і морського транспорту Півдня України в другій половині ХІХ – на початку ХХ ст. Визначено чинники, проаналізовано проекти залізничного будівництва, показано динаміку створення залізничної мережі в регіоні. Висвітлено основні тенденції в розвитку морського транспорту регіону, насамперед, якісні зміни, що відбулися внаслідок технічного перевороту 30 – 80 -х років; а також визначено чинники, що суттєво стримували ефективність його діяльності, а саме: не завжди успішна, і послідовна політика держави, конкуренція з боку іноземних пароплавних компаній, більш висока собівартість експлуатації суден в Російській імперії, ніж за кордоном. З'ясовано значення залізничного і морського транспорту для розвитку народного господарства, насамперед, для збільшення товарообігу зовнішньої торгівлі Російської імперії в цілому, та України зокрема. Значну увагу звернуто на технічний бік створення залізничного і морського транспорту, на організацію та стан матеріально-технічного забезпечення, визначено особливості цього процесу властиві для Півдня України. Відображено важливу роль спеціалістів різних галузей транспортної індустрії в удосконаленні роботи залізниць і морського флоту.

2010

Кандидатські дисертації

56. Богданова Н. О. Політологічний аналіз професійної підготовки управлінських кадрів у сучасній Україні : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2010. 290 с.

Дисертація присвячена політологічному аналізу професійної підготовки управлінських кадрів як детермінанти суспільно-політичного розвитку. Значну увагу приділено визначенню політичних аспектів процесу підготовки управлінських кадрів в умовах функціонування сучасної політичної системи в Україні. Виокремлено домінуючі світові моделі підготовки управлінських кадрів, проведено їх порівняльний аналіз по відношенню до національної моделі. Розглянуто особливості політико-правового регулювання, структурно-функціональні характеристики системи підготовки управлінських кадрів в Україні, окреслено основні тенденції її модернізації. Визначено вплив управлінських кадрів та їх підготовки на стабілізацію і розвиток суспільно-політичних процесів на основі розробленої авторської сегментно-кільцевої моделі суспільно-владних відносин. Запропоновано низку рекомендацій щодо удосконалення підготовки управлінських кадрів, особливо на регіональному рівні.

57. Ворчакова І. Є. Жіночий рух у суспільно-політичному житті України: витоки, здобутки, проблеми та перспективи : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2010. 273 с.

У дисертації з урахуванням існуючих теоретичних досягнень вітчизняної політичної науки та результатів досліджень українських та іноземних науковців здійснено політологічний аналіз функціонування жіночого руху протягом всього його існування від зародження до сьогодення. Доведена доцільність становлення та розвитку егалітарної політики в державі та залучення жінок до формування стратегічних національно-політичних орієнтирів України. Підкреслені міжнародні досягнення в галузі паритетного представництва жінок у політиці та проведені аналогії з формами та методами боротьби українських жінок за свої соціально-політичні права з відповідними процесами на міжнародній арені. Розроблені рекомендації щодо підвищення рівня політичної активності жінок та запропоновані можливі варіанти вирішення соціально-політичних проблем, що постають перед українським жіноцтвом.

58. Жигоренко І. Ю. Лінгвокогнітивні та функціонально-прагматичні особливості концепту «liebe» у сучасному німецькомовному художньому тексті : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.02.04. Миколаїв, 2010. 277 с.

Дане дослідження присвячено комплексному аналізу об'єктивації концепту «LIEBE» в німецькій художньому мовленні. Будучи невід'ємним компонентом духовної культури, концепт «LIEBE», при всій своїй універсальності, проявляє в різних мовах певну специфіку вербалізації, обумовлену властивою мовцям суб'єктивністю інтерпретації навколишньої дійсності, що становить очевидний інтерес для лінгвістики. Наукова новизна роботи полягає у створенні методики виявлення способів експлікації концептуального змісту мовних одиниць, в роботі обґрунтовано та розвинуто процедури когнітивно-семантичного структурування концепту; вперше змодельовано та описано набір фреймів щодо концепту «LIEBE», актуалізованого в німецькій мові; вперше

зіставлено його структури й наповнення слотів у різних жанрах; продовжено цілісне дослідження провербіальних концептів, що враховує когнітивні й семантичні чинники.

59. Козинець О. В. Діяльність добровільних пожежних формувань у Наддніпрянській Україні в другій половині XIX – на початку XX століття : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Черкаси, 2010. 220 с.

У дисертації, на основі залучення великої кількості архівних джерел та літератури, здійснено комплексне дослідження діяльності добровільних пожежних формувань на теренах Наддніпрянської України у пореформеній період. З'ясовано ступінь науково-теоретичного вивчення проблеми, рівень і повноту забезпечення джерельної бази. Визначено стан законодавчого забезпечення діяльності добровільних пожежних формувань. Автором проаналізовано напрями та форми роботи добровільних пожежних підрозділів. Системно розглянуто взаємодію добровільних пожежних організацій з органами місцевого самоврядування, Об'єднаним російським пожежним товариством, професійними пожежними командами. У роботі вперше досліджено роль Об'єданого російського пожежного товариства у формуванні протипожежного захисту українських губерній, проаналізована діяльність об'єктових добровільних пожежних дружин на промислових об'єктах. Всебічно розглянуто фінансово-економічний та матеріально-технічний стан добровільних пожежних підрозділів регіону. В кінцевому результаті це дало можливість об'єктивно проаналізувати внесок добровільних пожежних формувань у протипожежний захист населених пунктів Наддніпрянської України.

60. Коновалов О. Л. Історична роль будівництва залізничної і трамвайної мереж у господарській системі Херсонської і Таврійської губерній (кінець XIX – початок XX століття) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2010. 260 с.

У дисертації досліджено історію розвитку залізничного транспорту Херсонської й Таврійської губерній від проектування залізкознімних до будівництва парових і трамвайних доріг та їх вплив на соціально-економічне піднесення регіону. У роботі широко застосовані як загальні методи наукового пізнання, так і спеціальні історичні методи. В першу чергу, теоретико-методологічною базою дисертації виступають принципи історизму й об'єктивності, спрямовані на вивчення і узагальнення проблем, пов'язаних із тематикою дослідження. Крім того, одними з важливих загальнонаукових методів, використаних у дисертації, є логічний, ретроспективний, історико-проблемний, проблемно-хронологічний, статистичний і проблемно-тематичний, які дали можливість вивчити проблему, дійти аргументованих висновків і досягнути поставленої мети. Наукова новизна полягає в тому, що вперше на основі широкої джерельної та історіографічної бази проводиться комплексне вивчення проблеми залізничного і трамвайного транспорту та їх вплив на господарську систему Південної України.

61. Моргачова, Г. В. Художнє осмислення історії у «данцизькій» трилогії Гюнтера Грасса : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Київ, 2010. 204 с.

У роботі вжито комплексну методичку дослідження. У даному дисертаційному дослідженні вперше в Україні здійснено докладний аналіз «Данцизької трилогії» Гюнтера Грасса, реконструйовано авторську концепцію історії та простежено її реалізацію на різних рівнях поетикальної системи. До найважливіших новацій роботи належить, зокрема, встановлення зв'язку між хронотопом текстів Грасса та проблемами культурної пам'яті, усебічний розгляд просторових метафор пам'яті та їхня локалізація в хронотопній системі «Данцизької трилогії», а також висвітлення системи міфів, що їхня деконструкція є складовою частиною Грассового історизму. Зазначені аспекти досі не ставали предметом дослідження ані у вітчизняному, ані у зарубіжному грассознавстві. Науково-практична цінність полягає у можливості використання їх для подальшого вивчення творчості Гюнтера Грасса та німецької літератури 50-60-х рр. в цілому.

62. Нікітенко, С. В. Розвиток фізкультури та спорту на Херсонщині (1944-1991) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2010. 270 с.

У дисертації здійснено комплексне дослідження розвитку фізкультурно-спортивного процесу на Херсонщині протягом 1944 – 1991 рр. З'ясовано стан фізкультурно-спортивного руху в регіоні в 1944 – 1991 рр. У межах досліджуваного хронологічного періоду виділено та вивчено етапи розвитку проблеми. Системно проаналізовано процес розвитку фізкультурно-спортивної галузі в області. Розглянуто основні нормативно-правові та організаційні аспекти діяльності спортивних організацій в республіці. Визначено організаційно-управлінські та теоретико-методичні аспекти розвитку фізкультури та спорту на Херсонщині, проаналізовано головні напрями спортивного руху в області. Досліджено роль центральних і місцевих органів влади і управління, громадських організацій, депутатських комісій у справі становлення та розвитку обласного фізкультурно-спортивного руху. Охарактеризовано особливості розвитку масового фізкультурно-спортивного руху на

Херсонщині. Простежено становлення та розвиток повоєнного фізкультурного руху в сільській місцевості. Проаналізовано регіональні особливості фізкультурно-спортивного руху в контексті поширення фізичного виховання в навчальних закладах краю всіх рівнів, окремо розглянуто питання дитячо-юнацького профільного спортивного виховання. Визначено місце атлетів Херсонщини у міжнародному спортивному русі.

63. Прилуцька О. П. Іван Курас: життєвий шлях суспільно-політична і наукова діяльність (1939-2005рр.) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Черкаси, 2010. 276 с.

Актуальність роботи по вивченню питання ролі особистості в історії підштовхнуло автора наукового дослідження до опрацювання і спроби систематизації даних до просопोगрафічного портрету та життєвого шляху визнаного науковця та громадсько-політичного діяча – Івана Федоровича Кураса, який жив і творив на зламі двох абсолютно полярних епох. Наукова новизна зумовлюється постановкою нової актуальної проблеми і полягає у тому, що в дисертації вперше в українській історіографії на основі залучення у науковий обіг значної кількості нововиявлених архівних матеріалів, преси та літературних джерел, а також систематизації опублікованих документів здійснено комплексне дослідження біографічного портрета, наукової та громадсько-політичної діяльності Івана Федоровича як дослідника соціогуманітарного напрямку наукового пошуку. Дано загальну характеристику як об'єктивних, так і суб'єктивних факторів, які відповідним чином впливали на результати роботи дослідника, визначено пріоритетні напрямки наукового пошуку та здійснено класифікацію праць історика. Систематизовані розрізнені відомості, подані в історичній літературі, джерелах із проблеми дослідження; простежені оцінки доробку науковця, його діяльності, внеску в розбудову вітчизняної науки, суспільної та політичної сфери розвитку суспільства. Проведене дослідження життя вченого, створена цілісна та повна його біографія з урахуванням суспільно-політичної ситуації, інтелектуального середовища; розглянуто процес становлення науковця як особистості, вченого; на прикладі історика висвітлено становище соціогуманітарних наук за часів існування України у складі СРСР. У контексті 1990-х рр. розглянуті різні аспекти діяльності Івана Федоровича як науковця, державного та громадсько-політичного діяча. Доведено, що академік істотно збагатив українську історичну та політологічну науку новими працями, в яких торкнувся на вирішених раніше питань національної наукової сфери.

64. Славко Т. О. Взаємодія неурядових організацій з органами місцевого самоврядування : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2010. 225 с.

У дисертації з урахуванням надбань сучасної вітчизняної політичної науки на основі аналізу джерельної бази та наукових напрацювань вітчизняних і зарубіжних дослідників викладено результати комплексного політологічного дослідження теоретико-методологічних засад взаємодії неурядових організацій із органами місцевого самоврядування та запропоновано оптимальну модель їхньої взаємодії в Україні. Мережевий підхід відкриває можливості для створення якісно нової моделі соціально-політичної комунікації. У цьому сенсі політичну мережу можна інтерпретувати як модель політичної самоорганізації та самоврядування громади, яка забезпечує відповідність відносин неурядових організацій та органів місцевого самоврядування критеріям відкритості, підзвітності, довіри, узгодженості інтересів і потреб соціального середовища. Такий характер відносин сприятиме утвердженню демократичних цінностей життя суспільства, зміцненню довіри до влади. Аналіз основних аспектів взаємодії неурядових організацій з органами місцевого самоврядування дозволив розробити рекомендації з налагодження співпраці між ними, оскільки у них майже схожі цілі – захист інтересів та сприяння добробуту населення.

65. Стоян О. Ю. Формування інвестиційної стратегії розвитку підприємств переробних галузей АПК : дис. ... канд. економ. наук : спец. 08.00.04. Херсон, 2010. 218 с.

Метою дисертаційної роботи є розробка обґрунтованих наукових і практичних рекомендацій щодо формування і реалізації механізмів стратегічного управління інвестиційною діяльністю підприємств переробних галузей АПК. Відповідно до цієї мети в дисертації було досліджено теоретичні аспекти інвестиційної діяльності та розвинуто понятійний апарат інвестиційного менеджменту; визначено взаємозв'язок управління інвестиційною діяльністю з іншими основними функціональними системами управління на підприємствах переробних галузей АПК; розроблено механізм стратегічного управління розвитком інвестиційної діяльності підприємств переробних галузей АПК; сформовано інвестиційно-інноваційну модель розвитку цих підприємств; розроблено методіку моделювання показників інвестиційної діяльності переробних підприємств АПК; обґрунтовано концепцію стратегії розвитку інвестиційної діяльності підприємств переробних галузей АПК Миколаївської області.

66. Татарченко О. Б. Херсонська і Одеська єпархія в умовах становлення тоталітарної системи (1918-1939) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Херсон, 2010. 298 с. : іл.

Головною метою дисертаційного дослідження є комплексний науковий аналіз, узагальнення та переосмислення всієї багатогранності та складності реалізації державної релігійної політики в межах Херсонської і Одеської єпархії періоду 1918-1939 рр. Досліджено діяльність радянських державних і партійних органів, спрямована на реалізацію релігійної політики в Херсонській і Одеській єпархії та відповідна реакція православної церкви як соціокультурного інституту. Наукова новизна полягає в тому, що вперше недостатньо досліджену проблему діяльності херсонської і Одеської єпархії в умовах становлення тоталітарної системи (1918-1939 рр.) розглянуто з позицій сучасної методології української історичної науки, у дисертаційному дослідженні виявлено та використано широкий масив архівних джерел і місцевої періодичної преси, котрий до цього часу не був уведений до наукового обігу.

67. Шевченко Н. В. Діяльність національних культурно-освітніх закладів півдня України в період німецько-румунської окупації 1941-1944 : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2010. 242 с.

У дисертації на основі широкого кола джерел та історичної літератури здійснено комплексне дослідження становища культурно-освітніх закладів під час німецько-румунської окупації Півдня України. Охарактеризовано становище закладів освіти різних рівнів та наукових установ ; проаналізовано розвиток сценічного мистецтва та кіно-радіомовлення за окупаційного режиму, а також стан преси, музеїв та бібліотек. Освіта і молодіжне виховання етнічних німців підпорядковувалися одній меті – формуванню в середовищі українських «фольксдойче» нацистського світогляду. В цілому – сподівання частини українських діячів на відродження культурно-освітньої сфери під німецько-румунською зверхністю виявилися марними. Система освіти була зруйнована, а надбання культури зазнали значних духовних та матеріальних збитків.

68. Шеховцов А. В. Новые праворадикальные партии в современных европейских странах: причины электоральной поддержки : дисс. ... канд. полит. наук : спец. 23.00.02. Севастополь, 2010. 219 с.

Дисертація присвячена встановленню причин електоральної підтримки нових право-радикальних партій в сучасних європейських країнах. Розроблена пояснювальна модель, що дозволяє пояснити причини електоральної підтримки нових право-радикальних партій. Центральним джерелом електорального успіху крайньо правих партій є протестні настрої громадян, їх реакція на міграційні процеси та етнокультурну поляризацію, страх перед суспільною ізоляцією, втратою соціального стану й економічної безпеки. Іншою умовою електоральної підтримки крайніх правих партій є їх легітимність. Організаційна ефективність крайніх правих партій є обов'язковою умовою їх тривалої діяльності і розвитку.

2011

Докторські дисертації

69. Бондарчук Н. В. Державна політика розвитку інноваційного потенціалу регіонів України : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Дніпропетровськ, 2011. 465 с. : іл.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретичних і методологічних засад розвитку державної політики розвитку інноваційного потенціалу регіонів України та відповідних практичних рекомендацій. Сформульовано базові положення теорії формування державної політики розвитку інноваційного потенціалу регіонів. Визначено пріоритети формування державної політики розвитку інноваційного потенціалу регіонів України. Розкрито принципи та вектори регіональної інноваційної політики держави. Розроблено методологічні підходи до оцінки ефективності державної політики розвитку інноваційного потенціалу регіонів. Проаналізовано досвід іноземних країн щодо формування державної політики розвитку інноваційного потенціалу регіонів. Визначено фактори, що впливають на формування державної політики розвитку інноваційного потенціалу регіонів. Проаналізовано ефективність чинної нормативно-правової бази щодо забезпечення інноваційної діяльності. Обґрунтовані особливості підходів до реалізації державної політики розвитку інноваційного потенціалу регіонів. Надано пропозиції щодо формування кластерної стратегії державної політики розвитку інноваційного потенціалу регіонів. Науково-обґрунтовані методичні підходи до активізації державної політики розвитку інноваційного потенціалу регіонів. Розроблено науково-практичні рекомендації щодо забезпечення державної політики розвитку інноваційного потенціалу регіонів. Розкрито напрями формування соціальної основи державної політики розвитку інноваційного потенціалу регіонів.

70. Жовнірчик Я. Ф. Державне регулювання розвитку регіонів України в умовах посилення міжрегіональних економічних зв'язків : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2011. 374 с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретичних і методологічних засад, розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення системи державного регулювання розвитку регіонів України в умовах посилення міжрегіональних економічних зв'язків. Розглянуто стан досліджень теоретико-методологічних засад державного регулювання розвитку регіонів. Обґрунтовано необхідність участі державних структур у вирішенні питань розвитку міжрегіональних економічних зв'язків. Проаналізовано стан економіки України в контексті функціонування державних механізмів забезпечення розвитку міжрегіональних економічних зв'язків. Запропоновано заходи державного регулювання міжрегіональних економічних зв'язків і зменшення диференціації регіонального розвитку. Обґрунтовано напрями розширення повноважень регіональних органів державної влади у залученні інвестиційних ресурсів у регіональну економіку. Запропоновано напрями сприяння державою поглиблення регіонального співробітництва щодо забезпечення комплексного і збалансованого розвитку регіонів. Удосконалено механізми управління розвитком економічних зв'язків між регіонами України. Запропоновано підходи до ефективного регулювання та впливу на діяльність економічних суб'єктів міжрегіональних державних та громадських структур.

71. Іванюта П. В. Формування моніторингової системи державного управління національною економікою на засадах якості : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2011. 414 с. + додатки.

Дисертацію присвячено обґрунтуванню теоретичних засад моніторингової системи державного управління національною економікою на засадах якості, де розкрита сутність моніторингу як функції державного управління, висвітлений зарубіжний та вітчизняний досвід, моніторингових систем управління якістю. Запропоновано методологію формування моніторингової системи державного управління національною економікою на засадах якості, де обґрунтовані концептуальні положення, методологічні підходи та практичний інструментарій. Досліджено сучасний стан розвитку національної економіки, де сформована концепція системи «товар-праця-життя» та узагальнені оціночні процедури моніторингових систем у цьому. Приділено належну увагу нормативно-правовому забезпеченню формування моніторингової системи державного управління національною економікою на засадах якості, що забезпечується стандартизацією і гармонізацією нормативно-правових актів, які лежать в основі цієї системи. Визначено сутність дефініції «нормативний документ», запропоновано використовувати класифікатор нормативно-правових документів моніторингової системи державного управління якістю на основі сутнісної юридичної характеристики, виокремлена необхідність уніфікації інформаційного забезпечення для єдиного організаційно-методологічного підходу при відображенні якісних параметрів у документах, проведено кодування з метою систематизації та підтвердження відповідності стандартам. Також при формуванні моніторингової системи державного управління національною економікою на засадах якості пропонуємо застосовувати механізми, що ґрунтуються на використанні обліку та аудиту. Автором сформована логістично-синергетична парадигма для оптимального підвищення якості в системі «товар-праця-життя».

72. Кравченко Л. Р. Парадигматика художньої модальності поезії та її рецептивні аспекти (на прикладі лірики Р. М. Рільке) : дис. ... д-ра філол. наук : спец. 10.01.06, 10.01.04. Київ, 2011. 445 с.

Дисертація присвячена вивченню художньої модальності поезії Рільке в філософському та історико-культурному контексті. У дисертації вперше в українському літературознавстві парадигматика художньої модальності поезії постає самостійним об'єктом інтерпретації в контексті індивідуально-творчої художньої свідомості як всеохопний художній феномен, а також аналізується особливості рецепції поетики художньої модальності в перекладах. У роботі запропоновано інтерпретацію парадигматики художньої модальності поетичних творів на прикладі творчості окремого автора, яка дозволяє впорядкувати сучасні дослідження функціонування та проявів такої модальності, дає можливість об'єднати розрізнені студії над тими чи іншими художніми модусами в його поетичних текстах. Новизна дослідження ще й у тому, що тут уперше проаналізовано особливості художньої модальності окремих циклів поезій Р. М. Рільке та окремих творів на різних рівнях: мікроаналіз поєднується з макроаналізом, з осмисленням таких засад, як світоглядні, літературно-теоретичні, художньо-естетичні, що виявляли себе в листуванні та окремих статтях митця.

73. Левченко Н. М. Формування інноваційних механізмів державного регулювання розвитку АПК : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.01. Київ, 2011. 436 с.

Дисертація присвячена вирішенню наукової проблеми обґрунтування теоретичних і методологічних засад формування інноваційних механізмів державного регулювання розвитку АПК та наданню відповідних практичних рекомендацій. Сформульовано базові положення теорії формування інноваційних механізмів державного регулювання розвитку АПК в умовах євроінтеграції. Обґрунтовано необхідність активізації державного регулювання розвитку АПК в умовах євроінтеграції. Досліджено досвід провідних країн-експортерів сільськогосподарської продукції щодо державного регулювання розвитку АПК. Розроблено методологічні принципи державного регулювання розвитку АПК в умовах євроінтеграції. Визначено вектори розвитку державного регулювання розвитку аграрного сектора економіки в умовах інтеграції до європейського простору. Проаналізовано механізм бюджетної підтримки АПК України у відповідності до вимог СОТ та САП країн ЄС. Сформовано інноваційні механізми державної підтримки розвитку АПК через пільгове оподаткування та кредитування, розподіл державних дотацій та компенсацій аграрним товаровиробникам. Удосконалено механізм інвестування розвитку АПК. Розроблено методичні підходи до митно-тарифного регулювання імпорту сільськогосподарської продукції з урахуванням вимог СОТ та САП країн ЄС. Удосконалено механізм державного регулювання екологізації агропромислового виробництва відповідно вимог САП країн ЄС. Розроблено узгоджені заходи держави щодо подолання в АПК явища монопоної. Узагальнено на підставі комплексного підходу принципи, інструменти, засоби та методи державного регулювання розвитку АПК в умовах інтеграції України до європейського простору.

74. Приходько І. П. Механізми державного управління розвитком вищої аграрної освіти України в умовах її інтеграції в світовий освітній простір : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Дніпропетровськ, 2011. 369 с.

Дисертація присвячена науковому обґрунтуванню теоретичних і методологічних засад, розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів державного управління розвитком вищої аграрної освіти України в умовах її інтеграції в світовий освітній простір. Розглянуто стан досліджень теоретичних засад механізмів державного управління розвитком вищої аграрної освіти. Визначено сучасні науково-практичні підходи до реалізації інноваційних механізмів державного управління розвитком вищої аграрної освіти України. Здійснено аналіз пріоритетних технологій реалізації механізмів державного управління розвитком вищої аграрної освіти України в умовах її інтеграції в світовий освітній простір. Запропоновано механізми інформатизації системи управління якістю аграрної освіти. Окреслено заходи державного управління щодо запровадженню інноваційного характеру змісту і функцій вищої аграрної освіти. Обґрунтовано засоби адаптації аграрної освіти України до Європейського освітнього простору. Розроблено стратегічні напрями адаптації механізмів розвитку вищої аграрної освіти України до європейських стандартів у галузі освіти і навчання. Удосконалено систему функцій державних структур у напрямі інноваційної інтеграції і демократизації аграрної освіти України. Запропоновано напрями формування організаційно-управлінської основи цільового управління сучасної моделі розвитку вищої аграрної освіти в Україні. Визначено напрями структурної перебудови вищої аграрної освіти України у формуванні гармонійного розвитку особистості. Обґрунтовано державно-управлінські заходи із забезпечення якості, відтворення і передачі знань у системі вищої аграрної освіти.

75. Рудкевич І. В. Державне регулювання системи соціального захисту населення України : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Донецьк, 2011. 484 с.

Дисертація присвячена теоретичному обґрунтуванню та вдосконаленню державних механізмів регулювання системи соціального захисту населення в Україні. Узагальнено основні теоретичні підходи до дослідження соціального захисту населення. Уточнено суть і зміст державного регулювання системи соціального захисту населення, а також визначено передумови побудови сучасної системи соціального захисту населення в Україні. Досліджено сучасні форми державного регулювання соціального захисту населення та розроблено модель соціального захисту в Україні. Проаналізовано методи оцінки ефективності системи соціального захисту населення та сформовано модель інтегральної оцінки ефективності системи соціального захисту населення. Розглянуто методологічні підходи до визначення рівня соціальної захищеності населення на основі моніторингу стану системи соціального захисту. Досліджено еволюцію формування та сучасний стан розвитку системи соціального захисту в Україні, проаналізовано законодавче, інституційне та ресурсне забезпечення системи соціального захисту та її окремих елементів. Обґрунтовано теоретичні та науково-методичні підходи до дослідження напрямів соціального захисту. Визначено напрями підвищення ефективності державного управління в соціальному захисті населення. Дано рекомендації щодо цільових напрямів підвищення ефективності соціального захисту населення з урахуванням регіональних особливостей. Проаналізовано передумови та напрями побудови ефективної системи надання соціальних послуг, а також удосконалено механізм державного регулювання зазначеної системи в Україні. Досліджено сучасні методи регулювання ринку

праці і зайнятості, а також сформульовано мотиваційний механізм ефективної зайнятості. Розроблено та обґрунтовано механізми соціального партнерства в системі соціального захисту зайнятого населення в Україні. Досліджено існуючу ситуацію щодо створення умов для працевлаштування осіб з обмеженими можливостями та обґрунтовано стратегічні напрями державної політики щодо підвищення рівня зайнятості даної групи осіб та інших вразливих категорій населення.

76. Шевченко Н. О. Розвиток регіональної інвестиційної політики держави в аграрному секторі : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Донецьк, 2011. 370 с.

Дисертація присвячена науковому обґрунтуванню теоретичних і методологічних засад розвитку регіональної інвестиційної політики держави в аграрному секторі економіки та відповідних практичних рекомендацій. Розглянуто стан досліджень теоретико-методологічних засад регіональної інвестиційної політики в аграрному секторі економіки й визначити основні функції держави та відповідний понятійно-категорійний апарат. Узагальнено існуючі теоретичні й методичні підходи щодо теорії та практики розвитку регіональної інвестиційної політики держави в аграрному секторі економіки й визначено основні положення управління сільськогосподарським виробництвом. Обґрунтовано підходи до визначення точок надання інвестиційної підтримки аграрному сектору регіону. Удосконалено підходи до формування інвестиційної стратегії регіону, що враховує зміни соціально-економічних відносин і управління зовнішніми та внутрішніми ризиками розвитку аграрного сектора.

Кандидатські дисертації

77. Акімов О. В. Удосконалення механізмів державного регулювання розвитку транспортної системи в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2011. 219 с.

Дисертація присвячена науково-теоретичному обґрунтуванню й розробленню рекомендацій з удосконалення механізмів державного регулювання розвитку транспортної системи в Україні. В роботі проведено аналіз та узагальнено теоретико-методологічні засади державного регулювання транспортної системи. Уточнено категорійний апарат у сфері державного регулювання транспортної системи. На підставі аналізу тенденцій розвитку транспортної системи в Україні визначено ефективність державного регулювання та окреслено коло основних проблемних питань, що потребують особливої уваги. Обґрунтовано пропозиції щодо удосконалення механізмів державного регулювання розвитку транспортної системи України на основі програмно-цільового методу, створення міжнародного транспортного консорціуму. Обґрунтовано концептуальні положення формування та реалізації транспортної політики на регіональному рівні. Розроблено пропозиції щодо удосконалення правового інструментарію механізмів державного регулювання розвитку транспортної системи в Україні.

78. Бутник О. О. Розвиток державної інвестиційної політики на регіональному рівні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2011. 218 с.

Дисертація присвячена теоретичному обґрунтуванню й розробці практичних пропозицій щодо вдосконалення державного управління інвестиційною політикою на регіональному рівні. Визначено сутність державної політики на регіональному рівні. Обґрунтовано основні засади розробки державного стратегічного плану формування сприятливого інвестиційного клімату в регіоні. Проаналізовано закордонний досвід формування державної інвестиційної політики на рівні регіону та можливості його використання в Україні. Виявлено специфіку державного управління інвестиційною політикою в регіоні. Проаналізовано інвестиційний потенціал і реалізацію державної інвестиційної політики в Карпатському регіоні, на основі чого визначено пріоритетні галузі інвестування. Удосконалено сутність та зміст прогнозних і програмних документів економічного розвитку держави шляхом введення до програм соціально-економічного розвитку регіонів заходів інвестиційного спрямування. Запропоновано напрями державного управління інвестиційним розвитком туристичної галузі Карпатського регіону як найбільш інвестиційно привабливої галузі.

79. Гончарова В. Г. Державна політика підтримки розвитку малого підприємництва в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2011. 217 с.

Дисертацію присвячено теоретичному обґрунтуванню вдосконалення державної політики підтримки розвитку малого підприємництва в Україні та розробленню відповідних практичних рекомендацій. Досліджено еволюцію та генезис теорії розвитку малого підприємництва як системного об'єкта державної політики, узагальнено й систематизовано її понятійно-категоріальний апарат. Розкрито концептуальні основи до визначення сутності державної політики у сфері підтримки малого підприємництва. Визначено об'єктивні основи формування державної підтримки малого підприємництва. Досліджено регуляторні бар'єри в сфері малого підприємництва. Проведено аналіз сучасного стану державної підтримки розвитку малого

підприємництва в Україні. Обґрунтовано особливості державної підтримки розвитку малого підприємництва в регіонах. Запропоновано науково-методичні підходи до створення децентралізованої системи управління малим підприємством через запровадження механізму державної підтримки розвитку малого бізнесу, що враховує інституціональні та інноваційні регулятори трансформацій його потенціалу. Визначено основні напрями підвищення ефективності механізму формування державної підтримки малого бізнесу.

80. Дидук В. А. Модели, методы и средства разработки архитектур реконфигурируемых гетерогенных компьютерных систем : дисс. ... канд. техн. наук : спец. 05.13.05. Черкасы, 2011. 267 с.

Дисертаційне дослідження присвячене актуальним питанням підвищення ефективності, оптимізації та застосування реконфігурованих гетерогенних комп'ютерних систем, орієнтованих на різні предметні області, зокрема, розробці нових моделей, методів та засобів для створення гетерогенних комп'ютерних систем та мереж на базі різнорідних фізичних середовищ передачі даних. В дисертаційній роботі розроблено методи розроблення архітектури реконфігурованих комп'ютерних гетерогенних мереж. Удосконалено інформаційну модель передачі даних для гетерогенних комп'ютерних систем, яка, на відміну від існуючих, дає можливість реконфігурувати комп'ютерні системи в режимі реального часу в залежності від розв'язуваних задач. Розроблено модель гетерогенної мережі з різнорідним середовищем передачі даних. Розроблено програмне забезпечення, яке реалізує отримані моделі. Проведені експериментальні дослідження із розробленими комп'ютерними системами та компонентами до них на території кількох приміщень, що підтвердили достовірність отриманих теоретичних положень.

81. Жолонко Т. В. Українсько-іспанське співробітництво у контексті європейської політики України : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Миколаїв, 2011. 221 с.

У дисертації розглянуто міждержавне співробітництво між Україною та Іспанією у політичній, економічній та культурно-гуманітарній сферах. З цією метою проаналізовано місце Іспанії у зовнішньополітичній стратегії України та навпаки, досліджено умови формування та зміст договірно-правових засад співробітництва, запропоновано авторську періодизацію міждержавного діалогу, виявлено основні фактори, що впливають на українсько-іспанські взаємодії, окреслено подальші перспективи. Зроблено висновок, що реальний рівень співробітництва не відповідає потенційному через низку обставин, до яких належать : відсутність в Іспанії стратегічного інтересу до регіону, «російський фактор», несприятливий інвестиційний клімат в Україні та ін. У той же час успішна співпраця України та Королівства Іспанії сприятиме забезпеченню національних інтересів обох держав.

82. Карковська В. Я. Трансформація заощаджень в інвестиції національної економіки : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.00.03. Львів, 2011. 202 с.

Обґрунтовано теоретичні положення та прикладні рекомендації щодо трансформації заощаджень в інвестиції. На підставі дослідження й узагальнення літературних джерел уточнено визначення категорій "заощадження", "інвестиції", "потенціал заощаджень", "механізм трансформації заощаджень в інвестиції". Запропоновано класифікацію мотивів заощаджень. Простежено розвиток поглядів прихильників різних економічних теорій на проблему трансформації заощаджень в інвестиції. Проаналізовано сучасний стан заощаджень та інвестицій і їх взаємозв'язок. Проведено оцінювання впливу заощаджень на рівень ВВП національної економіки. Удосконалено механізм трансформації заощаджень в інвестиції національної економіки, який базується на використанні політики стимулювання трансформації заощаджень в інвестиції.

83. Марковська, А. В. Прагмалінгвістичні особливості фразеологізмів сучасної німецькомовної та українськомовної преси : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.02.15. Миколаїв, 2011. 232 с.

Дисертація присвячена дослідженню комплексної характеристики фразеологізмів сучасної німецькомовної та україномовної преси; систематизації їх прагмалінгвістичних особливостей крізь призму взаємозв'язку мови, мислення та культури; виявлення їх прагматичного впливу на читача. Узагальнено результати попередніх теоретичних досліджень у фразеології як галузі загального мовознавства. Розкрито особливості фразеологізмів сучасної німецькомовної та україномовної преси у лінгвокогнітивному аспекті. Охарактеризовано особливості функціонування фразеологізмів у сучасній німецькомовній та україномовній пресі з позиції їхньої прагматичної значущості та визначено їх прагматичні функції впливу на читача. Систематизовано прагмалінгвістичні особливості фразеологізмів сучасної німецькомовної та україномовної преси.

84. Матяж С. В. Розвиток державного регулювання меценатської діяльності в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2011. 216 с.

Дисертація присвячена науковому обґрунтуванню теоретичних засад, розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення системи державного регулювання меценатської діяльності в Україні. Значну увагу приділено визначенню сутності державного регулювання меценатства, його історичним аспектам еволюції. Вивчено світовий досвід державного регулювання меценатства. Особливу увагу приділено нормативно-правовому регулюванню меценатської діяльності та визначено недоліки в законодавчій базі щодо розвитку меценатства. Встановлено, що роль держави у сфері благодійної і меценатської діяльності повинна зводитися до створення сприятливих правових, організаційних, податкових умов для її здійснення. Обґрунтовано необхідність розвитку співпраці соціально відповідального бізнесу з органами державної влади. Запропоновано напрями посилення стимулювання меценатства з боку держави в Україні.

85. Пивоваров К. В. Удосконалення державної політики в сфері житлового будівництва України : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2011. 190 с.

У дисертації досліджено теоретико-методологічні та науково-практичні аспекти державної політики у сфері житлового будівництва. На основі теоретичних узагальнень запропоновано комплексний підхід до розвитку житлового будівництва з урахуванням соціальних пріоритетів. Обґрунтовано необхідність у сучасних умовах здійснення заходів державної політики у сфері житлового будівництва одночасно щодо стимулювання зниження собівартості будівництва житла та стимулювання пропозиції на ринку нерухомості. Систематизовано форми, методи, основні напрями та інструменти механізму державної житлової політики в умовах ринкової економіки. Обґрунтовано базові принципи механізму раціонального землекористування в системі управління міським господарством.

86. Подаєнко Ю. Л. Космополітичні концепції в західній суспільно-політичній думці другої половини ХХ – початку ХХІ століття : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.01. Миколаїв, 2011. 226 с.

У дисертації з урахуванням надбань сучасної західної політичної науки на основі аналізу джерельної бази та наукових напрацювань зарубіжних дослідників викладено результати комплексного політологічного дослідження особливостей розвитку космополітичних концепцій у західній суспільно-політичній думці другої половини ХХ – початку ХХІ століття та виявлено можливості та перспективи практичної реалізації даних концепцій. У межах дисертаційної роботи шляхом дослідження особливостей становлення та еволюції космополітизму в західній суспільно-політичній думці, було встановлено, що класичні космополітичні концепції були актуалізовані та переосмислені автором в другій половині ХХ століття, що заклало підвалини для побудови новітніх космополітичних концепцій, а саме: «Космополітична демократія», «Космополітична Європа», можливості та перспективи практичного впровадження яких були проаналізовані в даній роботі.

87. Проніна О. В. Державна політика охорони навколишнього середовища в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2011. 263 с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретичних і методологічних засад, розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення державної політики охорони навколишнього середовища в Україні в умовах сталого розвитку. Обґрунтовано теоретичні підходи до оцінки впливу державної політики охорони навколишнього середовища на економіку. Визначено та систематизовано вектори екологічного розвитку вітчизняної економіки в умовах впливу глобальних ризиків. Уточнено понятійний апарат проблеми дослідження, зокрема поняття „екологія господарського комплексу”. Удосконалено систему організації природоохоронної діяльності в Україні. Проаналізовано стан та визначено основні проблеми охорони природних ресурсів. Удосконалено складові державної політики охорони навколишнього середовища. Розглянуто передумови ефективного використання природних ресурсів. Розроблено напрями екологізації законодавства. Розроблено методичні підходи та обґрунтовано напрями формування програм охорони навколишнього середовища.

88. Саламатіна О. О. Мовленнєвий жанр «інтерв'ю» в сучасній німецькомовній пресі: функціональні та прагматичні ознаки : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.02.15. Миколаїв, 2011. 228 с.

Дисертацію присвячено комплексному лінгвістичному дослідженню когнітивного, функціонального і прагматичного аспектів організації мовленнєвого жанру «інтерв'ю» в сучасній німецькомовній та україномовній пресі. Досліджено, що інтерв'ю в сучасній пресі створюються відповідно до комунікативних намірів, прагматичної настанови та мовленнєвої взаємодії їх колективних авторів: журналіста-інтерв'юера,

респондента й читача згідно з жанровими ознаками інтерв'ю і при цьому слугують засобом утілення ментально-когнітивних почуттів свідомості автора та адекватності інтерпретації їх читачем. Запропоновано комплексний лінгвістичний аналіз когнітивних, функціональних і прагматичних ознак публіцистичного інтерв'ю на матеріалі німецької та української мов; удосконалено методіку концептуального моделювання текстів шляхом з'ясування фреймово-слотової організації інтерв'ю сучасної німецькомовної та україномовної преси й побудови семантичної класифікації публіцистичних інтерв'ю на її основі; виокремлено і систематизовано функції вербальних композиційних компонентів інтерв'ю сучасної німецькомовної та україномовної преси з вказівкою на їх домінуючу роль у межах кожного конкретного складника.

89. Сімак С. В. Розвиток системи державного управління інвестиційно-будівельним комплексом України : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2011. 258 с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретичних і методологічних засад, розробці практичних рекомендацій з удосконалення системи державного управління інвестиційно-будівельним комплексом України. Узагальнено теоретичні підходи щодо управління інвестиційно-будівельним комплексом. Визначена сутність державного управління інвестиційно-будівельним комплексом. Обґрунтовано методичні основи формування стратегії розвитку інвестиційно-будівельного комплексу. Досліджено чинники, що впливають на формування та розвиток системи державного управління інвестиційно-будівельним комплексом. Проаналізовано існуючу практику реалізації державного управління інвестиційно-будівельним комплексом України. Розроблено рекомендації щодо удосконалення системи державного управління інвестиційно-будівельним комплексом. Запропоновано методичні підходи до реалізації концепції державного управління інвестиційно-будівельним комплексом. Розроблено критерії ефективності системи державного управління житловою сферою в короткостроковій перспективі. Запропоновано методичні підходи до розробки стратегій розвитку інвестиційно-будівельного комплексу.

90. Скрипник В. В. Вчені-сходознавці в науковому та громадському житті Одеси (XIX – початок XX століття) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.02. Миколаїв, 2011. 244 с.

У дисертації на основі вивчених праць попередників (дореволюційна, радянська, українська та російська історіографія) і власних досліджень (архівні матеріали, збірки документів, мемуари, праці вчених-сходознавців) здійснено комплексне дослідження науково-громадської діяльності вчених-сходознавців Одеси в XIX – на початку XX ст. Одеса в силу свого географічного положення опинилася в епіцентрі торгових і дипломатичних відносин зі Сходом, тому саме тут існувала нагальна потреба у підготовці сходознавчих кадрів. У цілому з першої третини XIX ст. в одеських навчальних закладах та наукових громадських організаціях почалося активне вивчення країн Сходу. До першої чверті XX ст. були досягнуті певні результати. Східних мов Рішельєвського ліцею та історико-філологічним факультетом Новоросійського університету було випущено значну кількість фахівців-сходознавців. Одеське товариство історії та старожитностей відіграло роль у накопиченні та науковій обробці сходознавчого матеріалу. Традиції орієнталістики в Одесі були перервані подіями революції, громадянської війни та подальшим закриттям Новоросійського університету і Одеського товариства історії та старожитностей.

91. Сухорукова А. Л. Структурно-функціональна оптимізація системи місцевих державних адміністрацій в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2011. 281 с.

Дисертація присвячена обґрунтуванню теоретичних, методичних засад та практичних пропозицій щодо структурно-функціональної оптимізації системи місцевих державних адміністрацій в Україні. Систематизовано теоретичні підходи у дослідженні структурно-функціональної системи місцевих державних адміністрацій, визначено методологію дослідження. Розглянуто сучасний зарубіжний досвід функціонування місцевих органів виконавчої влади. Узагальнено умови становлення та розвитку структурно-функціональної системи місцевих державних адміністрацій в Україні. Охарактеризовано сучасний стан регулювання діяльності місцевих державних адміністрацій як ланок єдиної системи органів виконавчої влади. Окреслено та оцінено стан підпорядкування, підзвітності та підконтрольності структурно-функціональної системи місцевих державних адміністрацій. Розроблено механізм реформування організаційної структури місцевих державних адміністрацій, їх компетенції та функціонального призначення на сучасному етапі державотворення. Теоретично обґрунтовано об'єктивну необхідність та сформульовано пропозиції щодо напрямів модернізації моделі взаємодії місцевих державних адміністрацій з органами місцевого самоврядування в умовах розвитку демократії. Вироблено практичні рекомендації щодо шляхів удосконалення управлінських взаємовідносин місцевих державних адміністрацій з іншими органами виконавчої влади.

92. Темерівський В. В. Теоретико-концептуальні засади політичного маркетингу в умовах демократії : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.01. Київ, 2011. 223 с.

У дисертації аналізуються ідейно-теоретичні передумови виникнення політичного маркетингу. Критично оцінюються доробки зарубіжних та вітчизняних учених стосовно визначення політичного маркетингу як форми політичних відносин. Розкрито складові частини, виявлено особливості та запропоновані перспективні напрями подальшого розвитку політичного маркетингу, обґрунтовано необхідність застосування політичних маркетингових технологій у практиці державного управління, організації і проведенні виборчих кампаній, формуванні політичного іміджу та здійсненні політичного рекламування. Здійснено політологічні виміри інформаційно-комунікативних аспектів політичного маркетингу та висвітлено цілеспрямований вплив «паблік рілейшнз» на суспільні процеси й взаємозв'язки. Формулюються конкретні висновки і пропозиції, які мають теоретичне та практичне значення щодо подальшого дослідження особливостей політичного маркетингу як у світовому демократичному процесі, так і в ході сучасного реформування українського суспільства.

93. Ткаченко Л. М. Драматургія Петера Туррїні та генеза австрійської народної драми : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Черкаси, 2011. 231 с.

Пропоноване дослідження є першою спробою в сучасному вітчизняному літературознавстві проаналізувати творчий доробок Петера Туррїні як представника традицій народної п'єси в Австрії. У роботі системно проаналізовано п'єси автора, їхню проблематику, поетику, художні особливості та доведено органічний зв'язок із народною драмою. Досліджено також реформаторську роль П. Туррїні у розвитку німецькомовної літератури, зокрема драматургії. Комплексне дослідження драматургії Петера Туррїні дає підстави констатувати, що майже в усіх п'єсах автор звертається до соціальної проблематики, засуджує споживацьке суспільство, хоче бачити людей економічно незалежними, змушує своїх персонажів шукати іншого способу життя, виборювати власну свободу, провокує читача / глядача. У дисертації акцентовано увагу на важливості для української германістики дослідження драматургії П. Туррїні в її взаємозв'язку з австрійською народною драмою.

94. Федорченко О. В. Розвиток поштового зв'язку в Таврійській і Херсонській губерніях наприкінці XIX – на початку XX століття : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Херсон, 2011. 387 с.

Дисертація є комплексним дослідженням еволюції поштового зв'язку в Таврійській і Херсонській губерніях наприкінці XIX – на початку XX ст. Показано основні принципи урядової політики стосовно організації та діяльності зв'язку. На основі широкої джерельної бази висвітлено регіональні особливості інтенсивного розвитку поштового зв'язку регіону. Значну увагу приділено аналізу фінансових показників та географії поширення установ зв'язку Таврійської і Херсонської губерній. Показано роботу поштових і поштово-телеграфних установ у роки надзвичайних ситуацій Першої російської революції та Першої світової війни. Визначено, що земства Таврійської і Херсонської губерній, незважаючи на інтенсивний розвиток державної пошти, прикладали значні зусилля для покращення поштових комунікаційних мереж в регіоні. Чільне місце відведено вивченню кадрової політики поштово-телеграфного відомства і формуванню корпусу зв'язківців державних установ губерній. З'ясовано джерела поповнення поштово-телеграфних службовців, охарактеризовано освітній і віковий рівень, релігійну приналежність, становість і кар'єрне зростання зв'язківців. Системно розкрито життєвий рівень службовців, умови їх роботи.

95. Чернишова С. О. Художній світ Вільяма Сомерсета Моєма (на матеріалі прози 1910-1920-х років) : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Миколаїв, 2011. 193 с.

У роботі реконструйовано художній світ прози В. С. Моєма 10-20 – х років XX століття. Оскільки формою існування внутрішнього світу є хронотоп, досліджено, що він реалізується як протистояння заходу та сходу, що стає організаційним центром основних сюжетних подій. Британії протиставляється орієнтальний хронотоп, реалізований у трьох різновидах (кроскультурний, ідилічний, екзотичний). Сформульовано концепцію персонажа, яка визначається переконанням, що людина є не тим, ким вона хоче бути, а тим, ким вона не може не бути. Визначено, що у структурі персонажа переважають візуальні компоненти. Досліджено расові та гендерні аспекти художнього світу письменника, доведено, що у творах В. С. Моєма раса сильніша за гендер. Проаналізовано основні події у художньому світі В. С. Моєма : перехід героїв з британської спільноти до іонаціональної, взнавання героєм власної суті, руйнування ілюзії. Відзначено, що подієва основа сюжетів переважно зображає локальний конфлікт, а перспектива, з якої він висвітлюється, робить його субстанційним. Експерименти з формою пов'язані із драматизацією художнього світу та посиленою увагою митця до питання становлення людської індивідуальності. Розглянуто специфіку трагічного та іронічного як домінуючих

світоглядних емоцій письменника. Художня цінність творчості В. С. Моема пов'язується із її відкритістю до поліваріантної інтерпретації.

96. Шклярська І. Ю. Розвиток державного регулювання пенсійного страхування в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2011. 216 с.

Дисертацію присвячено теоретичному обґрунтуванню й розробці методичних рекомендацій щодо розвитку ефективних напрямів державного регулювання розвитку пенсійного страхування. Уточнено сутність соціальної функції держави та її механізмів по відношенню до пенсійного страхування. Проаналізовано та доповнено систему принципів державного регулювання пенсійного страхування. Визначено напрями використання позитивного досвіду іноземних держав в Україні щодо сильних і слабких сторін пенсійних систем. Розглянуто діючу систему державного регулювання пенсійного страхування в Україні. Удосконалено систему функцій органів державної влади у сфері пенсійного страхування. Визначено соціально-економічну ефективність державної системи пенсійного страхування. Проаналізовано систему управління пенсійним страхуванням на регіональному рівні. Обґрунтовано концептуальні підходи до державного регулювання розвитку пенсійного страхування. Визначено напрями удосконалення законодавства, що регулює пенсійне страхування в Україні. Запропоновано напрями трансформації структури функціонування пенсійного страхування.

97. Штиршов О. М. Механізми формування етичної інфраструктури державного управління : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2011. 258 с.

У дисертації узагальнено теоретичні засади формування етичної інфраструктури державного управління. Розкрито організаційно-інституційні елементи формування етичної інфраструктури державного управління. Досліджено особливості світового досвіду формування етичної інфраструктури державного управління. Розглянуто стан етичної інфраструктури державного управління України та показано, що соціальна парадигма та кодекс поведінки, - це базові елементи етичної інфраструктури державного управління. Розроблено методичні підходи до регулювання професійної етики в органах державного управління шляхом доповнення інтегрального показника державного управління індексом етичної інфраструктури. Обґрунтовано роль етичної експертизи у формуванні етичної інфраструктури державного управління. Запропоновано напрями удосконалення етичної інфраструктури державного управління в умовах демократизації сучасної української держави і розбудови громадянського суспільства.

98. Щапін Є. С. Формування стратегічних механізмів державного управління розвитком енергетики регіону в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2011. 201 с.

Дисертація присвячена обґрунтуванню теоретико-методичних засад та розробці практичних пропозицій щодо удосконалення стратегічних механізмів державного управління розвитком енергетики регіону. Узагальнено теоретичні підходи до державного управління розвитком енергетики на регіональному рівні. Розвинуто організаційний механізм державного управління інноваційною діяльністю енергетики регіону; Проаналізовано сучасний стан і тенденції розвитку енергетики в Україні та АР Крим. Удосконалено підходи до реформування енергетики як природної монополії в Україні. Розроблено комплекс заходів регіональної комплексної програми розвитку енергетики АР Крим. Сформовано методичні підходи щодо формування стратегічних інноваційних програм розвитку енергетики регіонів і механізми їх реалізації. Обґрунтовано напрями розвитку стратегічних механізмів державного управління розвитком енергетики регіону. Розроблено цілісну оригінальну концепцію формування стратегічних механізмів державного управління розвитком енергетики регіону.

2012

Докторські дисертації

99. Алейнікова О. В. Державне регулювання продовольчого забезпечення населення в системі розвитку аграрного сектору України : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Дніпропетровськ, 2012. 455 с.

Дисертація присвячена розробці теоретико-методологічних засад і практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів державного регулювання продовольчого забезпечення населення України в системі розвитку аграрного сектору на національному та регіональному рівні. У дисертаційному дослідженні узагальнено науково-теоретичні положення з питань ефективного державного регулювання аграрного сектору економіки в контексті продовольчого забезпечення населення. Розкрито зміст продовольчого забезпечення населення країни в системі розвитку аграрного й виявлено сутність та вектори державної підтримки

продовольчого забезпечення з урахуванням специфіки аграрного сектору економіки. Обґрунтовано концептуальні положення з розвитку державного регулювання продовольчого забезпечення в системі аграрного сектору економіки. Розкрито особливості формування механізму державного регулювання продовольчого забезпечення населення в аграрному секторі країни. Розроблено методологічні положення системної взаємодії та розмежування функцій державного регулювання продовольчого забезпечення населення та систематизовано принципи використання його ринкових регуляторів. Проаналізовано зарубіжний і вітчизняний досвід державного регулювання та регіональні системи державної підтримки аграрного сектору; визначено можливі напрями його використання в Україні. Досліджено стан державного регулювання продовольчого забезпечення населення країни й обґрунтовано застосування інструментарію державного регулюючого впливу на розвиток системи агропродовольчої сфери регіону. Виявлено вектори активізації цінової політики щодо державного регулювання простого та розширеного відтворення аграрного виробництва. Розроблено структуру й зміст програмно-цілевих документів розвитку аграрного сектору країни та вдосконалено складові системи державної підтримки функціонування продовольчих ринків. Уточнено елементи застосування фінансово-кредитної політики держави в аграрному секторі щодо продовольчого забезпечення населення. Розвинуто методичні положення й методичні підходи вибору та оцінювання ефективних варіантів державної підтримки аграрного сектору, виходячи з міжнародних вимог. Запропоновано інституціональний механізм державного регулювання розвитку аграрного сектору економіки на регіональному рівні.

100. Васільєва Л. М. Системна модернізація механізмів державного регулювання аграрного сектору України : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.01. Дніпропетровськ, 2012. 379 с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретико-методологічних основ і концептуальних підходів щодо системної модернізації механізмів державного регулювання аграрного сектору для забезпечення реалізації стратегічних цілей державної аграрної політики України. Окреслено та узагальнено еволюцію поглядів на природу та характер державного регулювання аграрного сектору. Обґрунтовано теоретичні положення системної модернізації механізмів державного регулювання аграрного сектору України з урахуванням об'єктивних закономірностей та специфічних особливостей галузі. Виявлено економічну сутність державної підтримки та її місце в системній модернізації механізмів державного регулювання аграрного сектору. Уточнено принципи, методи, форми та науково обґрунтовано механізми удосконалення інструментарію державного регулювання аграрного сектору. Систематизовано напрями модернізації механізмів державного регулювання аграрного сектору в країнах з розвинутою економікою. Охарактеризовано сучасний стан рівня державної підтримки аграрного сектору та її ефективність. Розроблено концептуальні положення стійкого розвитку аграрного сектору та системної модернізації його інституціонального середовища. Обґрунтовано методичні підходи щодо: формування інноваційної стратегії розвитку аграрного сектору; моделювання державного регулювання інвестиційних процесів в аграрному секторі. Сформульовано та науково обґрунтовано: методичні положення щодо оцінки ефективності та обсягів державної підтримки аграрного виробництва; теоретико-методологічні засади щодо розробки кластерів. Внесені практичні рекомендації щодо удосконалення механізмів державного регулювання аграрного сектору.

101. Кобзар О. І. Драматургічна творчість Фрідріха Геббеля і проблеми трансформації міфопоетичних парадигм у німецькій драматургії 1840-1860рр. : дис. ... д-ра філ. наук : спец. 10.01.04. Київ, 2012. 443с.

Дисертацію присвячено дослідженню історико-літературній ситуації середини XIX століття в Німеччині. В роботі узагальнено й систематизовано літературознавчі та філософські підходи щодо проблеми функціонування міфологічного модусу в динаміці культури. Встановлено специфіку поняття «міфопоетики» у сучасному літературознавстві. Досліджено естетику міфу в Німеччині після доби «Канта-Гете». Охарактеризовано сутність та механізми трансформації міфопоетичних парадигм, особливості їхнього вияву в німецькій літературі 1840-1860рр. Простежено функціонування міфопоетичних парадигм у творчості Ф. Геббеля на різних текстових рівнях (сюжети, мотиви, символи, образи, архетипні комплекси), охарактеризовано специфіку творення індивідуально-авторського міфу. Розкрито особливості поетики міфологізування, її основні тенденції та стратегії у німецькій драматургії означеного періоду. Досліджено історію та ідейно-художні особливості, творення в німецькій літературі «національного міфу», окреслено його поетику і образи на матеріали драматичних творів «доби Геббеля-Вагнера».

102. Сорока М. П. Формування державної політики стратегічного планування розвитку регіонів в умовах інтеграції України в світову спільноту : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2012. 436 с.

Дисертацію присвячено теоретичному обґрунтуванню та вдосконаленню державної політики стратегічного планування розвитку регіонів в умовах інтеграції України до світової спільноти. Узагальнено традиційні наукові

концепції та сучасні підходи до стратегічного планування. Проаналізовано систему правового регулювання, інституційного та фінансового забезпечення процесу стратегічного планування регіонального розвитку в Україні. Визначено місце транскордонного співробітництва в соціально-економічному розвитку регіонів України та виявлено шляхи його активізації. Охарактеризовано напрями вдосконалення системи інформаційного забезпечення процесу регіонального стратегічного планування та управління. Визначено можливості застосування методології форсайту при формуванні стратегії розвитку регіону.

103. Шпак Ю. В. Механізми державного регулювання аграрного сектору національної економіки в умовах глобалізації ринків : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2012. 427 с.

Дисертаційну роботу присвячено обґрунтуванню теоретичних і методологічних засад, практичних рекомендацій щодо наукового забезпечення системи державного регулювання аграрного сектору національної економіки в умовах глобалізації ринків і розробці на цій основі концептуальних засад удосконалення цього процесу. Встановлено теоретичні засади об'єктивності державного регулювання аграрного сектору як способу мобілізації ресурсів для подолання кризових явищ в аграрній сфері. Досліджено систему державного регулювання розвитком аграрного сектору з позицій інституціональної теорії. Застосовано кращі здобутки світового досвіду щодо державного регулювання аграрного сектору в Україні. Встановлено причини невиконання обсягу функцій АПК з виробництва основних видів продукції. Обґрунтовано систему державного регулювання аграрного сектору в умовах глобалізації ринків. Розроблено методологію обґрунтування наукового забезпечення державного регулювання аграрного сектору. Удосконалено проекти нормативно-правових актів, якими встановлюються обов'язкові показники щодо безпеки харчової продукції. Обґрунтовано етапи процесу розробки нормативної документації і здійснення науково-обґрунтованого нормування показників якості продукції агропромислового виробництва. Розроблено складові наукової державної аграрної політики. Визначено структуру наукового забезпечення державного управління агропромисловим виробництвом. Розроблено заходи з удосконалення концепції інноваційного розвитку агропромислового виробництва в Україні. Визначено напрями правового забезпечення державного управління агропромисловим виробництвом. Удосконалено систему державної підтримки аграрного сектору. Розроблено принципово нову наукову концепцію управління агропромисловим виробництвом, що враховує нову роль держави як суб'єкта управління.

Кандидатські дисертації

104. Беца І. І. Механізми державного регулювання рекламної діяльності в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2012. 228 с.

Дисертацію присвячено розробці та обґрунтуванню теоретичних, методологічних та організаційних засад формування та реалізації механізмів державного регулювання рекламної діяльності в Україні. Систематизовано теоретичні засади у дослідженні понять рекламної діяльності та введено в науковий обіг державного управління категорію «державне регулювання рекламної діяльності», що являє собою систему типових заходів, які здійснюються правомочними державними установами законодавчого, виконавчого і контролюючого характеру. Конкретизовано історичні передумови та етапи розвитку державного регулювання рекламної діяльності. Адаптовано основні підходи, що існують у світі, до державного регулювання рекламної діяльності. Узагальнено особливості нормативно-правового регулювання рекламної діяльності в Україні. Здійснено аналіз та визначено чинники впливу на стан державного регулювання рекламного бізнесу на регіональному рівні. Окреслено та оцінено інфраструктурне забезпечення державного регулювання рекламної діяльності на регіональному рівні. Розроблено механізм формування інтегрованої системи взаємодії бізнесу і влади у сфері рекламної діяльності. Теоретично обґрунтовано об'єктивну необхідність та запропоновано проекти концепції розвитку рекламної сфери на регіональному рівні. Сформульовано пропозиції та практичні рекомендації щодо шляхів оптимізації та підвищення результативності діяльності органів державної влади у рекламній галузі.

105. Білик О. І. Розвиток недержавних пенсійних фондів в Україні : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.00.08. Львів, 2012. 222 с.

У дисертації досліджено теоретичні та практичні аспекти недержавних пенсійних фондів (НПФ) в Україні з урахуванням особливостей вітчизняного економічного і соціального середовища. Виявлено основні проблеми, що перешкоджають розвитку НПФ. Досліджено діяльність НПФ у розвинених країнах світу, а також класифіковано пенсійні схеми. Запропоновано напрями розвитку НПФ в Україні, зокрема забезпечення довіри вкладників НПФ шляхом введення оцінювання надійності НПФ, введення пенсійної смарт-карти для створення сприятливих умов на етапі здійснення вкладення пенсійних коштів та на етапі їх виплат. Обґрунтовано необхідність зміни засад оподаткування операцій із недержавного пенсійного забезпечення НПФ, зокрема

оподаткування лише в частині інвестиційного доходу, що сприятиме покращенню платоспроможного попиту осіб, котрі отримали пенсійні права.

106. Боковець А. В. Англійська лірика кінця 15 – першої половини 16 століття: еволюція і жанрова специфіка : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Запоріжжя, 2012. 220 с.

Дисертація присвячена дослідженню специфіки розвитку ранньої тюдорівської поезії. Окреслюється характер взаємодії традиції та новаторства у творчості провідних ліриків раннього англійського відродження (Дж. Скелтона, Т. Вайєтта, Г. Говарда). Новаторство Дж. Скелтона, який більше, ніж інші його сучасники, спирався у своїй творчості на національну традицію, полягало у розробці нової манери письма – так званих «скелтонізмів» - та введені до англійської мови великої кількості неологізмів. Т. Вайєтт та Г. Говард – найяскравіші представники придворної лірики доби – розпочали традицію силабо-тонічного віршування у національній ліриці, а також запровадили в англійську поезію нові жанри (сонет, рондо, віреле, ліричні епістоли) та розміри (дантові терцини, білий вірш). Виявлено основні форми побудовання поетичних ліричних текстів в ранньоренесансній Англії : рукописні альбоми, антологічні друковані збірки, листівки. Структуровано цілісну візію художніх пошуків і творчих здобутків англійських поетів 1480-1560- х років, яких поділено на чотири групи залежно від тематичних та композиційних особливостей їхньої творчості. Висвітлена специфіка функціонування античних, середньовічних та континентальних ренесансних жанрових традицій в англійській поезії кінця XV – першої половини XVI століття, яка вбачаються у тісній взаємодії національної та континентальної традиції. Окреслено своєрідність формування англійської моделі сонета, тематичний діапазон якого мав любовну, соціально-сатиричну і духовно-релігійну проблематику, а межі між ним та жанрами пісні й епіграми були розмитими.

107. Бондар В. Д. Мотивація діяльності посадових осіб як чинник підвищення ефективності функціонування органів місцевого самоврядування в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.01. Острог, 2012. 220 с.

Дисертація присвячена комплексу питань, пов'язаних з мотивацією діяльності посадових осіб як одного з чинників підвищення ефективності функціонування органів місцевого самоврядування в Україні. Досліджено сутність поняття мотивації діяльності в органах місцевого самоврядування у вітчизняній літературі, подано авторські визначення понять мотивація діяльності посадових осіб органів місцевого самоврядування, мотиватори, система мотивації. Узагальнено види та способи мотивації у державному управлінні. Визначено нормативно-правові засади забезпечення системи мотивації органів місцевого самоврядування. Охарактеризовано основні мотиви праці посадових осіб органів місцевого самоврядування. Обґрунтовано модель формування системи мотивації у органах державного управління. Значна увага приділена визначенню основних шляхів удосконалення системи мотивації в органах місцевого самоврядування.

108. Гіндес А. В. Формування та реалізація механізмів забезпечення економічної безпеки держави : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.01. Київ, 2012. 209 с.

Дисертацію присвячено розробці та обґрунтуванню теоретичних, методологічних та організаційних засад формування та реалізації механізмів забезпечення економічної стабільності України. На підставі огляду наукових джерел проведено дослідження сутності економічної безпеки як запоруки економічної стабільності держави. Розглянуто основні механізми забезпечення державою стабільності національної економіки. Визначено умови формування ефективних механізмів забезпечення економічної стабільності держави. Проаналізовано стан економічної безпеки національної економіки України. Здійснено оцінювання особливостей діючих механізмів забезпечення економічної стабільності держави. Проведено аналіз стійкості економічного зростання національної економіки як складової механізмів забезпечення економічної безпеки держави. Запропоновано заходи щодо запобігання загрозам економічній стабільності держави. Розроблено шляхи вдосконалення внутрішніх принципів захисту національної економіки України. Удосконалено напрями формування зовнішніх принципів захисту національної економіки.

109. Глубоченко К. О. Функціонування механізмів взаємодії органів державної влади з громадськістю в системі державного управління : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2012. 240 с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретичних і методичних засад, розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів взаємодії органів державної влади з громадськістю у системі державного управління України. Узагальнено теоретичні підходи до сутності понятійно-категоріального апарату «взаємодія органів державної влади з громадськістю» у галузі науки державного управління. Досліджено та використано позитивний зарубіжний досвід щодо функціонування механізмів взаємодії органів

державної влади з громадськістю в системі державного управління. Проведена оцінка механізмів взаємодії органів державної влади з громадськістю. Охарактеризовано особливості функціонування інформаційно-комунікативного забезпечення механізмів взаємодії органів державної влади з громадськістю. Обґрунтовано модель підсистеми взаємодії органів державної влади з громадськістю. Розроблено алгоритм оцінювання ефективності функціонування механізмів взаємодії суб'єктів державного управління з громадськістю. Розроблено практичні рекомендації органам державної влади щодо удосконалення механізмів взаємодії органів державної влади з громадськістю.

110. Двигун С. М. Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності в умовах інтеграції України до світового економічного простору : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2012. – 286 с.

У дисертації досліджено теоретико-методологічні та науково-практичні аспекти державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності в умовах інтеграції України до світового економічного простору. У роботі розроблено концептуальні положення державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності, що засновані на єдиній системі галузевого та державного програмно-цільового управління та включають комплекс економічних та політичних заходів, спрямованих на забезпечення умов розширеного відтворення національної економіки в умовах її інтеграції до світового економічного простору. Автором обґрунтовані принципи узгодження інтересів суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності в рамках застосування теорії гарантованої державою зовнішньоекономічної безпеки та взаємовигідної ефективності зі створенням державної системи моніторингу експортного потенціалу та конкурентоспроможності. Запропоновано застосування матриці галузевих пріоритетів виробничо-господарської підсистеми зовнішньоекономічного комплексу держави, внутрішньої економічної безпеки функціонування зовнішньоекономічного комплексу. Визначені імперативні методи трансформації системи показників і процедури ефективності діяльності митних органів. У роботі надано авторське трактування категорії «зовнішньоекономічна безпека» та «зовнішньоекономічний комплекс».

111. Канчура Є. О. Моделювання текстуалізованого світу в романах-фентезі Т. Претчетта : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Київ, 2012. 234 с.

У дисертації досліджуються романи циклу про Дискосвіт сучасного англійського фантаста Террі Претчетта, визначається місце його доробку на загальному тлі метажанру фентезі та в контексті історико-літературного процесу кінця ХХ- початку ХХІ століть. Проаналізовані загальні засади моделювання вигаданих світів у романах фентезі та виявлені його основні жанротворчі ознаки. Підкреслено інтертекстуальність фентезі-припущення, роль прийому одивнення та психологічний пошук героя як основу поетики метажанру. У роботі аналізується модель текстуалізованого світу, створена Террі Претчеттом з опорою на теоретичні положення постмодернізму, розглядаються різновиди інтертекстуальних зв'язків, якими користується письменник, та їхня роль у реалізації ідейних домінант циклу. Детальне вивчення моделі світу, де текст як рушійна сила природи діє на всіх рівнях, дозволяє зробити висновок про небезпеку ідеологічного диктату художнього метанаративу, про яку попереджає Террі Претчетт. В дисертації визначені запропоновані письменником шляхи звільнення від диктату наративної причинності, які ведуть через релятивізм до відновлення гуманітарних парадигм. Фентезі Террі Претчетта визначається як фентезі доби постмодернізму.

112. Кошинець В. В. Механізми реалізації державної політики використання і розвитку ресурсного потенціалу регіонів України : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2012. 209 с.

Дисертацію присвячено розробці й обґрунтуванню механізмів реалізації державної політики використання та розвитку ресурсного потенціалу регіонів України. Розглянуто теоретичні засади механізмів державної політики використання й розвитку ресурсного потенціалу регіонів на основі аналізу наукових праць вітчизняних і зарубіжних вчених. Обґрунтовано теоретичні положення ресурсозбереження як інструмента забезпечення ефективності державної політики розвитку регіону. Систематизовано механізми управління політикою ресурсозбереження за позитивним досвідом країн з розвинутою економікою. Уточнено принципи та обґрунтовано механізми ресурсно-інноваційної політики регіону. Охарактеризовано стан використання й розвитку ресурсного потенціалу регіону. Визначено методичні підходи до: проведення комплексних кількісних оцінювань внеску органів державної влади, підприємств та населення в здійснення заходів зі збереження ресурсів регіонів; моделювання управління ресурсами регіону. Розроблено напрями вдосконалення організаційно-економічного механізму реалізації державної політики використання й розвитку ресурсного потенціалу регіонів.

113. Кузедна В. В. Проза Шервуда Андерсона: дипломати поетики : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Черкаси, 2012. 266 с.

У дисертації вперше в українському літературознавстві проведено комплексне дослідження творчості американського письменника Шервуда Андерсона. Аналіз художніх пошуків письменника здійснено з урахуванням сучасних літературознавчих концепцій, що дало змогу відкрити нові аспекти творчості Ш. Андерсона. У дисертації простежується генеза творчої манери письменника в аспекті еволюції його світоглядних поглядів. Визначаються жанрово-стильові особливості малої прози, яка охоплює різні періоди творчості автора. Досліджується специфіка еволюційної природи проблемного комплексу романної прози, аналізуються особливості створення галереї жіночих образів, визначається новаторство автора, яке простежується на різних текстових рівнях. Досліджується проблема прояву/приховування авторської позиції у творчості Ш. Андерсона. Значну увагу приділено визначенню й аналізу основних засобів конструювання «авторської маски», яка є одним із способів реалізації позиції автора і важливим елементом поетики творів Ш. Андерсона.

114. Ляхно Ю. В. Українські оstarбайтери в Третньому Рейху та Радянському Союзі (1941-1953): історико-антропологічний аналіз на матеріалах Полтавщини : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Полтава, 2012. 290 с.

Дисертація є комплексним дослідженням українських оstarбайтерів в контексті застосування історико-антропологічного підходу. Показано регіональні особливості вербування, мобілізації та репатріації східних робітників з території Полтавщини. Значну увагу приділено дослідженню статевовікової структури полтавських оstarбайтерів, обрхована їх кількість. Виділено стратегії поведінки місцевого населення під час мобілізації. Охарактеризовано умови роботи, взаємостосунки у середовищі примусових робітників, взаємини з місцевим населенням і керівництвом на роботі та в таборі. Проаналізовано повсякденні практики українських оstarбайтерів у їх матеріальному та духовному вимірі. З'ясовано місце неповсякденних моментів у їхньому житті. Визначено мотиви спротиву окремих східних робітників радянській репатріації та особливості соціальної адаптації тих, хто повернувся на Батьківщину, у перші повоснні роки.

115. Лучик О. І. Художні особливості драматургії Ю. Зойфера у контексті австрійської літератури міжвоєнного часу : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Кам'янець-Подільський, 2012. 200 с.

У дисертації здійснено комплексне дослідження драматичної творчості Юри Зойфера в контексті австрійської народної драми, з'ясовано художні особливості його драматичних творів, проаналізовано проблематику й поетику п'єс, а також окреслено основні мовностильові особливості художньої системи драматурга. Наголошено, що в усіх п'єсах автор звертався до соціальної проблематики, засуджував соціальну нерівність та політичну апатію, прагнув попередити співгромадян про загрозу фашизму. Оригінальність творчого втілення цих ідей (контрастність, притчевість, трагіфарсовість, гра) робить ці злочоденні твори яскравим свідченням художніх шукань австрійської антифашистської драматургії.

116. Лушагіна Т. В. Громада у вітчизняній політичній думці кінця 19 – початку 20 століття : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.01. Миколаїв, 2012. 224 с.

У дисертації, з урахуванням надбань сучасної української політичної думки, на основі аналізу джерельної бази та наукових напрацювань зарубіжних дослідників, викладено результати комплексного політологічного дослідження особливостей розвитку поглядів на громаду у вітчизняній політичній думці кінця XIX – початку XX століття. У межах дисертаційного дослідження громади у вітчизняній політичній думці кінця XIX – початку XX століття було встановлено, що питання громади було актуальним ще в зазначений період і потребувало негайного вирішення для майбутнього державотворення, що стало основою для виникнення різних ідей щодо створення та функціонування громад як основи місцевого управління або самоврядування. Громада мала представляти інтереси певного регіону, захищати права її членів, виступати партнером для держави та інститутом політичної соціалізації індивіда. Відповідно до поглядів представників різних напрямків вітчизняної політичної думки даного періоду, основою для ефективного функціонування громади мали стати принципи децентралізації та демократичності. Така громада мала сприяти консолідації суспільства в державі та зміцненню її регіонів, що залишається актуальним і сьогодні.

117. Марінов М. М. Розвиток системи державного управління туристично-рекреаційним комплексом України на регіональному рівні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2012. 206 с.

Дисертацію присвячено теоретичному обґрунтуванню вдосконалення системи державного управління туристично-рекреаційним комплексом України на регіональному рівні та розробленню відповідних практичних рекомендацій. Узагальнено результати теоретичних досліджень розвитку державного управління туристично-рекреаційним комплексом України на регіональному рівні: визначено методологічний підхід до підвищення результативності системи державного управління туристично-рекреаційним комплексом; здійснено оцінювання ефективності державного управління туристично-рекреаційним комплексом; запропоновано інноваційний інструментарій системи державного управління туристично-рекреаційним комплексом; обґрунтовано організаційно-економічний механізм державного управління туристично-рекреаційним комплексом; розроблено підхід до розробки системи інституційного регулювання розвитку туристично-рекреаційного комплексу тощо. Запропоновано науково-практичні заходи щодо розвитку системи державного управління туристично-рекреаційним комплексом України на регіональному рівні.

118. Мачітідзе І. Ю. Інтеграція українських імігрантів в Іспанії та Португалії в контексті міграційної політики ЄС : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Донецьк, 2012. 208 с.

Дисертаційну роботу присвячено вивченню інтеграції українських імігрантів в Іспанії та Португалії. У ході розкриття ступеня опрацювання проблеми визначено її аспекти, які потребували висвітлення, класифіковано джерела та визначено методіку дослідження. Простежено еволюцію концепцій інтеграції імігрантів у європейських країнах. Показане перетворення Іспанії з країни еміграції до однієї з найпривабливіших країн ЄС для імігрантів. Проаналізовано трансформацію іміграційного законодавства Португалії. Визначені основні риси українських громад Іспанії і Португалії. Окреслені соціально-політичні чинники включення вихідців з України до суспільств Іспанії та Португалії, а також соціально-економічні фактори інтеграції українців у двох країнах. На основі «методу різниці» С. Мілла співставлені рівні інтеграції двох українських громад, що дозволило сформулювати рекомендації для формування ефективної іміграційної політики України.

119. Мельник Д. М. Самоідентифікація як особистісний і філософський дискурс у прозі Інґеборґ Бахман : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Львів, 2012. 244 с.

Дисертація є першим у вітчизняному літературознавстві системним дослідженням пізньої прозової творчості австрійської письменниці Інґеборґ Бахманн (1926-1973) із перспективи актуалізації в ній ідентичнісної проблематики. Процес самоідентифікації письменниці розглядається в історико-культурному, філософському та біографічному контекстах. Ідентичнісна проблематика інтерпретується не лише як наскрізна проблема творчості І. Бахманн, а в першу чергу як аспект конституювання її письменницької самототожності та визначальний фактор конструювання її художнього світу. Відтак художні твори письменниці тлумачаться як саморефлексія, як спроба віднайти власну ідентичність у художньому просторі. На основі аналізу пізніх прозових творів авторки, роману «Маліна» (1971 р.) та оповідань зі збірки «Синхронно» (1972 р.), розкриваються основні аспекти самоідентифікації художніх фігур: дискурсивний, часово-просторовий, комунікативний та наративний, а також специфіка художнього інсценування ідентичності, обумовлена можливістю чи неможливістю представити власну я-ідентичність.

120. Музика І. О. Інформаційна технологія підтримки рішень для автоматизованого керування буровибуховими роботами з мінімізацією енерговитрат : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05.13.06. Кривий Ріг, 2012. 172 с.

Дисертаційна робота присвячена розробці ефективних критеріїв, методів та моделей керування буровибуховими роботами (БВР) за допомогою системи комп'ютерної підтримки рішень (СКПР). Отримано вдосконалені математичні моделі основних технологічних процесів гірничого виробництва за рахунок додаткового комплексного урахування міцності порід, показника тріщинуватості та ступеня обводненості гірничого масиву. Запропоновано метод визначення параметрів запізнювання статичних багатфакторних технологічних об'єктів із застосуванням кореляційного аналізу. Розроблено інформаційну модель СКПР, здатну до самонавчання за допомогою регресійного аналізу. Встановлені залежності точності прогнозування від обсягу навчальної вибірки. Це дозволило проводити оптимізацію параметрів БВР в режимі часу близькому до реального за умови стохастичних збурень та більшої кількості врахованих факторів. Використання технології паралельних обчислень при розробці математичного ядра СКПР дозволило прискорити процедуру ідентифікації параметрів технологічних процесів на багатоядерних обчислювальних системах. Впровадження наукових результатів дало змогу зменшити сумарні питомі витрати на видобування залізної руди та знизити відсоток виходу негабариту у кар'єрі.

121. Нагрибельний Я. А. Розвиток професійної освіти на Херсонщині у другій половині 19 ст. – на початку 1920 р. : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2012. 240 с.

Дисертація є комплексним дослідженням процесів становлення та розвитку професійної освіти на Херсонщині у другій половині XIX ст. – на початку 1920 – х років. На підставі аналізу наукових праць вітчизняних і закордонних учених та використаної документальної бази (архівні матеріали, збірники документів, довідники, мемуари, періодика) автор прийшов до висновку, що професійна освіта на Херсонщині розвивалася під впливом реформ, які сприяли розвитку капіталістичних відносин після відміни у 1861 році кріпацтва. Разом із тим, місцеві особливості значно вплинули на структуру професійних освітніх закладів. Регіон відіграв помітну роль у внутрішній та зовнішній торгівлі. Тому першочергового значення набув розвиток сільськогосподарської і морської освіти. Окрім того, вагоме місце мали навчальні заклади, які готували вчителів початкових класів, фельдшерів та надавали комерційну освіту. Навички ремісничої підготовки прищеплювалися учням початкових класів. На Херсонщині сформувалася плеяда педагогів-практиків і організаторів професійної освіти, таких як М. К. Калагеоргі, Є. Г. Котельников, А. О. Ніколаєв, Є. Л. Рекало, Ф. Д. Рубін, Б. О. Бонч-Осеповський, Е. А. Монтвіллю, М. Ф. Бунаков, що здійснили суттєвий внесок у розвиток професійної освіти. На початку 1920-х рр. завершуючи цикл свого розвитку, професійна освіта Херсонщини дорадянського періоду мала базу, якою нова влада на перших порах могла скористатися в повному обсязі.

122. Погромський В. О. Українсько-аргентинські зв'язки (1880-1939) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2012. 234 с.

Дисертація є комплексним дослідженням процесів становлення та розвитку українсько-аргентинських зв'язків у Наддніпрянській і Західній Україні наприкінці XIX – першій третині XX століття. Їх генеза припадає на останню чверть XIX століття, коли етнічні українські землі входили до складу Австро-Угорщини та Росії. Заснування Консульств Аргентинської Республіки у Львові та Одесі сприяло як розвитку торгівельних зв'язків, так і розгортанню еміграційного руху населення українських земель до Аргентини, значний відсоток якого становили євреї. Важливу роль у даному процесі відіграло Єврейське колонізаційне товариство на чолі з М. де Гіршем. Під час української національної революції Аргентина, єдина серед країн Латинської Америки, визнала Українську Народну Республіку (1921) і встановила з нею дипломатичні відносини. У міжвоєнний період відсутність офіційних відносин між Радянською Україною та Аргентиною не заважала розвитку комерційних, міграційних та інших зв'язків, у тому числі й взаємин між комуністичними партіями країн у рамках Комінтерну та МОДР. Головним напрямом у розвитку зв'язків Західної України з Аргентиною у 1920-ті – 1930-ті рр. була трудова міграція населення до Аргентини.

123. Пономаренко Л. В. Засоби відтворення сатири та гумору німецькомовних сценічних текстів в українських перекладах : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.02.16. Київ, 2012. 181 с.

Дисертацію присвячено комплексному вивченню перекладу засобів гумору та сатири в німецьких театральних текстах українською мовою. Розроблено практичні рекомендації щодо перекладу коротких сценічних текстів гумористичного характеру. Новим є дослідження особливостей перекладу такого виду драматичних творів як скетч (сценка). Практичне значення роботи полягає у можливості її використання як додаткової теоретичної бази для ознайомлення з особливостями перекладу німецькомовних театральних текстів гумористичного та сатиристичного характеру. Робота може використовуватись як матеріал для навчання перекладу.

124. Райхенбах Т. М. Формування механізмів державного управління у сфері відновлювальної енергетики України : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2012. 246 с.

Дисертацію присвячено обґрунтуванню теоретичних і практичних засад формування механізмів державного управління розвитком сфери відновлювальної енергетики в Україні. З'ясовано сутність понятійно-категорійного апарату механізмів державного управління розвитком сфери відновлювальної енергетики. Узагальнено теоретичні засади формування механізмів державного управління розвитком сфери відновлювальної енергетики. Визначено основні тенденції розвитку механізмів державного управління у сфері відновлювальної енергетики. Розкрито інституційний механізм державного управління розвитком сфери відновлювальної енергетики в Україні. Удосконалено теоретико-методологічні засади формування механізму державного управління розвитком сфери відновлювальної енергетики в умовах кризи. Науково обґрунтовано методичні підходи до оцінювання ефективності розвитку сфери відновлювальної енергетики в системі гарантування енергетичної безпеки.

125. Репешко П. І. Інституційний механізм державного регулювання розвитку судово-експертної діяльності в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2012. 245 с.

Дисертацію присвячено теоретичному обґрунтуванню й розробці практичних пропозицій щодо вдосконалення державного регулювання розвитку судово-експертної діяльності в Україні. Досліджено сутність та основні засади судово-експертної діяльності як об'єкта державного регулювання. Теоретично обґрунтовано необхідність законодавчого позбавлення органів виконавчої влади, наділених функціями охорони правопорядку, дізнання, досудового слідства, оперативно-розшукової, контррозвідувальної діяльності, права здійснення судово-експертної діяльності, з утворенням незалежної від цих органів єдиної системи державних судово-експертних установ. Удосконалено механізми формування та реалізації державної політики у сфері державного управління судово-експертною діяльністю шляхом створення єдиного державного органу регулювання цим видом діяльності на заміну існуючого різновідомчого підпорядкування судово-експертних установ та експертних служб. Розроблено напрями удосконалення державного регулювання розвитку судово-експертної діяльності в процесі подальшого проведення судово-правової реформи в Україні шляхом створення умов для незалежної та об'єктивної судово-експертної діяльності, позбавлено відомчого керівництва, контролю та інших засобів впливу з боку міністерства та відомств, на які чинним законодавством покладені функції охорони правопорядку, боротьби зі злочинністю, дізнання та досудового слідства.

126. Рябой Ю. О. Вплив політичної культури на трансформаційні процеси українського суспільства : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Київ, 2012. 191 с.

У дисертації вдосконалено теоретичні засади понятійно-категоріального апарату дослідження політичної культури у контексті трансформаційних процесів українського суспільства. Окреслено ключові ознаки політичної культури, демократизації тощо; визначено базові складові політичної культури; досліджено еволюцію концепцій формування політичної культури і доведено, що в сучасну добу формування демократичної політичної культури є одним з визначальних чинників модернізації політичної системи України. Систематизовано і поглиблено на основі залучення широкого кола оригінальних джерел теоретико-методологічні підходи до проблеми генези політичної культури України в умовах перехідної демократії в контексті оцінювання функціональності ключових суб'єктів цього процесу і доведено, що вони полягають у використанні політико-системного аналізу як одного з найбільш ефективних методів політологічних досліджень, який набуває суттєвого поширення у зарубіжній та вітчизняній науці. За допомогою методу експертних оцінок системно представлено методик дослідження потенціалу демократичної політичної культури як однієї з визначальних детермінант формування раціональної і політичної системи; з'ясовано, що потенціал впливу процесів демократизації на еволюцію політичної культури залежить як від визначення пріоритетів, так і від прагматики соціально-політичної взаємодії у форматі громадянське суспільство-держава.

127. Сенчук І. Д. Міфопоетика В. Бейтса : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Львів, 2012. 256 с.

Дисертація є першим у вітчизняному літературознавстві системним дослідженням творчості ірландського англomовного письменника, лауреата Нобелівської премії 1923 р. Вільяма Б. Єйтса (1865 – 1939) з перспективи художньої реконструкції і втілення міфологічних мотивів та образів у його поезиці. На основі міфокритичної методології, що ґрунтується на концепціях К. Г. Юнга, Дж. Кемпбела, Н. Фрая, Дж. Фрейзера та ін., в роботі вивчено закономірності введення та функціонування архаїко-міфологічних елементів на рівні сюжетно-структурної організації, оповідної моделі та образної системи його творів. Розглянуто механізми впливу міфологічної традиції на формування тематики, системи стійких символів та мотивів у художній творчості митця, досліджено його есеїстику і трактат «Візія». Комплексний підхід до вивчення доробку Єйтса доводить, що на всіх етапах творчості еволюції він звертається до міфу як універсальної системи символів, засобу розбудови художнього світу та вияву глибинної природи людської психології. Використання універсальних міфологічних елементів з метою входження у вимір сакрального часу для виявлення онтологічних законів людського буття, структурування тексту за допомогою бінарних опозицій, циклічний принцип організації сюжету та реалізована через ідею театру масок концепція безособовості слугують основними принципами міфомодельовання для ірландського митця.

128. Сірій Ю. М. Формування механізмів державного регулювання у сфері послуг в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2012. 224 с.

Дисертацію присвячено теоретичному обґрунтуванню вдосконалення механізмів державного регулювання у сфері послуг в Україні та розробленню відповідних практичних рекомендацій. Досліджено сутність та

особливості розвитку механізмів державного регулювання у сфері послуг в умовах модернізації системи державного управління. Запропоновано підхід до класифікації методів державного регулювання ринку послуг. Визначено роль держави в підтримці розвитку сфери послуг. Проаналізовано сучасний стан механізмів державного регулювання у сфері послуг в Україні. Удосконалено підхід до оцінювання ефективності механізмів державного регулювання ринку соціальних послуг. Визначено інструментарій державного регулювання суб'єктів, які надають послуги різного характеру. Розроблено принципи функціонування механізмів державного регулювання у сфері послуг. Запропоновано напрями підвищення ефективності механізмів державного регулювання у сфері послуг, науково-практичні заходи щодо розвитку механізмів державного регулювання у сфері послуг в Україні. Обґрунтовано вектори стратегічного розвитку механізмів державного регулювання у сфері послуг в Україні.

129. Соловійова А. С. Авторитарне підкорення особи владному впливу у західній політичній думці 30-70-х років 20 століття : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.01. Миколаїв, 2012. 117 с.

У дисертації з урахуванням надбань сучасної західної політичної науки на основі аналізу джерельної бази та наукових напрацювань зарубіжних дослідників викладено результати цілісного політологічного дослідження особливостей розвитку концепцій авторитарного підкорення у західній політичній думці 30-70-х рр. ХХ ст. та виявлено можливості і перспективи подальшого дослідження основних елементів даних концепцій. У межах дисертаційної роботи шляхом дослідження особливостей становлення та еволюції концепту авторитарного підкорення в західній політичній думці було встановлено, що даний феномен, інтерпретований як яскраво виражене емоційне прагнення особи до підкорення владі й авторитету, що відрізняється некритичним відношенням до авторитетів пануючої системи та зміною поведінки, переконань у результаті тиску групи, був актуалізований і переосмислений авторами в 30-70-х рр. ХХ ст., що заклало підвалини для виникнення новітніх трактувань сутності та типів суспільно-політичної поведінки у різних типах суспільств.

130. Сьомич М. І. Механізми підвищення ефективності державної економічної політики в системі забезпечення добробуту населення України : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2012. 196 с.

Дисертацію присвячено розробленню теоретико-методологічних положень і практичних рекомендацій щодо розвитку механізмів підвищення ефективності державної економічної політики в системі забезпечення добробуту населення України. На основі аналізу наукових джерел систематизовано та обґрунтовано базові теоретичні положення функціонування механізмів державної економічної політики в умовах ринкової економіки. Узагальнено методичні підходи до оцінки механізмів підвищення ефективності реалізації економічної політики держави. Сформульовано і науково обґрунтовано критерії оцінки ефективності механізмів реалізації державної економічної політики. Виявлено й оцінено недоліки у реалізації механізмів державної економічної політики України на загальнодержавному і на регіональному рівнях. Визначено та охарактеризовано тенденції у реалізації податкових механізмів держави з метою задоволення життєво необхідних потреб населення. Розроблено напрями організації моніторингу регіонального розвитку в системі забезпечення добробуту населення України. Внесено науково-практичні рекомендації щодо удосконалення механізмів реалізації державної економічної політики України в контексті забезпечення добробуту її населення.

131. Ташкова Ю. К. Трансформація ідеї справедливого соціального устрою: від витоків до теорії комунізму : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.01. Миколаїв, 2012. 227 с.

У дисертації на основі вивчених праць попередників і власних досліджень здійснено комплексне вивчення трансформації ідеї справедливого соціального устрою від витоків у давніх етико-політичних системах до наукової теорії комунізму (на прикладі концепцій колективістської моделі соціальної справедливості). Етико-релігійними витоками, що стали основою для формування ідеї соціальної справедливості ми вважаємо давньоіндійську систему «варнашрама-дхарми», суспільно-політичні проекти античних мислителів та етичну концепцію «царства Божого» у християнстві. Вони ґрунтувалися на ототоженні індивідуального щастя людини з виконанням відповідного власній природі (таланта, здібності, уміння) соціального обов'язку. Тенденції становлення ідеї справедливого соціального устрою у працях соціалістів-утопістів були обумовлені соціальними та економічними умовами переходу від феодального суспільства до капіталістичного. У зв'язку із занепадом авторитету релігії відбувся активний перехід світогляду на засади раціоналізму, коли людина самостійно здатна створити ідеальну формулу справедливого соціального існування, а не отримати її у готовому варіанті з божественного джерела. Кульмінацією раціоналістичного осягнення історичного розвитку людства став діалектичний та історичний матеріалізм К. Маркса і Ф. Енгельса. Теорія наукового комунізму стала найбільш ідеальною моделлю справедливого соціального устрою в рамках антропоцентричної світоглядної парадигми. Безкласове комуністичне суспільство з самого початку його існування відрізняється від усіх експлуаторських

форм організації суспільної праці запереченням експлуатації людини людиною, панівним становищем суспільної власності на основні засоби виробництва.

132. Ткачева О. К. Інституційні механізми державного управління митною системою України : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2012. 213 с.

У дисертації систематизовано теоретико-методологічні засади державного управління митною системою України, конкретизовано методологічні підходи щодо визначення та оцінювання стану розвитку інституційних механізмів державного управління митною справою, узагальнено світовий і вітчизняний науково-практичний досвід інституціоналізації державного управління митною та визначено характерні риси і тенденції її розвитку в Україні. Уточнено зміст понять «інституціоналізація», «інституціоналізація митної справи», «інституційні механізми державного управління митною системою». У роботі оцінено стан розвитку Державної митної служби України в системі захисту економічних інтересів держави та розроблено пропозиції щодо вдосконалення інституційних механізмів державного управління митною системою України.

133. Храброва Г. М. Специфіка художньої репрезентації гендерного дискурсу в ранніх поемах В. Шекспіра : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Запоріжжя, 2012. 257 с.

В роботі запропоновано алгоритм літературознавчого аналізу гендерно-орієнтованих аспектів поетики творів і апробовано його в процесі дослідження гендерного дискурсу шекспірівської доби. Розгляд ранніх поем Шекспіра крізь призму гендеристики дозволив окреслити роль поета у формуванні новочасних гендерних уявлень. Автор «Венери і Адоніса» відмовляється від алегоризації еротично забарвлених сцен, характерної для Г. Робертса і Дж. Гаскойна, уникає моралізаторства, притаманного Т. Лоджу і Р. Грину, та фривольно-гротескного зображення тілесності, властивого низовій літературі. Він поетизує чуттєве та естетизує тілесне, стверджуючи ренесансні уявлення про фізичне кохання. Розробка гендерної тематики у поемі «Збезчещення Луреції» здійснюється в напрямку розхитування патріархатного канону, при цьому Шекспір демонструє небезпеку деформації гендерної ідентичності індивідуума і прокладає шляхи до трагедійного зображення конфліктів, укорінених у гендерній асиметрії.

134. Чепурда Г. М. Проблематика і поетика прози Енні Пру 80-90-х років 20 століття : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Миколаїв, 2012. 177 с.

У дисертації вперше в українському літературознавстві проаналізовано проблематику і поетику прози американської письменниці Енні Пру. Дисертантом виокремлено основні риси постмодернізму, нового регіоналізму і літератури вестерну в творчості письменниці. Виявлено зв'язки Е. Пру з масовою літературою, провідні мотиви її творів : відчуження людини від суспільства, пошук героєм власної ідентичності, поява чужинців (збірки оповідань «Пісні серця» та «Горбата гора»). Проаналізовано риси поетики Е. Пру на рівні стилю, сюжету, художньої композиції, міфологічної образності, часопростору. Особливе місце у дослідженні відведено аналізу характерних для неї прийомів кінохроніки та об'єктиву камери (романи Е. Пру «Листівки», «Корабельні новини»). Специфіка художнього новаторства письменниці розглянута в контексті типологічно подібних явищ і процесів у літературі США 80 – 90 – х років ХХ століття.

135. Шапорда В. А. Південь України в період денікінського режиму (грудень 1918 – січень 1920) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2012. 228 с.

Дисертація є комплексним дослідженням денікінського режиму на Півдні України в період грудня 1918- січня 1920 рр. На середину 1919 р. Добровольча армія захопила Південь України. Військова організація добровольчого руху спричинила антидемократичний характер денікінської державної моделі. Робітниче та аграрне законодавство не отримало підтримки з боку робітників та селян. Ідеї єдності та неподільності великої Росії ототожнювався населенням із дореволюційною імперською Росією. Антиукраїнська політика обмежувала коло потенційних союзників ЗСПР в їхній антибільшовицькій боротьбі. Південь України був охоплений потужним повстанським рухом, серед якого чільне місце займають формування державного типу – Баїтанська та Вісунська республіки. Поразки на фронті, підпільний рух, численні селянські повстання в тилу, прорахунки у внутрішній політиці, призвели до швидкого відступу ЗСПР на територію Кримського півострова. Втрата південноукраїнського плацдарму генералом А. І. Денікіним спричинила втрату всіх реальних перспектив для продовження подальшої боротьби.

136. Шатун В. Т. Інформаційна політика України як детермінанта формування громадської думки у сфері Євroatлантичного співробітництва : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2012. 314 с.

Дисертація присвячена науковому обґрунтуванню інформаційної політики як детермінанти громадської думки щодо співробітництва України з Організацією Північноатлантичного договору. Значну увагу приділено визначенню засад інформаційної політики в умовах становлення інформаційного суспільства, концепту громадської думки, особливостей її формування, ідентифікації та інтерпретації. Вивчено, проаналізовано, систематизовано й адаптовано до українських реалій досвід інформаційної політики і моніторингу громадської думки країн Центрально-Східної Європи в процесі євroatлантичної і європейської інтеграції. Досліджено і структуровано нормативно-правову базу інформаційної політики співробітництва України з НАТО у період 1992-2011 років. Систематизовано й узагальнено результати соціологічних опитувань, зокрема у південному регіоні, та визначено ступінь впливу інформаційної політики України на масову свідомість у контексті громадської думки з інтеграційних питань. Виявлено, сформульовано й обґрунтовано зовнішні і внутрішні чинники, які визначають рівень підтримки громадянами євroatлантичної інтеграції України. Сформульовано загальні проблеми та недоліки організації і здійснення інформаційної політики в Україні, які заважатимуть вирішенню завдань щодо формування позитивної громадської думки з будь-яких питань внутрішньої і зовнішньої політики. Визначено головні чинники, що детермінують перевагу негативного ставлення громадян до вступу України в НАТО. Запропоновано проект моделі комунікативної стратегії у сфері співробітництва України з НАТО як механізму формування усвідомленої схвальної громадської думки та сформульовано головні вимоги до основних елементів моделі.

137. Шпак Д. О. Опозиційний рух на півдні УРСР в другій половині 50-х – середині 80-х рр. 20 століття : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2012. 238 с.

У дисертації на основі вивчення праць попередників і власних досліджень здійснено комплексне вивчення опозиційного руху на Півдні України в другій половині 50 – х – середині 80 – х рр. ХХ ст. Визначено причини виникнення та напрями опозиційного руху населення Півдня України, створено власну періодизацію, доповнено загальну картину національно-визвольного руху проявами боротьби за національну ідею, визначено особливості антирадянського і правозахисного руху, висвітлено роль єврейських громад у релігійному русі етнічних меншин, показано діяльність кримськотатарського національного руху, висвітлено особливості релігійної боротьби за свободу віросповідання. Опозиційний рух населення Півдня України у другій половині 1950 – х – середині 80 – х рр. ХХ ст. був складовою частиною опозиційного руху в УРСР та мав власну специфіку, пов'язану з особливостями проявів боротьби за українську національну ідею, антирадянським, правозахисним рухами та шестидесятництвом, а також значним розмахом руху етнічних меншин та релігійної опозиції.

2013

Докторські дисертації

138. Вишиванюк М. В. Формування системи стратегічного державного управління розвитком регіонів України : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2013. 449 с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретичних і методологічних засад, розробці практичних рекомендацій щодо формування системи стратегічного державного управління розвитком регіонів України та практичних напрямів її розвитку. У роботі систематизовано сучасні концепції стратегічного державного управління соціально-економічними процесами на регіональному рівні. Розвинуто теоретичні передумови дослідження процесів стратегічного розвитку регіонів з удосконаленням понятійного апарату та механізму державного управління. Удосконалено реалізацію державою імператив стратегічного державного управління розвитком регіонів на засадах сталого розвитку. Досліджено закордонний досвід державного регулювання регіонального розвитку. Обґрунтовано концептуальні положення стратегічного розвитку регіонів та стратегічний підхід до функціональної реструктуризації регіональних систем на засадах сталого розвитку. Ідентифіковано основні ознаки системи та удосконалено механізм моніторингу державного управління стійким розвитком регіонів на мезо-рівні. Визначено інноваційні інструменти механізму оцінки стабільності розвитку регіональних систем. Удосконалено інституційні механізми державного управління сталим розвитком. Запропоновано механізм державного фінансового стимулювання реалізації пріоритетних напрямів підвищення якості життя населення регіону. Визначені екологічні механізми з удосконаленням методів та напрямів державного управління розвитком регіонів.

139. Зубрицька Н. Б. Механізми державного регулювання банківської сфери : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2013. 263 с.

Дисертація присвячена обґрунтуванню теоретико-методичних засад та розробці пропозицій щодо удосконалення механізмів державного регулювання банківської сфери України в умовах європейської інтеграції. Узагальнено теоретичні підходи до державного регулювання банківської сфери в умовах європейської інтеграції. Досліджено специфіку державного регулювання національних банківських систем в умовах європейської інтеграції. Теоретично розвинуто механізми, методи та форми державного регулювання банківської сфери в умовах європейської інтеграції. Визначено сучасні тенденції розвитку банківської сфери та встановлено рівень державного регулювання і нагляду банківської сфери України. Сформовано основні напрями державного регулювання розвитку банківських послуг у механізмі інвестиційного забезпечення економічного зростання. Розроблено пропозиції щодо удосконалення механізмів ефективного розвитку банківської сфери в умовах євроінтеграції. Обґрунтовано напрями державної підтримки розвитку банківських інновацій. Розроблено практичні рекомендації щодо реалізації механізмів державного регулювання банківської діяльності в умовах європейської інтеграції.

140. Міщенко Д. А. Розвиток механізмів державного регулювання інституційного середовища в сільськогосподарському комплексі України : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2013. 431 с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретичних і методологічних засад та розробці практичних рекомендацій з удосконалення механізмів державного регулювання інституційного середовища в сільськогосподарському комплексі України. Узагальнено теоретичні положення, які стосуються механізмів державного регулювання інституційного середовища сільськогосподарського комплексу. Запропоновано концептуальні положення реалізації моделі взаємозв'язку інституціонального середовища сільськогосподарського комплексу та формування ринкового середовища в умовах модернізації національної економіки. Розроблено диференційований механізм державної підтримки сільськогосподарського комплексу та обґрунтовано методологічний підхід до його оцінювання. Обґрунтовано створення інституційного середовища для розвитку сільськогосподарського комплексу. Розглянуто методичні підходи до прогнозування перспективних механізмів державного регулювання сільськогосподарського комплексу для забезпечення належного його розвитку, підвищення стійкості до зовнішніх і внутрішніх загроз. Запропоновано концептуальні положення щодо розробки варіантів трансформації підприємств усіх форм власності та господарювання в сільськогосподарському комплексі. Виявлено особливості та стан функціонування сільськогосподарського комплексу в історичній ретроспективі, визначено тенденції та проблемні складові в сучасних умовах господарювання. Ідентифіковано стратегії та принципи розвитку інституту фінансово-кредитного регулювання та обґрунтовано принципи державної підтримки сільськогосподарського комплексу. Вивчено регіональні механізми державного регулювання розвитку інституційних форм у сільськогосподарському комплексі.

141. Орленко Я. Ю. Розвиток механізмів державного управління продовольчим забезпеченням населення України : дис. ... д-ра наук з держ. упр.: спец. 25.00.02. Донецьк, 2013. 460с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретико- методологічних засад та практичних рекомендацій щодо розвитку механізмів державного управління продовольчим забезпеченням населення. Сформульовано й обґрунтовано критерії оцінювання рівня продовольчого забезпечення та досліджено міжнародні аспекти забезпечення продовольчої безпеки. Розроблено концептуальні засади державного управління продовольчим забезпеченням населення України. Систематизовано цільові орієнтири реалізації державної політики продовольчого забезпечення населення України. Здійснено оцінювання ефективності механізмів державного управління продовольчим забезпеченням населення України. Науково обґрунтовано систему заходів щодо розвитку інноваційних механізмів державного управління продовольчим забезпеченням населення України. Окреслено напрями вдосконалення державного регулювання виробництва та збуту сільськогосподарської продукції, сировини і продовольства в Україні. Розроблено концептуальні засади модернізації продовольчого ринку України. Визначено методологічні засади формування механізму державного управління продовольчим забезпеченням на основі логістичного підходу. Внесено практичні рекомендації щодо формування та реалізації державної політики продовольчого забезпечення України.

142. Сорока С. В. Механізми взаємодії вищих органів державної влади України в процесі реалізації управлінських функцій : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2013. 457 с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретичних і методологічних засад, розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів взаємодії уряду і парламенту в процесі реалізації функцій державного управління в Україні на основі досвіду країн Європейського Союзу. Виявлено роль урядів як суб'єктів законодавчої ініціативи в країнах Європейського Союзу та визначено особливості застосування та аналіз ефективності механізмів впливу на законодавчий процес у парламенті. Окреслено механізми взаємодії уряду і парламенту в процесі реалізації парламентської відповідальності уряду. Оцінено основні інструменти здійснення парламентського інформаційно-корекційного контролю уряду та їх ефективність. Розроблено заходи по удосконаленню та оптимізації механізмів взаємодії Кабінету Міністрів України та Верховної Ради України з урахуванням досвіду країн ЄС.

Кандидатські дисертації

143. Алімова О. О. Механізми державного регулювання зовнішньоторговельної діяльності в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2013. 240 с.

Дисертацію присвячено теоретико-методичному обґрунтуванню та розробці науково-практичних рекомендацій щодо розвитку та удосконалення механізмів державного регулювання зовнішньоторговельної діяльності в Україні. Розглянуто сутність державного регулювання зовнішньоторговельної діяльності України. Досліджено його основні механізми, методи та інструменти. Проаналізовано позитивний зарубіжний досвід державного регулювання зовнішньоторговельної діяльності в економічно розвинених країнах та можливість його адаптації до сучасних українських реалій. Досліджено чинну нормативно-правову базу державного регулювання зовнішньоторговельної діяльності України; проаналізовано ефективність процесу адаптації українського законодавства до вимог СОТ. Досліджено тенденції розвитку сучасної зовнішньоторговельної діяльності в контексті інтеграції України до світового економічного простору. Розроблено Концепцію розвитку зовнішньоторговельної діяльності України, а на її основі запропоновано основні положення Програми розвитку зовнішньоторговельного потенціалу України та Стратегічної програми оптимізації зовнішньоторговельної діяльності України. Розроблено пропозиції щодо удосконалення товарно-географічної структури експорту та імпорту, розвитку високотехнологічного експортноорієнтованого виробництва. Визначено та обґрунтовано найсприятливіше географічне середовище для здійснення Україною зовнішньоторговельної діяльності на коротко- та середньострокову перспективу з метою вирішення проблеми подолання негативного сальдо зовнішньої торгівлі України.

144. Вилгін Є. А. Модернізація механізмів державного регулювання інноваційних процесів в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2013. 209 с.

Дисертацію присвячено теоретико-методологічному обґрунтуванню та розробленню науково-практичних рекомендацій щодо модернізації механізмів державного регулювання інноваційних процесів в Україні. Узагальнено основні теоретичні підходи до дослідження модернізації механізмів державного регулювання інноваційних процесів. Уточнено понятійний апарат проблеми дослідження, зокрема визначено механізми державного регулювання інноваційних процесів та державну інноваційну політику. Обґрунтовано компонентний склад модернізації механізмів державного регулювання інноваційних процесів та її функціональне наповнення. Проведено аналіз функціонування організаційної, економічної та нормативно-правової компонент механізмів державного регулювання інноваційних процесів в Україні. Досліджено стан і тенденції інноваційного розвитку держави та визначено інструменти модернізації діючих механізмів державного регулювання інноваційних процесів. Обґрунтовано підходи до впровадження механізму державно-приватного партнерства як інструменту інноваційної політики держави. Розроблено методологічні підходи до державного регулювання ринку науково-технічної продукції та обґрунтовано концептуальні положення формування інвестиційно-інноваційної інфраструктури. Розроблено науково-практичні рекомендації з модернізації механізмів державного регулювання інноваційних процесів в Україні.

145. Глюдз М. М. Поетика трагічного у творчості Е. М. Ремарка : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Київ, 2013. 228 с.

Дисертація є спробою комплексного вивчення взаємозв'язку проблематики і поетики романної творчості німецького письменника Е. М. Ремарка (1898-1970) у хронологічному аспекті і з активним включенням до обігу наукової характеристики його нероманних творів, які стали відомими широкому загалу читачів і навіть вузькому колу ремаркознавців лише в останні два десятиріччя (п'єси, кіносценарії, оповідання, новели, вірші,

комікси, інтерв'ю, есе, листування тощо). Завданням цієї наукової розвідки, у зв'язку з цим, є не тільки поглиблення й поширення змісту вагомих літературознавчих категорій «проблематика» і «поетика», а й здійснення об'єктивного аналізу стрижневих мотивів перш за все романної спадщини Е. М. Ремарка та їхньої художньої реалізації в різних її періодах, тобто тих мотивів, які найбільш яскраво втілює у Е. М. Ремарка категорія трагічного. Об'єктом вивчення виступають проблематика, поетика та способи втілення трагічного у структурі творів Е. М. Ремарка, а предметом дослідження – формування та еволюція трагічного у творчості Е. М. Ремарка раннього, зрілого та пізнього етапів, а також змістові та формальні особливості трагічного, що як модус художності визначає природу конфліктів, впливає на побудову сюжету, систему образів, розвиток характерів. Комплексно схарактеризовано як єдність не лише всі романи Е. М. Ремарка, а й майже вся його нероманна творчість, тобто здійснено спробу зазирнути у творчу лабораторію, в якій письменник експериментував з тематикою, проблематикою та поетикою своїх подальших творів, удосконалюючи свій індивідуальний стиль, формуючи естетичні засади. Робиться висновок, що трагічне у Е. М. Ремарка зображується по-різному на ранньому, зрілому та пізньому етапах творчості, еволюціонуючи від соціального наповнення через екзистенціальне до біологічного та іманентного.

146. Грихонина Н. В. Роман-исповедь: поэтика жанра и его трансформация в русской литературе : дисс. ... канд. филол. наук : спец. 10.01.06. Горловка, 2013. 183 с.

Дисертація присвячена дослідженню роману-сповіді в російській літературі та місцю роману-сповіді в колі споріднених різновидів роману, таких як автобіографія та мемуари. Роман-сповідь- це літературна форма, у межах і за допомогою якої здійснюється естетичне подолання «поганої нескінченності» самозвинувачення як етичної домінанти автобіографічної фабули, характерної для даного жанру. Сповідь у літературному творі онтологічно незавершена через неможливість самотності при організації процесу та постійної спрямованості на майбутнє сповідального слова героя. Роман-сповідь принципово незавершений, як незавершена динаміка сповідального слова автора через відсутність у творі адресата його слова. Жанрові особливості роману-сповіді, відносини «автор-герой-оповідач», теми, мотиви, засоби поетики прояву даного жанрового різновиду досліджені в романній творчості І. С. Шмельова та Ф. М. Достоевського.

147. Добрунов С. С. Механізми реалізації державної інноваційно-промислової політики України : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2013. 234 с.

Дисертацію присвячено розробці та обґрунтуванню теоретичних, методологічних та організаційних засад формування механізмів реалізації державної інноваційно-промислової політики України. Систематизовано теоретичні підходи у дослідженні механізмів державної інноваційно-промислової політики та узагальнено нормативно-правове їх забезпечення. Визначено підходи до запровадження зарубіжного досвіду щодо реалізації інноваційно-промислової політики в Україні. Охарактеризовано сучасний стан інфраструктурного забезпечення механізмів прискореного розвитку високотехнологічних галузей. Здійснено аналіз розвитку кластерів як механізму реалізації державної інноваційно-промислової політики України. Визначено особливості формування механізмів взаємодії суб'єктів на ринку венчурного інвестування інновацій у промисловій сфері та запропоновано шляхи оптимізації системи фінансового забезпечення інноваційно-промислової політики в Україні. Обґрунтовано об'єктивну необхідність та розроблено механізми сприяння державою формуванню міжгалузевих інтегрованих структур у сфері інноваційних технологій. Розроблено науково-практичні рекомендації щодо удосконалення організаційного механізму адаптації високотехнологічних галузей до умов конкурентного середовища.

148. Зивенко А. В. Усовершенствование полиметрических компьютеризованных систем измерения характеристик жидких технологических сред : дисс. ... канд. тех. наук : спец. 15.13.05. Николаев, 2013. 180 с.

Дисертація присвячена розв'язанню актуальної науково-технічної задачі вдосконалення поліметричних комп'ютеризованих систем вимірювання характеристик рідких технологічних середовищ, у тому числі збільшенню кількості одночасно вимірюваних характеристик рідких середовищ без використання додаткових вимірювальних каналів. Отримав подальший розвиток метод поліметричних вимірювань характеристик рідких середовищ, збільшена кількість одночасно вимірюваних за допомогою єдиного вимірювального каналу характеристик досліджуваного середовища. На основі удосконаленого методу розроблено спосіб одночасної оперативної оцінки характеристик спиртоводних розчинів (класу, кількості, концентрації та температури) за допомогою одного вимірювального каналу. Також розроблено спосіб оцінки кількості та октанового числа товарних бензинів та палив на основі біоетанолу за допомогою ПКС. Удосконалено компоненти поліметричних комп'ютеризованих систем оперативного вимірювання характеристик рідких середовищ, апаратне та інформаційне забезпечення поліметричних комп'ютеризованих систем. Сформовано емпіричні моделі комплексної діелектричної проникності, параметрів поліметричного сигналу від вимірюваних величин для ряду

рідких середовищ, що дозволяє проводити однозначну одночасну оперативну оцінку характеристик окремих рідких середовищ по одному поліметричному сигналу, створена база знань для ідентифікації класу рідких середовищ та визначення їх характеристик. Основні наукові положення дисертаційної роботи було підтверджено експериментальними дослідженнями, впровадженням комп'ютеризованих поліметричних систем на підприємствах та у навчальний процес.

149. Зошук Н. В. Драматургічний досвід Айріс Мердок в аспекті конверсійних жанрових явищ англійської літератури : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Миколаїв, 2013. 208 с.

Уперше в українському літературознавстві розглядається драматургічна спадщина А. Мердок, зокрема, в аспекті жанрово-видової конверсії. Підкреслено драматичний потенціал, ігровий та театральний контент епічної творчості письменниці. Запропоновано термін «жанрова конверсія», який уперше застосовано при аналізі п'єс, перероблених письменницею зі своїх романів. Окреслено специфіку явища конверсивності в різних його аспектах. Проаналізовано композиційні, сюжетні особливості конфлікту епічного тексту, який у подальшому конвертується в конфлікт драматичний. Визначено основні рівні перетворення монологічного мовлення епічного тексту у драматичний: конверсія роману у драматичний текст. Здійснено жанрологічний аналіз драматургічної спадщини А. Мердок. Доведено, що жанрова конверсія є значущою ознакою жанротворчого процесу, важливим рецептивним ресурсом.

150. Корецький О. М. Розвиток механізмів реалізації державної податкової політики України : дис. ... канд. наук з держ. упр. : 25.00.02. Київ, 2013. 221 с.

Дисертацію присвячено обґрунтуванню теоретико-методичних підходів та розробці практичних рекомендацій щодо запровадження дієвих механізмів реалізації державної податкової політики України. Узагальнено, поглиблено та конкретизовано вітчизняні та зарубіжні теоретико-методичні підходи до формування сучасних механізмів реалізації державної податкової політики. Обґрунтовано методичні підходи до організаційно-структурної побудови системи податкового регулювання діяльності підприємств і виявлено закономірності та принципи розвитку таких процесів. Досліджено регулятивний потенціал прямого та непрямого оподаткування суб'єктів господарювання. Проаналізовано ефективність державної податкової політики України в умовах розвитку її ринково-трансформаційного потенціалу. Здійснено оцінювання впливу податкових інструментів на розвиток державної інноваційно-інвестиційної політики. Удосконалено методичні підходи до формування механізму податкового планування зобов'язань суб'єктів господарювання. Розвинуто науково-методичні підходи до вдосконалення податкового адміністрування України. Визначено основні напрями формування та реалізації дії механізму державного податкового регулювання підприємницьких структур. Удосконалено інституційний механізм розвитку системи податкового регулювання в територіальних податкових органах.

151. Коробко О. В. Спеціалізована комп'ютерна система для контролю та параметричної оптимізації термоакустичних процесів : дис. ... канд. тех. наук : спец. 05.13.05. Миколаїв, 2013. 228 с.

Дисертаційне дослідження присвячене актуальним питанням розробки механізмів, алгоритмів, структури і програмно-апаратних засобів спеціалізованої комп'ютерної системи (СКС) для контролю та параметричної оптимізації термоакустичних процесів (ТАП). Реалізовано математичну модель термоакустичної (ТА) системи, що базується на системі рівнянь Ротта та дозволяє визначити просторовий розподіл фізичних параметрів в ТАА. Запропоновано структуру СКС, що використовує непрямі методи визначення акустичних параметрів на основі двоточкових інформаційно-вимірювальних схем та дозволяє здійснювати контроль процесів ТА апаратів (ТАА) будь-якого типу. Удосконалено механізм оптимізації ТАП, що базується на методах чисельної оптимізації мультимодальних функцій та дозволяє підвищити ефективність роботи ТАА з електромеханічним генератором. Удосконалено механізм ідентифікації складових частин ТАА з використанням регресійного методу найменших квадратів. Вперше розроблено модель системи автоматичного контролю ТАА типу «ТА двигун- ТА тепловий насос», яка за рахунок зміни робочого простору резонатора дозволяє здійснювати вплив на зовнішні характеристики теплового насосу. Розроблено базу правил цифрового регулятора на нечіткій логіці для контуру з комбінованим принципом керування ТАА, яка враховує особливості функціонування та забезпечує підвищення ефективності ТАП.

152. Критенко О. О. Розвиток механізмів державного управління системою державних закупівель в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2013. 200 с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретичних і методичних засад щодо удосконаленню механізмів державного управління системою державних закупівель та розробці відповідних практичних рекомендацій. Сформульовано основні положення теорії формування та розвитку механізмів державного

управління державними закупівлями за бюджетні кошти. Проаналізовано сучасний стан державного управління системою державних закупівель в Україні та у світі. Розроблено напрями удосконалення механізмів державного управління системою державних закупівель в Україні. Запропоновано комплексний підхід до формування Концепції державного управління державними закупівлями за бюджетні кошти й механізми її реалізації, що спрямовані на вдосконалення функціонування цієї системи, подолання корупції та посилення ролі державного фінансового контролю у досліджуваній сфері.

153. Мочалин А. Е. Информационная технология обработки цифровых трассерных изображений на основе построения реконструированного кадра : дисс. ... канд. тех. наук : спец. 05.13.06. Алчевск, 2013. 177с.

Дисертація присвячена задачі підвищення точності комп'ютерної обробки трасерних зображень для експериментального визначення полів швидкості методом PIV (Particle Image Velocimetry) і зниження вимог до умов експерименту. У дисертації розроблено новий метод обробки трасерних зображень, заснований на побудові реконструйованого кадру, що оптимізується при уточненні поля швидкостей в напрямку мінімальної відмінності від другого кадру. Представлено новий спосіб зниження шуму на трасерних зображеннях, який дозволяє мінімізувати його вплив на точність методів трасерної візуалізації, включаючи випадки перекриття діапазонів яскравості фону, шуму і сигналу (часток). Реалізовано алгоритм і програмне забезпечення, що лежать в основі інформаційної технології обробки трасерних кадрів на основі побудови реконструйованого зображення. Алгоритм враховує специфіку паралельних математичних обчислень на графічних процесорах і використовує технологію CUDA, що значно підвищує його швидкодію при невеликій вартості апаратної платформи. Розроблено удосконалений метод оцінки точності алгоритмів обробки трасерних зображень, який дозволяє статистично обґрунтовано з гарантованою точністю розраховувати значення похибок. На основі нового методу проведено порівняльний аналіз точності різноманітних алгоритмів обробки трасерних зображень, який показав, що запропонований в роботі метод BORF має найменшу систематичну похибку.

154. Пастушук Г. О. Генеза та еволюція образу блазня в англійській літературі Середньовіччя та Відродження : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Львів, 2013. 348 с.

Дисертація є першим у вітчизняному літературознавстві дослідженням образу блазня в літературному процесі Англії XII – XVI ст. На основі часопросторової, карнавальної, інтертекстуальної, архетипної та рецептивної теорій у роботі вперше сформульовано засади літературної типології цього образу як «порогового» персонажа з нульовою ідентичністю. Для простеження еволюції літературного блазня проаналізовано різножанрові твори англійської літератури. Доведено, що до спільних ознак «шекспірівського блазня» на різних стадіях його становлення належить фамільярно-майданне мовлення, часопросторова гра та субверсивна позиція щодо магістральних персонажів. Представлена в роботі типологія блазнів «шекспірівської драми» відображає множинність чинників, що впливали на динаміку його трансформацій. Простежується вплив комічної фігури дзанні з італійської комедії дель арте, карнавальної метафори «корабля дурнів», двірського блазня з реального життя, пародійних блазнів французьких п'єс «божевільних», традиції античного комічного слуги, рустикального блазня та джестового трікстера. Домінуючою складовою, осердям англійського блазня до кінця XVI ст. залишається його фольклорно-ритуальне начало, закорінене в карнавальній традиції англійського театру.

155. Поворозник Р. В. Механізми державного регулювання еколого-економічного розвитку регіонів України : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2013. 199 с.

Дисертацію присвячено обґрунтуванню теоретико-методичних підходів та розробці практичних рекомендацій щодо удосконалення механізмів державного регулювання еколого-економічного розвитку регіонів України. Узагальнено результати теоретичних досліджень у сфері державного регулювання еколого-економічного розвитку. Охарактеризовано чинники еколого-економічного розвитку системи регіонального управління. Розкрито концептуальні положення державного регулювання еколого-економічного розвитку регіонів України. Здійснено оцінку інституційного регулювання еколого-економічного розвитку. Досліджено сучасні підходи до розробки концепції державного регулювання еколого-економічним розвитком регіону. Визначено організаційну структуру механізму державного регулювання еколого-економічного розвитку. Окреслено можливості інтегрування інструментарію стратегічного планування в систему державного регулювання еколого-економічного розвитку регіону. Запропоновано напрями підвищення ефективності державного регулювання еколого-економічного розвитку регіону основі врахування ризику здоров'ю населення. Удосконалено інформаційний механізм державного регулювання еколого-економічного розвитку регіону.

156. Скляр Н. В. Німецька автобіографічна проза ХХ-ХХІ століть: жанрова традиція та художня своєрідність : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.06. Луганськ, 2013. 209 с.

Дослідження присвячене особливостям автобіографічного твору й розкриває поетикальну специфіку німецькомовної автобіографії. У роботі автобіографію висвітлено в порівняльному аспекті з погляду традиції та новаторства. На основі попередніх здобутків дослідників у галузі автобіографічного твору вибудовано модель традиційної автобіографії із зазначенням її головних ознак, видів, форм реалізації, мети. У контексті сучасного літературознавства окреслено модель постмодерної автобіографії. До її іманентних ознак належить: поєднання факту та уявних моментів, автофікція, метатекстуальність як можливість реалізації вигадки, залучення епічних масок тощо. Сучасна німецькомовна автобіографія зазнає постійної трансформації, змінюючи свої параметри, підкорюючи собі інші жанри, набуваючи нових особливостей, вона перетнула межі звичайного жанру та еволюціонувала до рівня метажанру. Аналіз німецькомовних автобіографічних творів дозволяє стверджувати, що їхньої художньої своєрідності досягнуто завдяки реалізації «четвертого часу» як літературному прийому відтворення ходу подій та прийому монтажу на композиційному рівні. На рівні сюжету специфічними компонентами є: введення наскрізних персонажів, мотивів та референція, відтворення авторської ідентичності крізь призму війни, опозиційно спрямовані концепти та метафоризація як образотворче й стильове явище.

157. Тарасюк Я. П. Поетика і проблематика ранніх романів Франсуа Моріака : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Львів, 2013. 204 с.

Дисертація є першим в українському літературознавстві системним дослідженням ранньої романної творчості французького письменника Франсуа Моріака (1885-1970) з перспективи формування поетологічних особливостей та проблемних комплексів художнього доробку відомого автора. Для увиразнення оптичної позиції та поля дослідження введено поняття «поетика раннього твору», яке відображає дві ключові властивості раннього твору: творча лабораторія та граничний досвід. На основі феноменологічного підходу та категоріального апарату К. Г. Юнга, М. Гайдеггера та М. Мамардашвілі в роботі показано специфіку персоносфери, символічного ландшафту та екзистенційної проблематики перших трьох романів французького письменника. Смыслоконститууючу функцію раннього твору досліджено на основі роману «Місія за рангом», для розуміння якого було введено концепт «нульовий твір», який охоплює ту частину твору, яка змінює самого автора. «Нульовий твір» проявляється собою і через себе: за таких умов творення змінюється підхід до твору і мистецтва взагалі. Художній текст стає інструментом розуміння, інструментом прояснення автором себе, світу та інструментом проявлення цього світу. Погляд на ранню творчість Ф. Моріака з позиції концепту «нульовий твір» відкрив нові перспективи розуміння всієї творчості письменника і ключового феномену романіста-феномену віри.

158. Федорченко В. В. Механізми державної підтримки розвитку малого підприємства в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2013. 247 с.

Дисертацію присвячено вирішенню наукової проблеми обґрунтування теоретичних і методологічних засад державної підтримки розвитку малого підприємництва. Розкрито теоретичні підходи до державної підтримки розвитку малого підприємництва в умовах інтеграції до європейського простору. Висвітлено сутність малого підприємництва та його роль у гарантуванні економічної безпеки держави. Розглянуто принципи та механізми державної підтримки підприємницької діяльності. Вивчено зарубіжний досвід державної підтримки підприємницької діяльності. Проаналізовано інституційно-правове забезпечення розвитку підприємництва. Визначено ефективність державних програм розвитку підприємництва. Встановлено основні напрями реалізації регуляторної політики щодо розвитку малого підприємництва в Україні. Визначено стратегічні пріоритети державної підтримки підприємництва на регіональному рівні. Здійснено пошук шляхів підвищення ефективності системи забезпечення державної підтримки малого підприємництва в Україні. Розроблено практичні рекомендації щодо вдосконалення механізмів державної підтримки розвитку малого підприємництва в Україні.

159. Фролова І. Р. Механізми адаптації системи державного управління України до інституційних принципів міждержавної співпраці в Європейському Союзі : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2013. 225с.

Дисертацію присвячено теоретико-методологічному аналізу сутності й особливостей європейського управління як орієнтира для вдосконалення вітчизняної системи державного управління та розширення участі України в системі міждержавного управління Європейського Союзу. В дослідженні: узагальнено наявні теоретичні й концептуальні підходи до вивчення процесу європейської інтеграції та існуючі в науці концепції і теорії щодо розвитку європейських державно-управлінських тенденцій; виявлено основні характеристики та структурно-функціональний зміст сучасної моделі міждержавного управління Європейського Союзу;

систематизовано механізми участі України в Європейських інституціях міждержавного управління; визначено перспективні напрями реформування державного управління в Україні відповідно до сучасної моделі європейського міждержавного управління; внесено науково обґрунтовані практичні рекомендації щодо вдосконалення механізмів державного управління в Україні в контексті перспектив її подальшої участі в системі міждержавного управління Європейського Союзу.

160. Швед А. В. Модели и информационные технологии кластеризации и ранжирования групповых экспертных оценок в условиях неопределенности : дисс. ... канд. техн. наук : спец. 05.13.06. Николаев, 2013. 238 с.

Дисертаційну роботу присвячено вирішенню важливої науково-практичної задачі- розробки нових моделей та інформаційних технологій аналізу групових експертних оцінок, які формуються в процесі роботи великих експертних комісій в умовах багатокритеріальності, багатоальтернативності, невизначеності та наявності конфліктуючих експертних суджень. Запропоновано та апробовано метод кластеризації групових експертних оцінок на основі комплексного використання адаптивних робастних статистичних оцінок, сформульовані вирішуючі правила кластеризації. Розроблені математичні моделі експертних суджень, що дозволяють обробляти результати експертного опитування в умовах багатокритеріальності, багатоальтернативності, невизначеності та наявності конфліктуючих (суперечливих, неспівпадаючих) експертних суджень. В рамках теорії свідомств запропоновано метод побудови результуючої ранжировки, в основі якого лежить комплексне використання правил комбінування експертних суджень на основі кон'юнктивного консенсусу (правило Демпстера, Ягера, Жанга, Інагакі, Сметса), що враховує міру відмінності і структуру окремих груп свідомств, з метою визначення оптимального порядку комбінування. Запропоновано підхід отримання агрегованої оцінки, на основі математичного апарату теорії правдоподібних та парадоксальних міркувань, використовуючи правило комбінування Дезера-Смарандаке та правило перерозподілу конфліктів PCR5. Запропоновано алгоритм вибору правила комбінування експертних суджень. Розроблено і впроваджено інформаційні технології аналізу групових експертних оцінок на основі запропонованих моделей та алгоритмів, що реалізовані у вигляді пакету прикладних програм. Запропоновані методики практичного застосування розроблених інформаційних технологій структуризації групових експертних оцінок. Запропоновано структурно-функціональну схему інструментальних засобів для реалізації СППР аналізу та структуризації групових експертних оцінок.

2014

Докторські дисертації

161. Коваль Г. В. Розвиток механізмів формування та реалізації державної молодіжної політики в Україні на регіональному рівні : дис. ... д-ра наук з держ. укр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2014. 534 с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретичних та методологічних засад, а також розробці практичних рекомендацій щодо формування та реалізації державної молодіжної політики в Україні на регіональному рівні. У роботі узагальнено здобутки наукових попередників щодо формування та реалізації державної регіональної молодіжної політики в процесі реалізації державно-управлінських функцій. Визначено місце молодіжної політики в структурі стратегії розвитку регіону та розкрито особливості міжнародної практики формування та реалізації державної молодіжної політики на державному та регіональному рівнях. Досліджено методологічні основи формування та реалізації державної молодіжної політики регіону та систематизовано підходи до розробки стратегії молодіжної політики регіону. Сформульовано методологічні аспекти забезпечення ефективності державної молодіжної політики регіону. Обґрунтовано правові та інституційні засади державної молодіжної політики і України. Виявлено основні форми підтримки сільської молоді з боку держави та визначено напрями удосконалення механізмів державного регулювання щодо зниження безробіття сільської молоді. Внесено науково обґрунтовані практичні рекомендації щодо модернізації регіональної молодіжної політики.

162. Садковий В. П. Уніфікація механізмів державного управління професійною підготовкою кадрів цивільного захисту в Україні : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2014. 439 с.

В дисертації систематизовано теоретико-методологічні засади і зміст наукової проблеми формування ефективної системи державного управління професійною підготовкою кадрів цивільного захисту, викладені у розробках наукових попередників, та уточнено базові дефініції предмета дослідження. Оцінено стан та проблеми державного управління у сфері професійної підготовки кадрів цивільного захисту в системі вищої освіти України; окреслено структурно-функціональні аспекти державного управління у сфері професійної

підготовки кадрів цивільного захисту та систематизовано методологічні засади підготовки кадрів цивільного захисту України; розкрито інституційно-організаційний механізм державного управління у сфері професійної підготовки кадрів цивільного захисту в Україні та виявлено евристичні можливості його модернізації й уніфікації в контексті реформування всієї системи вищої освіти України. Визначено й науково обгрунтовано напрями модернізації кадрової політики вищих навчальних закладів ДСНС України та напрями підвищення результативності та ефективності державного управління в цих навчальних закладах; розроблено концептуальні положення модернізації стандартів вищої освіти у сфері професійної підготовки кадрів цивільного захисту та внесено практичні рекомендації щодо розвитку вищої освіти в системі ЖСНС України.

Кандидатські дисертації

163. Глазов О. В. Національна безпека України в контексті попередження міжнародного тероризму : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Київ, 2014. 201 с.

У дисертаційній роботі досліджується коло теоретичних та практичних питань сфери національної безпеки України в контексті попередження міжнародного тероризму, враховуючи політичний, економічний та соціальний виміри, а також виміри, котрі безпосередньо стосуються міжнародної взаємодії в даній сфері. Аналізуються наявні теоретичні конструкції щодо змісту та системоутворюючих чинників національної безпеки із окресленням авторського бачення сутності даної сфери діяльності; досліджується феномен міжнародного тероризму як соціально-політичного явища із відповідними передумовами і формами його виявлення; розглядаються глобалістські концептуальні моделі в рамках дослідження міжнародного тероризму як асиметричної загрози; розкриваються концептуальні та правові засади вітчизняної безпекової та антитерористичної діяльності, окреслено авторський підхід щодо формулювання основних напрямів побудови дієвої антитерористичної системи. В даній роботі поглиблено наукове осмислення проблеми адекватної відповіді національної безпеки на загрозу міжнародного тероризму, надано порівняльний аналіз застосування контртерористичних заходів урядом нашої держави та держав-учасниць антитерористичної коаліції через призму національної, регіональної та глобальної систем безпеки, а також сформульовано бачення інтеграційних вимірів поглиблення відносин у сфері попередження міжнародного тероризму для України на регіональному та глобальному рівні.

164. Гунько Т. В. Концепція бароко і поетика романів Е. Д'Орса : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Миколаїв, 2014. 214 с.

Дисертація є першим в українському літературознавстві комплексним дослідженням поетики романів Е. д'Орса через призму розробленої самим письменником універсалістської теорії, у якій концепти бароко і класицизм виступають як узагальнені моделі культури. Метою роботи є дослідження специфіки формування концепції бароко Е. д'Орса в динаміці поетапного становлення та вивчення особливостей жанру і поетики романів Е.д'Орса як вияву його барокового світогляду. У роботі розглянуто становлення барокової полеміки в західноєвропейській культурній панорамі першої половини ХХ ст., визначено місце концепції бароко Е. д'Орса в історико-культурному контексті зазначеного періоду та проаналізовано основні джерела впливу на процес формування авторського розуміння феномену бароко. Художні твори Е. д'Орса представлено в контексті літературного процесу Іспанії та Каталонії першої половини ХХ ст. Досліджено концепцію «нового» або «інтелектуального» роману Е. д'Орса у його похідності від жанру глоси. Як домінуючий тип часопросторових відносин у романах визначено канікулярний хронотоп, специфіку якого проаналізовано з точки зору взаємодії барокових та класицистичних тенденцій. Запропоновано нарративний аналіз романів Е. д'Орса з перспективи класифікації застосованих автором прийомів, приналежних до барокової та класицистичної парадигми.

165. Донченко Т. О. Механізми державного регулювання у сфері зайнятості молоді в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2014. 236 с.

Дисертацію присвячено теоретико-методичному обгрунтуванню концептуальних засад та розробленню науково-практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів державного регулювання у сфері зайнятості молоді в Україні. У роботі систематизовано теоретичні засади державного регулювання у сфері зайнятості молоді в Україні. Узагальнено особливості досвіду зарубіжних країн у сфері державного регулювання зайнятості молоді. Проаналізовано історичний аспект державного регулювання у сфері зайнятості молоді в Україні. Розкрито правові засади й охарактеризовано інституційне забезпечення державної політики щодо зайнятості молоді на державному та регіональному рівнях. Запропоновано напрями вдосконалення механізмів державного регулювання у сфері зайнятості молоді на регіональному рівні. Визначено стратегічні напрями підвищення рівня зайнятості молоді в Україні. Внесено практичні рекомендації щодо вдосконалення та розвитку державного регулювання у сфері зайнятості молоді.

166. Кузьменко І. В. Д. Бурлюк в історії українського авангарду (1907–1920) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2014. 234 с.

Дисертація є першим комплексним дослідженням ролі Д. Бурлюка в історії українського авангарду (1907- 1920 рр.). У трьох розділах дисертації розглянуто стан наукової розробки теми, проаналізовано джерельну базу проблеми, висвітлено методологічні основи дослідження; охарактеризовано термінологію та періодизацію авангардного руху, показано процес становлення авангарду в Україні 1907 -1916 рр., висвітлено роль українського авангарду в революційних процесах 1917 – 1920 рр.; досліджено процес формування світогляду Д. Бурлюка, проаналізовано «таврійський період» творчості сім'ї Бурлюків та встановлено внесок митця в розвиток українського авангарду. Д. Бурлюк – нащадок запорозьких козаків, художник, письменник, теоретик мистецтв, один із засновників українського авангарду. Пройшовши періоди захоплення імпресіонізмом, неопримітивізмом та іншими модерними мистецькими течіями, Д. Бурлюк став ідеологом українського футуризму як у живописі, так і в літературі. Перші авангардні видання групи «Гілея» з'явилися завдяки старанням Д. Бурлюка в Херсоні та Каховці, а вже звіти потрапили в Москву, несучи в собі не лише авангардне мислення, а й українську лексику й тематику. Д. Бурлюк створив тисячі картин, написав сотні віршів, десятки романів та оповідань. Його творча спадщина – це національне духовне багатство.

167. Мацюта П. А. Зовнішня політика Російської імперії 40-х-початку 60-х рр. 18 століття за матеріалами «Архіву князя Воронцова» : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.02. Миколаїв, 2014. 268 с.

Дослідження присвячене проблемі зовнішньої політики Російської імперії 1740 – початку 1760-х років, що за тривалістю часу найбільше припадає на період правління імператриці Єлизавети Петрівни. За основу джерельної бази дослідження взято матеріали «Архіву князя Воронцова», які досі не застосовувалися комплексно та не стали основою досліджень з історії міжнародних відносин означеного часу. На основі широкого аналізу матеріалів «Архіву князя Воронцова», історичних праць з цієї проблематики, низки опублікованих джерел удалося побудувати картину загальної схеми історії зовнішньої політики єлизаветинської Росії. У роботі було уточнено походження та розширення сутності зовнішньополітичної доктрини – «системи Петра Першого»; показано роль особистості імператриці, канцлерів у здійсненні всієї російської дипломатичної діяльності; обґрунтовано виключну роль російської дипломатії у завершенні Другої Сілезької війни (1744 – 1745) та Війни за австрійський спадок (1740 – 1748); доведено невідповідність участі Росії в Семилітній війні (1756 – 1763) власне російським інтересам тощо.

168. Машков А. О. Механізми державного регулювання зовнішньо-економічної діяльності України в умовах інноваційного розвитку : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2014. 301 с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретико-методологічних підходів та розробленню практичних рекомендацій щодо удосконалення системи державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності та визначення механізмів їх практичної реалізації в умовах інноваційного розвитку. В роботі розроблено інституційно-інноваційний механізм щодо реалізації стратегічних напрямів державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності України в умовах інноваційного розвитку з виділенням функціональних взаємозв'язків в системі організаційної структури реалізації стратегії та виявленням очікуваного синергетичного ефекту з використанням досягнень економіки знань у зазначеній сфері. Удосконалено системний підхід до побудови кластерної архітектури інноваційного розвитку зовнішньоекономічної діяльності та інституційний механізм державного регулювання інноваційно-орієнтованої зовнішньоекономічної діяльності. Визначено концептуальні положення реалізації механізму формування позитивного іміджу та бренд-платформи держави на зовнішньому ринку, що враховує взаємодію всіх учасників. Удосконалено механізм установавання взаємозв'язків та узгодження інтересів потенційних учасників кластерів зовнішньоекономічної діяльності.

169. Нелін М. В. Зовнішня політика урядів С.Берлусконі 2001–2011 рр. : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Миколаїв, 2014. 231 с.

В дисертації на основі широкого кола джерел вивчено зовнішньополітичну діяльність урядів правопроцентристської коаліції на чолі з С. Берлусконі протягом першої декади XXI століття, принципи та головні імперативи їх європейської та євроатлантичної політики, регіональних взаємодій на Балканах, Близькому Сході, Азійсько-тихоокеанському регіоні, Латинській Америці. Автором розкрито мотиваційні рушійні сили італійської зовнішньої політики в контексті підтримки геополітичного балансу сил у трикутнику США – ЄС – Росія, де Італія намагається відігравати роль міжнародного посередника та одночасно реалізовувати свої прагматичні інтереси. Проаналізовано механізм прийняття зовнішньополітичних рішень на основі

двопартійного консенсусу напередодні війни в Іраку, при визначенні доцільності італійських миротворчих місій на Близькому Сході. Важливий акцент зроблено на ролі політичної харизми С. Берлусконі при визначенні державних пріоритетів та їх змістовного наповнення, особистісній дипломатії італійського лідера у відносинах зі Сполученими Штатами, Росією, Великобританією та франко-німецьким тандемом. Належним чином висвітлено сучасний стан італійсько-українських відносин, перспективи їх розвитку, визначено ступінь залежності підтримки Римом євроінтеграційних прагнень України від стратегічного партнерства Італії з Росією.

170. Оврамець М. А. Чинники імміграції в політиці Європейського Союзу на початку ХХІ ст. : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 23.00.04. Київ, 2014. 221с.

Дисертація присвячена дослідженню впливу чинників імміграції на політику ЄС у сферах внутрішніх політичних відносин, безпеки та зовнішньої політики. Авторська концепція дослідження побудована на співставленні європейських концепцій міграційної політики та аналізі практичних результатів їх втілення в процесі формування спільного підходу ЄС у сфері регулювання міграційних процесів. Проаналізовано специфіку еволюції підходів керівних кіл ЄС до проблеми імміграції в контексті змін в етносоціальній структурі та сучасних політичних процесів. Розглянуто основні аспекти взаємодії країн ЄС в таких сферах, як соціокультурні відносини (протидія проникненню нелегальних мігрантів, сприяння адаптації іммігрантів до правових норм і культурних стандартів країн помешкання), залучення робочої сили та регулювання ринку праці, зовнішня політика та безпека (встановлення діалогу між ЄС та країнами походження мігрантів, посилення зв'язку між програмами зовнішньої допомоги та контролем міграції, протидія екстремізму та проявам кримінальної транскордонної діяльності). Зроблено висновок про те, що головною перешкодою для запровадження повністю інтегрованої моделі міграційної політики в межах ЄС становлять відмінні соціально-економічні умови, рівні життя та стандарти соціальної політики, які застосовуються в окремих країнах-членах. Результати дослідження дають підстави для прогнозування подальших тенденцій міграційної політики ЄС та його країн-членів. Врахування проблем, з якими стикаються керівні органи ЄС та уряди європейських країн при формуванні та вдосконаленні концепції міграційної політики, виглядає корисним при розробці законодавчої та нормативної бази України.

171. Скиба Т. Ю. Розвиток механізмів державного управління вищою освітою України : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2014. 187 с.

Дисертацію присвячено науково-теоретичному обґрунтуванню механізмів державного управління і розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення державного регулювання діяльності вищих навчальних закладів. У роботі визначено сутність управління освітньою діяльністю вищих навчальних закладів. Проаналізовано сучасний стан вищої освіти і діяльності вищих навчальних закладів. Конкретизовано шляхи вдосконалення системи державного управління вищими навчальними закладами. Обґрунтовано рекомендації щодо розробки механізму державного регулювання діяльності вищих навчальних закладів. Розроблено пропозиції щодо розвитку діяльності вищих навчальних закладів в Україні.

172. Тимейчук І. М. Дискурс іншого в романах-дистопіях Маргарет Етвуд : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Львів, 2014. 247 с.

У дисертації вперше комплексно проаналізовано дискурсивні моделі іншого, реалізовані в художньому світі романів-дистопій «Історія Служниці» (1985), «Орикс і Крейк» (2003) та «Рік Потопу» (2009) канадської письменниці Маргарет Етвуд. Досліджено, що письменниця починаючи з 80-х років ХХ ст. осмислює співзвучні сьогоденню проблеми: тоталітаризму, авторитарної свідомості, теократичного фундаменталізму, влади, свободи, колонізації, екології, апокаліптичної катастрофічності, відповідальності за наслідки наукових експериментів, проблеми жінки в патріархальному суспільстві тощо. Вибір ракурсу дисертації продиктований домінуванням у сучасному гуманітарному дискурсі проблеми ідентичності, для якої ключовою стає категорія Іншого.

173. Ходак І. В. Просвітницька та суспільно-політична діяльність ієрархів греко-католицької церкви Східної Галичини у першій половині ХХ ст. : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Одеса, 2014. 248 с.

Дисертація є першим комплексним дослідженням просвітницької та суспільно-політичної діяльності ієрархів Східної Галичини у першій половині ХХ ст., яке здійснено на основі залучення широкого кола джерел. Досліджено просвітницьку діяльність вищого духовенства, яка включала в себе екуменічну, місіонерську та освітню практики. Визначено особливості місіонерської роботи ієрархів, яка була спрямована на розбудову церкви на теренах Східної Галичини та Південної України. З'ясовано роль вищого духовенства в розвитку освіти в Східній Галичині та участі в процесі становлення духовних та світських навчальних закладів. Проаналізовано суспільно-

політичну роботу ієрархів церкви, особливості місіонерської роботи, яка була спрямована на розбудову церкви на теренах Східної Галичини та південної України. Отримало подальший розвиток з'ясування специфіки діяльності вищого духовенства в період Другої світової війни.

174. Холод І. Ю. Еволюція інтеграційних моделей у Східній Азії: порівняльний аналіз : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Київ, 2014. 223 с.

У дисертації на основі широкої джерельної бази здійснено комплексне дослідження моделей регіональної інтеграції у Східній Азії та висвітлено основні етапи їхньої еволюції у постбіполярний період. Систематизовано та охарактеризовано джерельну базу і методологію дослідження. Розкрито специфіку інтеграційних процесів у регіоні Східна Азія, яка полягає у «м'якому» характері на основі принципів «шляху АСЕАН». Проаналізовано особливості, головні етапи розвитку та визначено перспективи інтеграційних моделей у Східній Азії – АСЕАН, форуму АТЕС, «АСЕАН+3» та Східноазійського саміту. Розкрито причини створення і основні риси двох проектів багатосторонніх зон про вільну торгівлю – Транстихоокеанського партнерства та Регіонального всеосяжного економічного партнерства, - і проаналізовано процес переговорів стосовно досягнення цих угод, їхні проблеми та перспективи. На основі отриманих результатів класифіковано існуючі східноазійські інтеграційні моделі та здійснено їхній порівняльний аналіз.

2015

Докторські дисертації

175. Ковалевська О. П. Механізми реалізації державної житлової політики в Україні на різних рівнях управління : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Київ, 2015. 366 с.

Дисертація присвячена теоретико-методологічного обґрунтуванню та розробленню науково-практичних рекомендацій щодо вдосконалення інструментарію реалізації державної житлової політики України на різних рівнях регулювання. Узагальнено сучасні наукові дослідження щодо вимог до житлових умов в системі соціально-економічних відносин та характеристик якості життя. Визначено сутність житлової політики як складової соціально-економічної політики держави. Досліджено світовий досвід розвитку державної житлової політики та обґрунтовано напрями його застосування в Україні. Розроблено концептуальні підходи до формування і розвитку житлового ринку, форм і методів його державного регулювання. Здійснено аналіз та систематизовано методологічні основи регулювання ринку житла. Обґрунтовано напрями поліпшення житлових умов різних категорій населення, як за рахунок державних, так і власних коштів, з використанням системи іпотечного кредитування та у формі орендних відносин. Обґрунтовано та розроблено концептуальні основи формування стратегії реалізації житлової політики. З'ясовано основи формування механізмів взаємодії ринкового та державного регулювання ринку житла. Систематизовано інструментарій та статистичну базу оцінки реалізації житлової політики як чинника розвитку соціальної сфери. Уточнено принципи формування організаційного механізму регулювання розвитку ринку житла. Розроблено заходи формування умов і пріоритетів стратегії реалізації житлової політики. Обґрунтовано напрями активізації інвестиційних ресурсів держави в ході реалізації житлової політики.

176. Палагнюк Ю. В. Механізми формування та реалізації державної євроінтеграційної політики України : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2015. 476 с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретичних, методологічних засад та комплексному дослідженню механізмів формування та реалізації державної євроінтеграційної політики України, розробленню практичних рекомендацій щодо їх удосконалення. Окреслено правові, політичні, інституційні, організаційні, економічні, інформаційно-контрольні механізми формування та реалізації державної євроінтеграційної політики України і чинники впливу на процес її формування та реалізації. Оцінено цілі і функції органів державної влади України щодо формування та реалізації державної євроінтеграційної політики. Виявлено особливості європейської практики щодо механізмів євроінтеграції. Розроблено і науково обґрунтовано структурно-функціональну модель формування та реалізації державної євроінтеграційної політики України, стратегічний підхід до активізації її реалізації та взаємодію з громадськістю як умову ефективного впровадження механізмів реалізації державної євроінтеграційної політики України.

177. Стоян О. Ю. Розвиток механізмів державного регулювання сфери відновлювальної енергетики в Україні : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2015. 464 с.

Дисертацію присвячено дослідженню теоретико-методологічних засад та обґрунтуванню науково-прикладних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів державного регулювання розвитку сфери відновлювальної енергетики в Україні. У роботі визначено роль і місце відновлювальної енергетики в забезпеченні

людства енергоресурсами; систематизовано чинники розвитку сфери відновлювальної енергетики, а також узагальнено традиційні наукові концепції та сучасні підходи до державного регулювання розвитку сфери відновлювальної енергетики; окреслено методологічні основи державного регулювання розвитку сфери відновлювальної енергетики з уточненням понятійного апарату науки державного управління. Автором узагальнено міжнародний досвід державного регулювання та стимулювання розвитку сфери відновлювальної енергетики; окреслено основні напрями та засоби державного регулювання сфери відновлювальної енергетики країн ЄС та досліджено особливості міждержавного регулювання єдиного енергетичного ринку; охарактеризовано сучасний стан та потенціал розвитку відновлювальної енергетики в Україні. Дисертантом визначено напрями енергозабезпечення України відповідно до існуючого потенціалу розвитку відновлювальної енергетики та обґрунтовано напрями модернізації форм державного регулювання розвитку сфери відновлювальної енергетики в Україні. Розроблено пропозиції щодо вдосконалення інституційного та нормативно-правового механізмів державного регулювання розвитку сфери відновлювальної енергетики; обґрунтовано напрями стратегічного планування та прогнозування розвитку сфери відновлювальної енергетики України в системі державного регулювання та внесено практичні пропозиції щодо реалізації механізмів державного регулювання розвитку сфери відновлювальної енергетики.

Кандидатські дисертації

178. Барцевський Є. І. Еволюція АСЕАН в контексті глобалізаційних викликів ХХІ століття : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Миколаїв, 2015. 205 с.

В дисертаційній роботі проведено аналіз векторів еволюції АСЕАН в контексті глобалізаційних викликів ХХІ століття, враховуючи політичний, економічний та безпековий виміри. В роботі сформульовано теоретико-системний підхід шляхом використання теорії соціального конструктивізму. Застосування ключових положень соціального конструктивізму дозволило виділити чинники ідейного та нормативного характеру в якості головних змінних дослідження. Визначено та проведено комплексний аналіз впливу глобалізаційних загроз сучасності поряд з гетерогенними безпековими процесами на АСЕАН та нормотворчий інститут «Шлях АСЕАН». Зокрема, проаналізовано деструктивну та конструктивну роль Азійської фінансової кризи 1997-1998 років та Світової фінансової кризи 2008-2010 років; досліджено наслідки процесу демократизації політичних режимів держав АСЕАН та регіональної системи в цілому; окреслено напрями розвитку безпекової політики АСЕАН щодо попередження загрози транснаціонального тероризму; визначено рівень ефективності Регіонального Форуму АСЕАН в якості ключового інституту безпеки в Азійсько-Тихоокеанському регіоні. Автором уточнено та доповнено перелік існуючих проблем та перспектив представлення інтересів України в Південно-Східній Азії, а також АСЕАН. За результатами дослідження сформульовано авторське бачення векторів еволюції АСЕАН в осяжному майбутньому.

179. Белей С. І. Концепція «держави середньої сили» в сучасних міжнародних відносинах : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Вінниця, 2015. 230 с.

Дисертаційну роботу присвячено вивченню концепції «держави середньої сили» у сучасних міжнародних відносинах. У ході розкриття ступеня опрацювання проблеми визначено її аспекти, які потребували висвітлення, класифіковано джерела та визначено методiku дослідження. В ході дисертаційного дослідження визначені основні підходи до класифікації держав середньої сили, розглядається генеза розвитку та надається дефініція поняття «держава середньої сили». Простежені основні закономірності розвитку держав середньої сили. Проаналізоване становлення та розвиток концепції «безпеки особистості» як прояв середньодержавності у зовнішній політиці Канади, Японії та Австралії. Зроблений компаративний аналіз підходів до реалізації концепції «безпеки особистості» серед досліджувальних держав. Проаналізована реакція держав середньої сили, зокрема, Канади, Японії та Австралії на економічне піднесення Китаю. Вивчена поведінка держави середньої сили по відношенню до великої держави, що дозволило осмислити базові принципи, які можуть бути використані в довгостроковій перспективі у зовнішній політиці України.

180. Бобрижна Г. В. Удосконалення механізмів реалізації державної митної політики в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Дніпропетровськ, 2015. 225 с.

Дисертацію присвячено обґрунтуванню теоретичних положень та розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів реалізації державної митної політики в Україні. Уточнено сутність державної митної політики в умовах реформування державного управління в Україні із системних позицій, що є стратегічною лінією держави щодо експорту/імпорту товарів, яка передбачає формування і реалізацію комплексу заходів організаційного, адміністративного та економічного (ресурсного) характеру на основі їх раціонального поєднання, з метою сприяння гармонійному входженню економіки України в систему міжнародних господарських зв'язків і розвитку національної економіки. Узагальнено теоретико-методологічні положення щодо формування механізмів реалізації державної митної політики. Здійснено аналіз зарубіжного

досвіду реформування державної митної політики. Визначено ефективність та особливості чинних механізмів реалізації державної митної політики в Україні. Обґрунтовано концептуальні положення з дієвої реалізації державної митної політики в Україні. Удосконалено механізми реалізації державної митної політики.

181. Васільєв С. А. Умань в XVII - на початку XX ст.: формування внутрішньої інфраструктури, соціально-економічний та культурний розвиток : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2015. 235 с.

У дисертації досліджується соціально-економічний, архітектурно-ландшафтний та культурно-освітній розвиток м. Умань від початку XVII до початку XX ст. Висвітлюється процес формування соціальної та національної структури населення міста. Досліджується перебіг господарсько-економічних процесів в Умані та фактори, що впливали на розвиток даного аспекту внутрішнього життя міста на різних етапах його історії. Значна увага звертається на процес формування зовнішнього вигляду та внутрішнього планування міста. Висвітлюється також процес появи та розвитку культурно-освітніх об'єктів та установ у місті.

182. Висоцька Г. В. Національна політика республіки Польща у 1989–2012 рр. (на прикладі української спільноти) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.02. Миколаїв, 2015. 216 с.

Дисертацію присвячено дослідженню становища української національної меншини в Республіці Польща в період із 1989 до 2012 року. У роботі визначено комплекс чинників, що вплинули на становище українців у сусідній державі, заходи центральної та місцевої влади щодо забезпечення їхніх прав, місце національного питання в двосторонніх польсько-українських відносинах. З'ясовано роль численних громадських об'єднань українців на теренах сусідньої держави. Обґрунтовано ключові етапи діяльності української меншини впродовж досліджуваного періоду. Визначено особливості законодавчого забезпечення прав національних та етнічних меншин у Республіці Польща. Автором виокремлено та комплексно вивчено погляди представників української національної меншини Польщі щодо подальшого вдосконалення законодавчих норм, розвитку освіти, наукової та культурної діяльності. Зокрема, до поля зору автора потрапили постаті знаних науковців та громадських діячів – В. Мокрого, М. Сича, П. Тими, Р. Дрозда, О. Вішки та інших. Доведено важливе місце, яке посідає Об'єднання українців у Польщі в ролі представника інтересів усієї спільноти.

183. Власов В. Г. Політика з регулювання міжнародних зв'язків регіонів: західноєвропейський досвід : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2015. 262 с.

У дисертаційній роботі здійснено аналіз політики з регулювання міжнародних зв'язків регіонів на прикладі практики її формування та реалізації в країнах Західної Європи. На основі сучасних політичних теорій та концепцій здійснено комплексне дослідження політики з регулювання міжнародних зв'язків регіонів, узагальнено західноєвропейський досвід та обґрунтовано шляхи його використання у вітчизняній політиці з регулювання міжнародних зв'язків регіонів, у сфері забезпечення євроінтеграційної політики держави, а також для сприяння розвитку регіонів України як повноцінних суб'єктів європейського простору; запропоновано рекомендації щодо використання зазначеного досвіду для вдосконалення політики з регулювання міжнародних зв'язків регіонів України. Зокрема, обґрунтовано необхідність створення координаційного органу у сфері міжнародного співробітництва регіонів, уточнено повноваження органів виконавчої влади і місцевого самоврядування в зовнішньополітичній сфері, обґрунтовано необхідність підготовки і реалізації міжрегіональних програм на основі більш активного використання інструментів єврорегіонального і транскордонного співробітництва.

184. Драпак Г. Б. Ідентичність читача: від тексту до гіпертексту : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.06. Тернопіль, 2015. 176 с.

У дисертації вперше в українському літературознавстві комплексно досліджено типологію читачької рецепції друкованої та гіпертекстуальної літератури у парадигмі різноформативних художніх текстів. Розглянуто найбільш продуктивні дослідження у царині теорії читачького відкугу та окреслено етапи їхнього розвитку. У праці проаналізовано та увиразнено особливості гіпертекстуальної та інтерактивної літератури. У процесі дослідження виявлено динаміку сприйняття мережевої літератури та резюмовано відмінності між читачькою рецепцією друкованого та електронного текстів. Дослідниця наголошує на тому, що читання мережевої літератури характеризується непослідовністю, нелінійністю, вибірковістю, довільною інтерактивністю, дезорієнтацією, невизначеністю, ризоматичністю та асоціативністю. Умовна пасивність реципієнта друкованого тексту поступається місцем очевидній активності, що проявляється у конструюванні власного тексту із запропонованих шматків. Така активність ще більше інтенсифікується у парадигмі інтертексту, де співтворець може вести перемовини з початковим автором, вставляти свої репліки, посилання на інші тексти, графічні чи картографічні зображення, музичні треки чи власні окремі напрацювання.

185. Кузнєцов Д. І. Інформаційна технологія для групової діагностики асинхронних електродвигунів на основі спектральних характеристик та інтелектуальної класифікації : дис. ... канд. тех. наук : спец. 05.13.06. Миколаїв, 2015. 178 с.

Дисертаційна робота присвячена розробці інформаційної технології для автоматизації групової технічної діагностики асинхронних електродвигунів з застосуванням спектральних характеристик та інтелектуальної класифікації. Розроблено метод автоматизованого моніторингу поточного стану кількох електродвигунів, який, на відміну від існуючих, аналізує спектральний шум кількох електродвигунів за рахунок використання налаштованої нейромережевої класифікуючої системи. Вперше запропоновано інформаційну технологію моніторингу групи асинхронних двигунів в електромережі на основі спектр-токового аналізу вищих гармонік, які утворює АД. Удосконалено комп'ютерну інформаційну систему прийняття рішень щодо визначення поточного стану електродвигуна, яка відрізняється автоматичною ідентифікацією кількох АД в електромережі і визначенням можливих режимів, на основі аналізу відповідних частот спектрального шуму АД, що дозволяє підвищити термін служби двигунів. Використання кластерної структури СКПР на основі розподілених обчислень дозволяє підвищити продуктивність системи у цілому. Впровадження наукових результатів дозволило зменшити ймовірність роботи АД в аварійних режимах.

186. Кумпан С. М. Новелістика Івліна Во: поетика комічного : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Миколаїв, 2015. 231 с.

У дисертації вперше у вітчизняному та зарубіжному літературознавстві здійснено комплексний аналіз новелістичної спадщини Івліна Во в аспекті поетики комічного. Виявлено жанрові ознаки творів малої форми Івліна Во за новелістичною моделлю та виокремлено ранній і пізній періоди новелістичної спадщини автора з урахуванням художньої своєрідності оповідної манери та історико-культурних чинників англійського літературного процесу 30-60-х років ХХ століття. Окреслено проблемне-тематичне коло новелістики письменника, позначене базовими концептами і концептами, які характеризують основу британського національного світосприйняття того часу. Виокремлено п'ятифазну оповідну модель, характерною рисою якої є акумуляція комічного в ранній і пізній новелістиці Івліна Во. Показано структуро-і смислоутворюючу роль персонажної системи та поетонімосфери новел у комічному забарвленні наративу та у створенні стихії комізму. Виявлено комплекс мовних засобів, якими актуалізується комічна інтенція автора в новелах. Дійшли висновку, що трансформація комічного в основному відбувається через зміну тональності його форм. У ранніх новелах комічне тяжіє більше до гумористичних реєстрів з сатиричним або іронічним забарвленням. У новелах пізнього періоду переважає сатирична та сатирико-саркастична тональність, що пов'язано зі зміною об'єктів сміхової критики: на перший план виходить висміювання соціально-політичних реалій і тенденцій повоєнної Англії.

187. Литовченко В. В. Роль ЮНЕСКО в охороні та збереженні культурної спадщини в Україні (1954-2010) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.02. Київ, 2015. 242 с.

Дисертація містить науковий аналіз проблеми реалізації міжнародної стратегії охорони та збереження культурної спадщини в Україні, Автором визначено етапи формування стратегії ЮНЕСКО у сфері збереження культурної спадщини в історичному та політичному контексті, з'ясовано зміни в динаміці реалізації міжнародної стратегії охорони та збереження Світової культурної спадщини, висвітлено сутність характеристики реалізації програм ЮНЕСКО з охорони та збереження культурної спадщини в Україні в контексті її міжнародних зобов'язань, досліджено еволюцію пріоритетів та форм міжнародної співпраці ЮНЕСКО з Україною в пам'яткоохоронній сфері, встановлено перспективні напрями і механізми такої співпраці. Міждисциплінарний підхід дозволив комплексно дослідити феномен культурної спадщини з урахуванням його інтегративного характеру. Поглиблення міжнародного культуроохоронного співробітництва та інтеграції відбувалося шляхом внесення історико-архітектурних об'єктів України до Списку світової спадщини людства, а також занесення українських біосферних заповідників до Світової мережі ЮНЕСКО.

188. Лівіцька О. В. Еволюція епітетної системи в поетичних текстах Т.С.Еліота : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Кам'янець-Подільський, 2015. 204 с.

Дисертація присвячена дослідженню еволюції епітетної системи в поетичних текстах Т. С. Еліота. Здійснено аналіз архітектонічних і семантичних особливостей окремих епітетних структур у ранньому та пізньому періодах поетичної творчості Т. С. Еліота. Розгляд загального характеру еволюції епітетної системи здійснено за рахунок визначення стилізованої домінанти збірки, циклу чи поетичного тексту Т. С. Еліота. З'ясовано, як зміни функціонування епітетних структур з розвитком поетичної творчості Т. С. Еліота відзначились на основних тенденціях творчих пошуків митця. Обґрунтована провідна роль епітетних структур у міфологізації поетичних текстів Т. С. Еліота. Розглянуто функціональне призначення епітетних повернень, які сприяють

текстовій зв'язності і цілісності втілення танатологічних мотивів у творчості поета. Доведено, що еволюція епітетної системи взаємопов'язана з еволюцією поетичної творчості митця.

189. Мурашкіна М. З. Взаємодія та суперництво Росії, США і Китаю в Центральній Азії : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Миколаїв, 2015. 252 с.

В дисертаційному дослідженні на основі широкого кола джерел здійснений комплексний аналіз змісту, особливостей, форм та сфер, в яких відбувається суперництво та взаємодія Росії, США і Китаю в регіоні Центральної Азії. Автор дав оцінку геополітичному та гео економічному статусу Центральної Азії в сучасній системі міжнародних відносин. Було з'ясовано, що статус регіону визначається, з одного боку, стратегічною важливістю розташування, багатством на сировинні ресурси, транзитним потенціалом, а з іншого боку – порівняно слабким економічним розвитком та вразливістю з точки зору безпеки, що заохочує великі держави змагатися за вплив у регіоні. Автором проаналізовано гео економічне суперництво та форми взаємодії Росії, США та Китаю у Центральній Азії в умовах постбіполярного світопорядку. Визначено, що для Росії найвагомішим інструментарієм впливу є інтеграційні проекти; для США пріоритетним є військово-політичні домовленості та проекти з транспортування енергоносіїв в обхід Росії; для Китаю найвагомішим важелем впливу є економічна експансія. Охарактеризовані військово-політичні відносини Росії, США та Китаю з країнами Центральної Азії, вплив їх суперництва та взаємодії на процес формування в регіоні нової безпекової платформи. Були надані основні рекомендації для зовнішньополітичного відомства України щодо врахування досвіду залученості великих світових держав до процесів у Центральній Азії.

190. Ніколаєв В. О. Удосконалення механізмів державного управління інформаційно-аналітичною діяльністю : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2015. 243 с.

Дисертацію присвячено теоретичному обґрунтуванню та розробці практичних рекомендацій щодо удосконалення механізмів державного управління інформаційно-аналітичною діяльністю. В роботі здійснено аналіз проблем інформаційно-аналітичної діяльності органів виконавчої влади в загальнонауковому та державно-управлінському дискурсі. Охарактеризовано результативність базових механізмів державного управління інформаційно-аналітичною діяльністю органів виконавчої влади, зокрема: політико-правового, організаційно-адміністративного, соціально-комунікаційного. Розроблено рекомендації щодо вдосконалення механізмів державного управління інформаційно-аналітичною діяльністю на засадах: а) декомпозиції робіт у сфері інформаційно-аналітичної діяльності органів виконавчої влади методом WBS – Work Breakdown Structure; б) узагальнення професійно-кваліфікаційних вимог до державних службовців щодо здійснення ними інформаційно-аналітичної діяльності в органах виконавчої влади відповідно до Національної рамки кваліфікацій; в) професійної стандартизації робіт з інформаційної аналітики в органах виконавчої влади.

191. Орленко М. В. Інституціоналізація молодіжних громадських організацій у сучасному політичному процесі України : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2015. 211 с.

У дисертації здійснено комплексне розкриття процесу інституціоналізації молодіжних громадських організацій із визначенням шляхів залучення їх до участі в сучасному політичному процесі України з урахуванням європейського досвіду. Інституціоналізація молодіжних громадських організацій розглядається як процес перетворення неформального об'єднання на формальну організацію шляхом юридичної її реєстрації задля здійснення цілей і завдань, визначених у статутних документах організації. Обґрунтовано роль молодіжних громадських організацій як посередників, що сприяють формуванню й упровадженню державної молодіжної політики. Установлено, що загроза національному суверенітету України протягом останніх двох років призвела до активного зростання офіційно зареєстрованих молодіжних громадських організацій (зокрема, волонтерських) та посилення їхньої участі в політичних подіях у державі. Матеріали дисертації може бути використано в роботі молодіжних громадських організацій, науково-педагогічними працівниками в навчальному процесі, під час написання підручників, навчально-методичних програм для підготовки політологів та фахівців з інших спеціальностей.

192. Полякова М. Є. Українсько-Казахстанське співробітництво (1991–2014 рр.) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2015. 237 с.

Дисертація є комплексним, самостійним дослідженням українсько-казахстанських відносин у період 1991–2014 рр. У роботі визначено етапи, проблеми та перспективи розвитку політичних відносин України з Республікою Казахстан, висвітлено основні форми та перспективні напрями українсько-казахстанського економічного співробітництва, простежено динаміку співпраці в енергетичній сфері, розкрито діяльність

української діаспори в Казахстані, досліджено питання культурно-гуманітарного та науково-технічного співробітництва України з Республікою Казахстан. Доведено, що на двостороннє співробітництво мають вплив інтереси інших країн, зокрема, Росії та країн Європи. Нами запропоновано періодизацію українсько-казахстанських відносин, які завжди мали дружній характер, але динаміка та ефективність співробітництва залежали від відносин між Україною та Росією. Автор розкрив дію «російського фактору» в усіх сферах співпраці та довів, у більшості випадків, його негативний вплив на розвиток відносин між Україною та Казахстаном. Автором подано власне бачення перспектив подальшої взаємодії.

193. Работяга Г. І. Поетика події у французькій драматургії 80–90 років ХХ ст. (на матеріалі п'єс Б.-М. Кольтеса та Ф.Міньяна) : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Київ, 2015. 190 с.

У дисертації досліджуються п'єси французьких драматургів Б. – М. Кольтеса та Ф. Міньяна, написані у 80-90 років ХХ ст., визначається місце їхнього доробку у процесі розвитку новітньої французької драматургії в контексті європейського театру. На матеріалі п'єс зазначених авторів проаналізовано принципи відбору і художньої репрезентації у французькій драматургії. На підставі розуміння категорії події, виробленого сучасною гуманітаристикою, і теоретичних принципів вивчення драматичного тексту, розроблених французькими театрознавцями, у роботі аналізуються часо-просторові особливості подієвості, розробляються комунікативні моделі взаємодії між персонажами, а також описуються індивідуальні авторські прийоми роботи над драматичним текстом на прикладах конкретних п'єс. Дослідження пропонує узагальнене тлумачення категорії події у контексті культурних практик і теоретичних підходів сучасної науки, розкриває особливості авторського стилю Б.-М. Кольтеса і Ф. Міньяна, відкриває перспективи для подальшого вивчення подієвості у літературі і, зокрема, у драматургії.

194. Романова С. В. Художні стратегії конструювання постмодерністської ідентичності у романах Роси Монтеро : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Київ, 2015. 225 с.

Дисертація є першою в українському літературознавстві спробою науково-критичного осмислення та аналізу прози сучасної іспанської письменниці Роси Монтеро на матеріалі її романів «Дочка людоджера», «Серце Тартару», «Історія прозорого короля», «Інструкції зі спасіння світу» та «Сльози у дощі». У роботі визначається місце її доробку в контексті історико-літературного процесу Іспанії кінця ХХ – початку ХХІ століть. У дослідженні виявлені та проаналізовані авторські художні стратегії конструювання постмодерністської ідентичності, серед яких найбільш перспективними й показовими для правильного розуміння творчого методу письменниці є де/реконструкція міфу і метанаративне письмо. Продемонстровано, що у процесі де/реконструкції авторка трансформує значення широковідомих міфологем і наповнює їх новими, незвичними смислами, що корелюють зі світовідчуттям сучасної людини. Доведено, що наративна ідентичність є невід'ємною складовою постмодерністської ідентичності у романах письменниці.

195. Сіденко Є. В. Нечіткі моделі та інформаційні технології для підвищення ефективності прийняття рішень в задачах транспортної логістики в умовах невизначеності : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05.13.06. Миколаїв, 2015. 170 с.

Дисертація присвячена актуальній проблемі розробки нечітких моделей та інформаційних технологій для підвищення ефективності прийняття рішень в задачах транспортної логістики в умовах невизначеності. Розроблено універсальний комплекс критеріїв для оцінювання якості транспортного обслуговування, вибору логістичних компаній, виду транспортних засобів та оптимальних транспортних маршрутів; нечіткі моделі для вирішення задач оцінювання рівня якості транспортного обслуговування та вибору логістичних компаній з використанням алгоритмів і методів обробки нечіткої експертної інформації з високим рівнем невизначеності; структури баз правил нечітких СППР для задач транспортної логістики; методологія реконфігурації ієрархічно-організованих структур СППР; метод двокаскадної корекції нечітких баз знань інтелектуальних СППР при змінній структурі вектора вхідних координат; метод агрегації вхідної експертної інформації з високим рівнем невизначеності; моделі та підходи для планування транспортних маршрутів; інформаційні технології та програмно-алгоритмічне забезпечення для автоматизації процесів прийняття рішень при розв'язанні задач транспортної логістики в умовах невизначеності.

196. Фель Е. Л. Проблематика и поэтика малой прозы Жана Дютура : дисс. ... канд. филол. наук : спец. 10.01.04. Миколаїв, 2015. 223 с.

Дисертація є першим у зарубіжному та вітчизняному літературознавстві комплексним дослідженням малої прози видатного французького письменника Жана Дютура, яка складає велику за обсягом частину його творчої спадщини (три збірки мораліте та байок, збірка філософських казок і збірка новел, сатирико-гумористичні «посібники» для любителів анонімних листів та журналістів) та має значну художньо-естетичну цінність як оригінальне явище сучасної літератури. У дисертації розглянуто чотири збірки творів малої прози Жана

Дютура: «Кінець червоношкірих» («*La Fin des Peaux- Rouges*», 1964), «Закат вовків» («*Le Crepuscule des loups*», 1971), «Друг, який бажає вам добра» («*Un ami qui vous veut du bien*», 1981), «Перлини та свині» («*Les Perles et les Cochons*», 2006), визначено й описано їх жанрову специфіку, проблемно-тематичний зміст і поетику. Уточнено авторсько-видавничі дефініції жанрових форм малої прози зазначених збірок Дютура, виявлено чинники їх трансформації і модифікації (зокрема, установка на переосмислення сюжетів відомих байок, казок та міфологічних сюжетів), роль і засоби сатирико-гумористичного та іронічного модусів оповідання, що ведуть до формування нових жанрових різновидів в художній практиці письменника. Аналіз дютурівських творів малих форм, надрукованих у збірках: «Кінець червоношкірих» («*La Fin des Peaux-Rouges*»), «Закат вовків» («*Le Crepuscule des loups*») і «Перлини та свині» («*Les Perles et les Cochons*»), в аспекті їх проблемно-тематичного змісту й жанрової специфіки показав, що позначені автором як мораліте і байка, вони представляють значно ширший спектр жанрових моделей, а саме: байковий, казковий та міфологічний парафрази новелістичного типу, веселе (*Joieuse*) мораліте, алегорія, та алегорія мораліте, параболо/притча новелістичного типу, новела з анекдотичною колізією, міська казка. Доведено, що «Друг, який бажає вам добра» («*Un ami qui vous veut du bien*»), позначений як малий підручник (*petit manuel*) на допомогу авторам анонімних листів, є циклом творів оригінального авторського жанру «анонімного листа».

197. Шапарєва Н. О. Художня концепція світу у трилогії Луї-Фердінана Селіна «Із замка в замок», «Північ», «Рігодон» : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Харків, 2015. 222 с.

У дисертації зроблено спробу переосмислення творчої спадщини Л.-Ф. Селіна (1894-1961) та обґрунтування її цінності. У роботі вперше в українському літературознавстві виявлено художню концепцію світу у трилогії «Із замку в замок», «Північ», «Рігодон» у контексті модерністської естетичної системи середини ХХ ст. Встановлено критичну спрямованість творчості Л.-Ф. Селіна, що має на меті викриття зрушення цінностей та вад сучасного суспільства. Застосовано термін «автофікціональний роман» для жанрової ідентифікації творів трилогії. Виокремлено «хронотоп потягу» із притаманними мотивом зустрічі та ідеєю страждань, що створюють песимістичний настрій у творах трилогії та відображають світовідчуття зображення психологічних глибин та внутрішніх переживань персонажа. Почуття та емоції визначено як основу світосприйняття письменника, переглянуто спрямованість та специфіку комічного, здійснено стилістичний аналіз, завдяки якому визначені домінанти художньої мови Л.-Ф. Селіна, що втілюються у понятті «селінівський стиль» та конструюють його художню концепцію світу.

198. Шебуренкова Т. В. Поетика національного міфу в романній творчості Пола Остера : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Київ, 2015. 234 с.

Дисертацію присвячено дослідженню маловивченої в українському і зарубіжному літературознавстві проблеми міфопоетики американського письменника Пола Остера. На основі аналізу романістики письменника («Нью-йоркська трилогія», «Храм Місяця», «Левіафан», «Містер Вертіго», «Книга ілюзій», «Ніч Оракула») з'ясовано характер міфологічної складової його творчості як цілісної системи сприйняття Америки, її національної ідентичності в умовах глобалізаційних процесів і постмодерністського світогляду. Визначено історико-теоретичні та культурологічні засади і складові національної міфології США. Проаналізовано пуританський міфічний дискурс (пілігримство, архетип пастиря, топос Міста на пагорбі та Едема) у романній творчості П. Остера. Встановлено особливості логоцентричного концепту національної міфології у романах письменника. Доведено, що логоцентрична проблематика в романах письменника виступає в контексті дискусії навколо «плавильного тигля» і мультикультурності сучасного американського суспільства. Міф про те, що Америка була створена силою пуритансько-біблійного слова, яке визначало бачення її майбутнього, має значний вплив на світобачення і поведінку героїв його творів. З'ясовано специфіку інтерпретації міфу про «американську мрію» в романах П. Остера. Показано, що розчарування в ідеалах, дисгармонія між особистими життєвими орієнтирами і офіційними цінностями створюють підстави для деконструкції міфів, скептичного й навіть ворожого ставлення до національної міфології.

199. Яремчук В. В. Міфопоетичні моделі світу в творчості представників літературного гуртка «Інклінгів» : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Львів, 2015. 283 с.

Дисертація є першим в українському літературознавстві цілісним дослідженням творчості представників британського літературного гуртка «Інклінгів» (1930-1970-ті) в аспекті вивчення розроблених ними міфопоетичних моделей світу. Творчу діяльність членів угруповання, згуртованих спільними загальнокультурними, філософськими, естетичними та релігійними поглядами, розглянуто як специфічний художній феномен англійської національної літератури, в межах якого сформовано засади літературної течії першої половини ХХ ст. – «християнського романтизму». Як художньо-стильове метапоняття, «християнський романтизм» характеризується християнською символікою і тематикою, реактуалізацією понять та символів різних філософських систем, міфопоетичним методом у створенні «вторинних світів»,

поліжанровістю творів. На основі міфокритичного, структурного та психоаналітичного методів у роботі показано, що письменники, насамперед, Дж. Р. Р. Толкін, К. С. Льюїс, Ч. Вільямс, О. Барфілд, Е. Р. Едісон поєднували елементи різних міфологічних систем, по-новому залучали християнську міфологію до своїх художніх моделей світу, а також репрезентували релігійно-філософські принципи різних відгалужень та неортодоксальних течій християнства, як наприклад антропософії. Були визначені ритуально-обрядові мотиви, філософсько-світоглядні концепції, а також закономірності та принципи взаємодії та взаємовпливу гуртка, зокрема, «коінгерентність», «романтична теологія», «романтичний мультисвіт», «співтворіння», які слугували митцям для створення оригінальних міфопоетичних моделей світу.

2016 рік

Докторські дисертації

200. Криштанович М. Ф. Модернізація механізмів державного управління в системі органів внутрішніх справ сучасної України : дис. д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Львів, 2016. 476 с.

Мета дослідження полягала в комплексному аналізі та системному висвітленні проблеми модернізації механізмів державного управління в системі органів внутрішніх справ сучасної України. Відповідно до визначеної мети, автором оцінено стан наукової розробки проблеми і розкрито теоретичні основи дослідження механізмів державного управління в системі органів внутрішніх справ; узагальнено та системно відображено еволюцію теорії і практики державного управління діяльністю ОВС; визначено пріоритетні напрями і механізми державного управління в системі ОВС сучасної України; розкрито роль міжнародного співробітництва в процесі модернізації ОВС України; окреслено зміст і особливості базових механізмів (нормативно-правового, інституційного, організаційного, кадрового, ресурсного, інформаційно-аналітичного та інших) державного управління діяльністю ОВС в Україні; розроблено, науково обґрунтовано і внесено теоретико-методологічні й практичні рекомендації щодо модернізації механізмів державного управління в системі органів внутрішніх справ сучасної України.

Кандидатські дисетації

201. Гирич О. Т. Екологічна політика у трансформації системи міжнародних відносин : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Миколаїв, 2016. 250с.

Дисертацію присвячено дослідженню екологічної політики у трансформації системи міжнародних відносин. Систематизовано праці вчених, які досліджували екологічну політику у національному та глобальному вимірах. Проаналізовано розвиток ідей про глобальну екологічну політику та визначено політичні аспекти глобальної екологічної кризи. Досліджено форми і методи реалізації екологічної політики у міжнародних відносинах. Виокремлено інструменти управління екологічною ситуацією в політиці держав «Великої двадцятки» (G20). Проаналізовано правові засади врегулювання екологічних проблем в діяльності ООН. Вивчено діяльність міжнародних установ, національних держав, урядових та неурядових організацій як суб'єктів екологічної політики. Проаналізовано екологічну політику України в системі міжнародних відносин. З'ясовано основні тенденції створення ефективної системи захисту вітчизняного навколишнього середовища. Виокремлено пріоритетні напрями стабілізації екологічної ситуації в Україні. Досліджено участь України у новітніх проектах та програмах зі створення глобальної системи екологічної безпеки.

202. Головань О. О. Еволюція зовнішньої політики США на початку XXI століття : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Київ, 2016. 200 с.

Дисертаційну роботу присвячено комплексному дослідженню еволюції сучасної зовнішньої політики Сполучених Штатів Америки у поєднанні теоретичних і прикладних аспектів. Авторська концепція дослідження побудована на цілісному аналізі причинно-наслідкових взаємозв'язків між сутнісними трансформаціями зовнішньополітичної парадигми Америки і результатів їхнього практичного втілення. Комплексно проаналізовано ключові складові доктринального змісту, внутрішньополітичні та зовнішньополітичні імперативи формування та реалізації зовнішньої стратегії США в її динамічному розвитку упродовж діяльності республіканської та демократичної президентських адміністрацій. Сучасна зовнішня політика США представлена як комплексний феномен, який формується як під впливом об'єктивних обставин історичного процесу, міжнародно-системних трансформацій та глобального розвитку, так і під тиском внутрішніх факторів, зокрема, впливу громадської думки та міжпартійної боротьби всередині американського соціуму. В роботі проаналізовано специфіку еволюцію підходів американського істеблішменту щодо оцінок зовнішніх викликів та шляхів реалізації національних інтересів в глобальному та регіональних масштабах дії. В контексті дослідження особливостей трансформації американської зовнішньої політики на початку XXI ст. та аналізу

ефективності сучасної зовнішньополітичної стратегії Сполучених Штатів аналізуються глобальні цілі і завдання міжнародно-політичної дії Білого дому, порівнюються підходи до ведення закордонних справ адміністрацій президентів Дж. Буш – мол. і Б. Обами, розглядаються еволюційні зміни у регіональних стратегіях Білого дому та визначаються перспективні пріоритети дії США у геополітично важливих регіонах світу.

203. Горбань Г. В. Методи та об'єктноорієнтована інформаційна технологія інтелектуального аналізу багатомірних даних : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05.13.06. Миколаїв, 2016. 226 с.

У дисертаційній роботі розв'язано актуальну науково-практичну задачу інтеграції моделей, методів та інформаційних технологій баз даних, OLAP та Data Mining у програмному середовищі об'єктних баз даних шляхом розроблення інструментальної програмної системи автоматизованого створення об'єктних багатомірних баз даних, методів формування асоціативних правил за шаблонами та їх реалізації в складі інструментальної системи. Проаналізовано існуючі методи інтеграції інформаційних технологій баз даних, OLAP та Data Mining. Запропоновано принципи побудови OLAP-системи для об'єктивних баз даних шляхом застосування моделі метаданих для її створення. Дана модель дозволяє здійснювати проектування довільної об'єктної бази даних на фізичному рівні і її безпосередній оперативний та інтелектуальний аналіз. Розглянуто побудову багатомірних структур даних в об'єктному середовищі та запропоновано підхід до побудови куба у вигляді деревоподібної структури, удосконалений шляхом запропонування алгоритму, який використовує комбінаторні властивості агрегованих значень куба. Досліджено можливі асоціації, що можуть бути знайдені у багатомірних даних, зокрема міжвимірні асоціативні правила, для полегшення процесу знаходження яких запропонована їх класифікація у відповідні шаблони. Досліджено застосування алгоритму Apriori на багатомірних даних та запропоновано його реалізацію. Розроблено інформаційну систему, що поєднує у собі інформаційні технології об'єктивних БД, OLAP та Data Mining і представляє собою Web-додаток, розроблений з використанням технології CSP для СКБД Cache. Результати досліджень використані у виробничій діяльності підприємств м. Миколаєва.

204. Зелінський М. В. Українське питання у публіцистичній і політичній діяльності Романа Дмовського (1888-1939 рр.) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.02. Миколаїв, 2016. 245 с.

Дисертацію присвячено комплексному дослідженню ролі і місця українського питання в політичній і публіцистичній діяльності відомого лідера польських націонал-демократів Р. Дмовського (1864-1939). Відтворено основні віхи його біографії, а саме: простежено особливості формування особистості та еволюцію політичних поглядів щодо вирішення «українського питання» в контексті відновлення польської державності в кінці XIX- на початку XX ст.; проаналізовано політичну діяльність в умовах австро-угорського і російського правління, Першої світової війни та в період існування II Речі Посполитої. Визначено позицію лідера ендеків щодо українсько-польського конфлікту в Східній Галичині. З'ясовано його роль у процесі формування східних кордонів II Речі Посполитої. Висвітлено основні напрями дипломатичної роботи Р. Дмовського на Паризькій мирній конференції у 1919 р. Розкрито вплив політичних ідей Р. Дмовського на розвиток українсько-польських відносин та їх наслідки.

205. Ісапчук Ю. В. Дихотомія провінції та метрополії у прозі Інгеборг Бахман : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.06. Чернівці, 2016. 251 с.

У дисертації здійснено розгорнутий аналіз прозових текстів видатної австрійської письменниці Інгеборг Бахман (1926-1973). Увагу зосереджено на часопросторовому зрізі творчості авторки з акцентуванням культурно-історичних умов формування австрійської державності у середині XX ст. Досліджено збірки «Тридцятий рік», «Синхронно», три романи із циклу «Види смерті» («Реквієм за Фанні Гольдман», «Книжна Франція», «Маліна»), оповідання «Хрест Гондїча» та «Оглядини старого міста». Уперше у контексті проблематики вітчизняного літературознавства розглянуто прозові твори І. Бахман крізь призму осмислення дискурсу міста, зокрема Відня та Клагенфурта. У дихотомічному аспекті проаналізовані відносини між топосами всередині країни (провінція- метрополія) та конкретними локусами (культурне пограниччя Каринтія-місто Клагенфурт). Окреслено типологічні риси бінарної опозиції центру та периферії у контексті специфіки австрійської регіональної літератури XX ст.

206. Крайник Я. М. Дослідження та розроблення високоефективних частково паралельних LDPC-декодерів на базі FPGA : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05.13.05. Миколаїв, 2016. 173 с.

Дисертація присвячена актуальній проблемі побудови частково паралельних LDPC- декодерів на базі ПЛІС для кодів на основі МПП з довільним розташуванням значущих елементів, зокрема, розробці та вдосконаленню моделей та методів побудови декодерів, які забезпечують високі показники пропускну здатності та низьке

використання апаратних ресурсів. За рахунок введення додаткового проміжного етапу обчислення удосконалено метод побудови частково паралельного LDPC- декодеру з алгоритмом декодування мінімальної суми. Отримала подальший розвиток модель організації обчислень для частково паралельного LDPC- декодеру за рахунок виконання операції обчислення синдрому та обчислення значень вузлів перевірки паралельно з іншими операціями відповідно до отримання даних про декодування, що дозволило підвищити швидкодію декодеру. Удосконалено моделі побудови LDPC- декодеру шляхом застосування подвійної буферизації вхідних повідомлень, що дозволило зменшити час, необхідний на запис вхідного повідомлення. Отримала подальший розвиток модель частково паралельного LDPC- декодеру на основі організації паралельних черг запису/зчитування, що дозволило підвищити швидкодію декодеру в 1,1...1,5 рази. Удосконалено метод побудови реконфігурованого частково паралельного LDPC- декодеру за рахунок організації чотирьохпорткової пам'яті та принципів уникнення колізій. В 20...50 разів підвищується пропускна LDPC- декодеру при використанні розробленого в роботі методу побудови конвексної архітектури LDPC- декодеру.

207. Поліщук О. Л. Альтернативна історія в новітньому літературному процесі : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.06. Старобільськ, 2016. 209 с.

На підставі аналізу художніх творів зарубіжних та вітчизняних письменників- постмодерністів з'ясовано природу альтернативно-історичних творів новітнього літературного процесу. Висвітлено онтологію, генезу та розвиток альтернативної історії в літературному процесі та науці. Виведено формулу, за якою будуються альтернативно-історичні твори та розроблено класифікацію моделювання альтісторичних сценаріїв. Визначивши рівні та способи моделювання творів художньої альтернативістики, з'ясовано специфіку концепції сюжетотворення останніх. Одним із головних принципів сюжетотворення альтернативно-історичних творів постає феномен симулякризації. У дослідженні вивчено категорії художнього та історичного часів альтісторичних творів. Зроблено генеалогічну ідентифікацію альтернативної історії в новітньому літературному процесі, результатом якої постало твердження, що альтернативна історія- це міждисциплінарне та метажанрове утворення. Досліджено роль категорії "історична випадковість" у філософії художньої альтернативістики та проаналізовано ризому як основу світоглядної концепції альтернативно-історичних творів філософії постмодернізму.

208. Расевич Л. П. Шерлок Холмс А. Конан Дойля як інтерпретація «Міфу надлюдини» у форматі мідлітератури : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Кам'янець-Подільський, 2016. 217 с.

Дисертація є спробою комплексного аналізу детективного циклу про Шерлока Холмса у парадигмі «мідлітератури». Розкрито наявні проблеми та визначено перспективні напрями шерлокознавства. Сформульовано художні константи, що дають підставу розцінювати образ Холмса як культурне явище fin de siècle, що експлікується у синергізації неоромантичної та декадентської поетики, синтезі ідей численних світоглядних віянь епохи. Проаналізовано авторську концепцію дійсності в світлі початку кризи «проекту Модерну», характер використання міфу про «вищу істоту» та його відлуння в ніцшеанській ідеї «надлюдини». Виділено концептуальні характеротворчі риси сищика як типового героя масової свідомості пізньовікторіанської Англії та окреслено площини, які суперечать образу «ідеального вікторіанця». Розглянуто образ Холмса у контексті раціоналістично-ніцшеанських аберацій християнського світогляду та власне авторського духовного пошуку. Зроблено спостереження над поетикальними способами реалізації авторського задуму, способами реалізації образом Холмса ряду надважливого для соціально-психологічного буття людства міфу Героя, побудованого на перетині архетипних якостей Рятівника, Христа, Лікаря, Мудреця.

209. Рудень Д. М. Лівий рух в політичній системі сучасної України : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2016. 209 с.

Дисертація присвячена комплексному дослідженню лівого руху у політичній системі сучасної України. У роботі проаналізовано науково-політологічні дослідження щодо визначення поняття лівого руху, періодизації його становлення, правого регулювання виборчої системи та порядку проведення виборів. Значна увага приділена політичній кризі 2007 року і ролі партій лівого руху в її вирішенні, об'єднавчим процесам у лівому русі в 2010 та 2011 роках, коли функціонував Блок лівих і лівоцентристських сил та об'єдналися соціалістичні, соціал-демократичні, селянські та інші партії, участі інститутів лівого руху України у виборах, місцю лівих політичних партій, громадських організацій, неформалізованих рухів та професійних спілок в Євромайдані. Детально проаналізована роль політичного лідера, міжнародна співпраця як чинник функціонування і розвитку лівого руху України. За результатами проведеного дослідження сформульовано пропозиції стосовно модернізації діяльності партій лівого руху України та відновлення їхнього впливу на політичній арені.

210. Сніда Є. О. Катеринославська єпархія Російської православної церкви у суспільно-політичних процесах 1917-1920 рр.: дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Дніпро, 2016. 208 с.

Досліджено соціально-економічну, культурно-просвітницьку діяльність Катеринославської єпархії Російської православної церкви (РПЦ), її відносини з різною владою за умов політичної боротьби за владу 1917 - 1920 рр. Розглянуто зміни церковно-територіальної організації та структури управління Катеринославської єпархії в умовах революційних процесів та громадянської війни. З'ясовано реакцію єпархіального духовенства на Лютневу революцію 1917 р. та політику Тимчасового уряду Росії. Визначено та розкрито основні напрями просвітницько-місіонерської діяльності духовенства Катеринославської єпархії РПЦ періоду 1917 - 1920 рр. Висвітлено вплив демократичних і національних процесів на внутрішньоцерковне життя єпархії (проблеми соборноправності й українізації богослужіння). Досліджено відносини єпархіального духовенства з українськими національними урядами. Проаналізовано особливості єпархіального життя в умовах установавання більшовицького режиму. Простежено відносини Катеринославської єпархії з адміністрацією "білого руху".

211. Шауренко А. В. Побут та дозвілля сільського населення України в 1991–2005 рр. (регіональний аспект) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Умань, 2016. 243 с.

У дисертації досліджено побут і дозвілля сільського населення України в 1991- 2005 рр. Проаналізовано стан вивчення проблеми, використано широке коло опублікованих та архівних джерел, значну частину яких вперше введено до наукового обігу. Показано напрямок діяльності органів державної влади й управління з питань соціально-економічного розвитку села, соціального захисту та рівня життя сільського населення. З'ясовано, що державна політика щодо добробуту жителів сільських територій було вкрай не послідовною, половинчатою. Характеризуючи стан повсякденного середовища на рівні сільської місцевості, зазначається, що в катастрофічному стані перебувала соціальна сфера, комунальне господарство і медицина. Кризові явища, якими супроводжувалися трансформаційні процеси в економіці, завдяки відчутних збитків матеріальному забезпеченню селян. Висвітлено позитивні та негативні зміни культурної та освітньої сфер у сільській місцевості та зазначено особливості дозвілля сільських жителів у буденному житті.

2017 рік

Докторські дисертації

212. Андріяш В. І. Модернізація механізмів державного регулювання етнополітичних процесів України в умовах глобалізації : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2017. 453с.

Дисертацію присвячено науковому обґрунтуванню теоретичних і методологічних засад, розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів державного регулювання етнополітичних процесів. Виявлено особливості етнополітичних процесів як складової частини глобалізаційних процесів сучасного суспільства. Визначено основні моделі державного регулювання етнополітичних процесів в сучасному українському суспільстві. Охарактеризовано особливості етнонаціонального розвитку України в умовах глобалізації. Узагальнено досвід політико-правового регулювання етнополітичних процесів в європейських країнах та можливість його застосування в українських реаліях. Розроблено рекомендації щодо модернізації державного регулювання етнонаціональною сферою України в умовах глобалізації.

213. Лифар В. О. Моделі, методи та інформаційні технології оцінки техногенного ризику об'єктів підвищеної безпеки : дис. ... д-ра техн. наук : спец. 05.13.06. Сєверодонецьк, 2017. 302с.

Дисертація присвячена вирішенню важливої науково-практичної проблеми оцінки ризику об'єктів підвищеної небезпеки за рахунок використання інформаційних технологій. Проведено комплексний аналіз сучасного стану забезпеченості промислових об'єктів, експертів, наглядових державних органів засобами інформаційної підтримки прийняття рішень в галузі техногенної безпеки. Сформована сучасна база теоретичних засад з формування підходу до визначення основних показників техногенного ризику підприємств, пошуку рішень, які потрібні для підтримки прийнятого рівня ризику. Розроблено багаторівневий підхід до моделювання можливих аварійних подій та визначення їх наслідків і автоматизації комплексної стратегії корегування ризику. Отримали подальший розвиток методи та моделі, що дозволяють підтримку прийняття рішень в умовах невизначеності. Удосконалено метод оцінки техногенного ризику, в якому враховується зв'язок надійності та ефективності систем керування та захисту техногенних об'єктів, можливих негативних наслідків аварій, попереджувальних заходів до них, економічних можливостей сталого розвитку з урахуванням відновлювальних можливостей та

виробитки заходів безпеки необхідного рівня. Запропоновано методи отримання кількісних показників ризику для основних небезпечних фізичних процесів, що виникають при аваріях і становлять загрозу ураження людей і руйнування об'єктів життєдіяльності. Розроблено методи представлення просторової інформації з використанням ГІС технологій, а також просторово-часових даних в єдиному форматі, що дозволяє використовувати методи оцінки ризику в багатьох сферах техногенної галузі, а також в системах підтримки безпеки при транспортуванні небезпечних вантажів. Вдосконалені методи проведення SIL аналізу для вироблення вимог за рівнем надійності до програмованим, електронним і електричним засобом систем управління і перетворення інформації. Запропоновано сучасні методи використання інформаційної технології при проведенні RBI- аналізу з метою прийняття рішення щодо ремонтно-відновлювальних робіт та моніторингу поточного стану обладнання. Апробація результатів дисертаційного дослідження проведена при виконанні множинних робіт з оцінкою ризику різної спрямованості: проведенні експертиз, передстрахового аудиту, розробці декларацій безпеки, проведенні SIL і RBI аналізу, організації систем управління безпекою виробництва та ін. В результаті виконання робіт отримані рішення, що дозволяють істотно скоротити виробничі витрати на безпечне ведення технологічних процесів при посиленні рівня надійності підприємства. В результаті проведених досліджень були розроблені програмні засоби автоматизованої інформаційно-аналітичної системи оцінки рівня ризику, безпеки та надійності об'єктів підвищеної безпеки, яка дозволяє провести повне обстеження існуючих об'єктів, об'єктів, що проектуються, об'єктів, які підлягають консервації або знаходяться в стані ліквідації, як на стадії створення звіту і прийняття рішень, так і при експертизах аварій і катастроф. Основні результати роботи знайшли практичне застосування на підприємствах, в наукових дослідженнях і навчальному процесі. Розроблені методи та програмні засоби мають подальший розвиток.

214. Савченко В. А. Анархістський рух в Україні в 1903-1929 рр.: організаційні форми, комунікації і механізми функціонування : дис. ... д-ра іст. наук : спец. 07.00.01. Київ, 2017. 564с.

Вивчення історії анархізму дає змогу зрозуміти можливі альтернативні шляхи суспільного будівництва, ступінь життєздатності та впливу анархістських ідей. Нині, коли відзначається 100-річчя Української революції, суспільство вимагає від істориків аналізу доленосних подій. Актуальність проблеми зумовлена тим фактором, що в науковій літературі відсутні узагальнюючі й усебічні характеристики генези анархістського руху в Україні. Анархістські групи з емігрантів із Російської імперії виникають на початку ХХ ст. на території Англії, Швейцарії, Франції. Анархістські структури в Україні формувалися з 1903 р. як частина світового анархістського руху, його учасники в Західній Європі та США підтримували українських однодумців. Координаційну роль комунікаторів в анархістських структурах виконували авторитетні лідери, редакції видань, згодом федерації. Одеса, Катеринослав, Харків стали центрами анархізму. Діяльність анархістів зводилася до агітації та пропаганди, до «прямих дій» з руйнації основ владної і економічної нерівності. Рушійною силою глобальних змін анархісти вважали робітників та селянство. Лютнева революція 1917 р. надала анархістам шанс скористатися легальністю, піком руху став листопад 1917 р. - квітень 1918 р. Протягом 1918-1921 рр. махновці виборювали незалежний від будь-якої влади «вільний район» на Півдні України. Конференція анархістських організацій України «Набат» намагалася об'єднати анархістів, керувати махновським рухом. З 1920 р. в УСРР почалися арешти анархістів, їхню діяльність у профспілках та заводських комітетах було заборонено. Упродовж 1923-1926 рр. помітним став спалах анархістських настроїв, але у 1929 р. чекістські структури ліквідували анархістські групи. У боротьбі проти імперії анархісти об'єктивно опинилися на одному боці з майбутніми творцями української державності, з 1919 р. анархісти стали частиною антибільшовицького опору. Всебічний аналіз політичної практики анархістського руху в рамках суспільно-політичних трансформацій в Україні дає змогу стверджувати, що анархісти намагалися підняти широкі верстви населення проти феодально-буржуазної імперії, білогвардійської та радянської диктатур, що анархізм посів чільне місце в політичному розмаїтті першої чверті ХХ ст.

215. Сімак С. В. Інституційний розвиток публічно-приватного партнерства в системі державного управління : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2017. 447с.

Мета дослідження полягала у розробці теоретико-методологічних положень та практичних рекомендацій щодо удосконалення механізмів інституційного розвитку публічно-приватного партнерства в системі державного управління України. В дослідженні: узагальнено теоретичний доробок з проблем державного управління у сфері публічно-приватного партнерства, уточнити сутність і зміст основних категорій; систематизовано теоретичні підходи до визначення доцільності використання проектів публічно-приватного партнерства та визначити чинники їх ефективного розвитку; визначено напрями формування механізму взаємодії в рамках публічно-приватного партнерства в інноваційній сфері з метою ефективного розвитку національної інноваційної системи; сформовано: концептуальну модель удосконалення системи інституційного забезпечення державного управління у сфері публічно-приватного партнерства з урахуванням особливостей взаємодії громадянського суспільства, органів державної влади та приватних партнерів в Україні; принципову

модель взаємодії сторін в рамках проектів публічно-приватного партнерства, що враховує особливості взаємозв'язків його елементів; розроблено методологічні підходи до підготовки, відбору та укладання угод про публічно-приватне партнерство та визначити їх пріоритети; методологічні підходи до оцінювання ефективності взаємодії органів державної влади, приватного сектору та громади й визначити критерії її ефективності; надано пропозиції з удосконалення нормативно-правового забезпечення та організаційно-функціональної структури органів державного управління, що здійснюють регулювання сферою публічно-приватного партнерства; внесено науково обґрунтовані теоретико-методологічні та практичні рекомендації щодо реалізації програми публічно-приватного партнерства на сучасному етапі соціально-економічного розвитку України.

Кандидатські дисертації

216. Аль-Азаві Хайдер Аділ Кадім. Еволюція регіональної політики Турецької Республіки : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Київ, 2017. 251с.

Дисертацію присвячено з'ясуванню еволюції регіональної політики Турецької Республіки на основі комплексного аналізу геостратегічних, геополітичних, міжнародних і військово-політичних процесів та чинників, які обумовили активізацію регіональної політики Туреччини в постбіполярний період. З приходом до влади в Туреччині в 2002 р. помірковано-ісламістської ПСР відбулася корекція регіональної політики Турецької Республіки на основі концепції «стратегічної глибини» А. Давутоглу. Імплементация нової зовнішньополітичної концепції Туреччини відобразилась в перегляді відносин з традиційними військово-політичними союзниками США та ЄС, посиленні геополітичної присутності на Балканах, Чорноморському басейні і Кавказі, Близькому Сході і Східному Середземномор'ї, Перській затоці й Центральній Азії та активізації політики в мусульманському світі.

217. Вещикова О. С. Наративні стратегії містичного у художньому творі (на матеріалі прози В. Шевчука, Г. Пагутяк, В. Даниленка) : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.06. Запоріжжя, 2017. 228с.

У дисертації досліджено поняття наративної стратегії в контексті сучасних наратологічних концепцій, уточнено його сутність і складники. Проаналізовано феномен містики в контексті наукового дискурсу XIX-початку XXI ст. і наявні дефініції містичного в художньому творі. Узагальнено теоретичні розробки сучасних літературознавців із проблем міжтекстової взаємодії, висвітлено вплив інтертекстем та інтермедіатем на читацьке сприймання тексту й розкрито їхні функційні особливості у творах В. Шевчука, Г. Пагутяк і В. Даниленка. Проаналізовано засоби навіювання читацьких вагань щодо характеру подій твору, розглянуто феномен ненадійної нарації й досліджено способи його експлікації на обраному матеріалі. Систематизовано науковий дискурс явища пролепсису в структурі художнього наративу, з'ясовано його потенціал у межах наративної стратегії творення містичного в літературному творі.

218. Гайду О. В. Модернізація дежавного управління розвитком морегосподарського комплексу України на державному та регіональному рівнях : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2017. 221с.

Метою дослідження є обґрунтування теоретичних положень та розробка практичних рекомендацій щодо модернізації державного управління розвитком морегосподарського комплексу України на загальнодержавному та регіональному рівнях. У дисертації систематизовано теоретичні засади державного управління розвитком морегосподарського комплексу; уточнено категорійно-понятійний апарат та методологічні положення дослідження державного управління розвитком морегосподарського комплексу України; оцінено сучасний стан та окреслено державні пріоритети розвитку державного управління розвитком морегосподарського комплексу України; виявлено потенціал розвитку морегосподарського комплексу України в контексті соціально-економічних і військово-політичних реалій; визначено напрями вдосконалення механізмів державного управління розвитком морегосподарського комплексу; систематизовано сучасні підходи до формування механізму державного управління інвестиційним потенціалом морегосподарського комплексу регіону; внесено науково обґрунтовані пропозиції щодо модернізації системи державного управління розвитком морегосподарського комплексу України.

219. Гаргаун Я. І. Юрій Бойко-Блохін: наукова та громадсько-політична діяльність : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2017. 254с.

Дисертація містить дослідження наукової та громадсько-політичної діяльності Юрія Бойко-Блохина-українського та німецького науковця, теоретика та ідеолога українського націоналізму. Простежено історичні умови формування світогляду, утвердження та становлення громадської позиції вченого. Висвітлено

українознавчу наукову та громадсько-політичну діяльність у Німеччині, доведено вплив професора на європейську громадськість з питань поширення україністики. Визначено основні аспекти діяльності Ю. Бойко-Блохина в ОУН (м). Досліджено історичну спадщину професора та виявлено духовно-ідеологічні основи українського націоналізму. Наголошено, що вчений зміг надати позитивне значення націоналізму, позбавивши його політичного забарвлення та відмежувавши від інших течій. Діяльність Ю. Бойко-Блохина, у супереч фальсифікаціям та спотворенням проросійською частиною німецького населення, а також радянською історіографією, знайомила європейську і світову спільноту із самобутньою історією та духовною культурою українського народу, довела відокремленість української нації від російської та забезпечила утвердження думки про історичне право українців на власну незалежну державу.

220. Георгієвська В. В. Творчість Крістофера Марло і жанр трагедії в англійській літературі доби Відродження : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Харків, 2017. 232с.

У дисертації аналізується, чому саме п'єси К. Марло стали культурними та літературними феноменами свого часу; виділено місце творчих досягнень драматурга в англійській літературі; виявлені художні тенденції Ренесансу в трагедіях письменника, що відкриває можливість кращого розуміння естетичних принципів доби Відродження; виявлена специфіка художнього мислення драматурга, особливостей віршованого розміру, жанру і стилю його творів як фактори його впливу на сучасників і нащадків.

221. Давтян Д. А. Громадсько-політична діяльність вірмен Північного Причорномор'я (1778-1920 рр.) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.02. Одеса, 2017. 235с.

Дисертація містить дослідження громадсько-політичної діяльності вірмен Північного Причорномор'я (1778-1920 рр.). Простежено причини виведення вірменського населення у межі Російської імперії у 1778-1791 рр., становлення вірмен до плану виселення, розглянуто принципи формування вірменських колоній, міграційні процеси, спосіб здійснення самоврядування і судочинства. Доведено, що реакційна політика уряду щодо вірмен, що здійснювалась наприкінці ХІХ – на початку ХХ ст., призвела до серйозного спротиву вірменської громадськості і церкви. Однак вірменське населення не втратило своєї національної ідентичності та було невід'ємною складовою загальновірменського національно-визвольного руху, прихильником ідеї незалежності Вірменії. Встановлення радянського режиму в 1920 р. мало наслідком заборону всіх вірменських структур, замість яких було засновано нові – за радянською моделлю організації національних общин.

222. Ємельянова О. М. Удосконалення механізму державного регулювання регіонального розвитку в період економічної стагнації : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2017. 200с.

Дисертацію присвячено удосконаленню концептуальної основи та формуванню методичного забезпечення механізму державного регулювання регіонального розвитку в період економічної стагнації. В роботі системно представлено теоретичні основи державного регулювання регіонального розвитку та визначено особливості дослідження економічної стагнації в контексті державного регулювання; сформульовано підходи до здійснення об'єктивізації механізмів забезпечення функціональної ефективності державного регулювання регіонального розвитку в період стагнації; систематизовано концептуальні положення та визначено стратегічні пріоритети державного регулювання регіонального розвитку в період стагнації; досліджено особливості державного регулювання міжгалузевих пропорцій в Україні в період стагнації світової економіки у регіональному вимірі та проаналізовано в контексті даного дослідження потенціал сталого розвитку регіонів України; розроблено методичні рекомендації щодо підвищення ефективності механізму державного регулювання регіонального розвитку, що спрямовані на організацію оперативної взаємодії між рівнями державно-управлінської ієрархії при реалізації стратегічних планів і програм; внесено науково обґрунтовані пропозиції щодо вдосконалення механізму державного регулювання регіонального розвитку в період стагнації.

223. Желіховський С. В. Конгрес США Америки у формуванні зовнішньополітичної стратегії ХХІ століття : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Київ, 2017. 223с.

У дисертації з'ясовано сучасну роль Конгресу в процесі формування і реалізації зовнішньополітичної стратегії США, визначено місце Конгресу в системі зовнішньополітичного механізму США, здійснено аналіз повноважень Конгресу США у сфері зовнішньополітичної діяльності. Автором досліджено вплив Конгресу США на формування та реалізацію зовнішньополітичних стратегій адміністрацій Дж. Буша-молодшого та Б. Обами. Здійснено аналіз співпраці Президентів США з Конгресом та механізмів підтримки американським законодавчим органом ключових ініціатив обох президентів. Розкрито особливості формування й реалізації європейського, тихоокеанського та близькосхідного векторів зовнішньополітичної стратегії США та окреслено перспективи участі Конгресу США в формуванні та реалізації зовнішньополітичної стратегії

адміністрації Д. Трамп із врахуванням переваги республіканців у обох палатах Конгресу 115 скликання (2017-2018 рр.).

224. Мазур Ю. В. Етно-цивілізаційні чинники формування політичних інститутів в країнах Східної Азії : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.02. Миколаїв, 2017. 292с.

Дисертаційне дослідження присвячене особливостям формування політичних інститутів країн Східної Азії в контексті етнічної та цивілізаційної самобутності регіону. В роботі аналізується синтез концептів етносу та цивілізації у аспекті дослідження чинників формування політичних інститутів. Надається характеристика ознак і критеріїв визначення чинників формування політичних інститутів, систематизовано чинники і фактори формування політичних систем та інститутів на прикладі держав Східної Азії. Особливу увагу приділено здобуткам східноазійського регіону, надано оцінку щодо формування та трансформування інституційних компонентів. В роботі досліджується значення соціально-культурного потенціалу країн Східної Азії для політичних трансформаційних перетворень в умовах змін сучасного світу. Головне питання полягає в причинних факторах нового ефективного типу політико-економічного устрою та управління, що притаманний цьому регіону. У роботі розглянуто питання причин і факторів формування політичних інститутів України. Врахування досвіду держав Східної Азії у формуванні політичних систем та інститутів може служити хорошим прикладом для України на шляху самостійного розвитку.

225. Максименко Ю. А. Інформаційна технологія підвищення ефективності функціонування технічних засобів розвідки, що дистанційно управляються : дис. ... канд. тех. наук : спец. 05.13.06. Миколаїв, 2017. 181с.

В роботі сформульовано та вирішено актуальне наукове завдання по підвищенню ефективності функціонування технічних засобів розвідки, що дистанційно управляються, шляхом розробки та впровадження інформаційної технології. Технологія забезпечить функціонування технічних засобів розвідки в умовах протидії та викриття заданої кількості об'єктів противника. Вона ґрунтується на розв'язку задачі пошуку множини кроків раціональної стратегії зміни каналів управління методами теорії ігор. При цьому зберігається спільність і простота моделі, одержані результати досліджень наочні й легко доступні для використання. Використання розробленої інформаційної технології та її складових дозволило забезпечити підвищення ефективності функціонування технічних засобів розвідки, що дистанційно управляються від 11 до 19%.

226. Мощенко О. М. Близькосхідний вектор зовнішньої політики Турецької республіки в постбіполярний період : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Київ, 2017. 225с.

У дисертації проведено комплексне дослідження близькосхідної регіональної політики Туреччини в постбіполярний період. Розкрито основні етапи, особливості еволюції та формування зовнішньої політики країни на Близькому Сході з моменту створення Республіки і до сьогодні. Досліджено місце Близького Сходу в сучасній зовнішньополітичній доктрині Турецької Республіки. Показано напрямки, основні сфери та проблеми питання співробітництва із регіональними організаціями, та такими сусідніми державами як Іран, Ізраїль та Сирія. Проведений аналіз місця та ролі Анкари в гарантуванні миру та безпеки на Близькому Сході в контексті зміни геополітичної ситуації в регіоні. Проаналізовано сучасний стан та перспективні сфери двостороннього українсько-турецького співробітництва, розкрито можливий механізм побудови взаємовигідного партнерства між країнами на стратегічному рівні.

227. Павлова О. Б. Лондонський текст англійської літератури першої третини ХХ століття : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Миколаїв, 2017. 205с.

Дисертація є першим у вітчизняному літературознавстві системним дослідженням Лондонського тексту англійської літератури першої третини ХХ століття. Показано, що в період значних цивілізаційних змін початку ХХ століття Лондонський текст, представлений у творчості Дж. Голсворсі, Б. Шоу, Ф. М. Форда, В. Вулф та інших письменників, у виразноє становлення феномену мегаполіса і містить складні динамічні образи Лондона як просторової моделі людського життя. У роботі здійснено реконструкцію Лондонського тексту англійської літератури, проаналізовано нові урбаністичні мотиви і функції, основні поетикальні стратегії, передусім суб'єктивізацію лондонського хронотопу. Доводиться, що Лондон витворює власний інтермедіальний простір, у якому літературний і візуальний образи доповнюють один одного, модифікуючи Лондонський текст, оновлюючи в такий спосіб художнє мовлення англійської літератури.

228. Пугачова Д. В. Зовнішня політика країн Скандинавії у сфері безпеки та оборони у постбіполярний період : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Київ, 2017. 196с.

Дисертаційна робота присвячена комплексному політологічному аналізу еволюції зовнішньої політики Данії, Норвегії, Фінляндії, Швеції та Ісландії у сфері безпеки та оборони у постбіполярний період. Розглянуто концептуальні основи дослідження безпекової політики в сучасній політичній науці; простежено етапи еволюції євроатлантичного напрямку безпекової та оборонної політики кожної зі скандинавських країн; проаналізовано роль, яку відіграють країни Скандинавії у миротворчих операціях ООН; з'ясовано основи регіонального співробітництва країн Скандинавії у сфері безпеки та оборони, які мають на меті запобігання конфліктогенності у Балтійському регіоні, а також підвищення обороноздатності країн за рахунок сприяння розвитку високотехнологічності та мобільності збройних сил скандинавських країн.

229. Пухалевич А. В. Моделі та інформаційна технологія переробки інформації для оцінювання тривалості проектів з розробки програмного забезпечення : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05.13.06. Миколаїв, 2017. 207с.

Дисертаційна робота присвячена вирішенню важливого науково-практичного завдання підвищення достовірності оцінювання тривалості проектів з розробки програмного забезпечення за рахунок побудови математичних моделей тривалості проектів з розробки програмного забезпечення та створення на їх основі інформаційної технології переробки інформації для оцінювання тривалості проектів з розробки програмного забезпечення. Удосконалено негаусівську ймовірність модель тривалості проектів з розробки програмного забезпечення для платформи PC, mid-range, mainframe за рахунок застосування щільності ймовірності Джонсона, що дозволило підвищити достовірність оцінювання тривалості проектів з розробки програмного забезпечення. Вибрано нормалізуюче перетворення Джонсона сім'ї S V для нормалізації емпіричних даних тривалості та трудомісткості проектів з розробки програмного забезпечення. Отримали подальший розвиток нелінійні регресійні моделі тривалості проектів з розробки програмного забезпечення в залежності від трудомісткості цих проектів для платформи PC, mid-range, mainframe за рахунок застосування нормалізуючого перетворення Джонсона сім'ї S V, що дозволило підвищити достовірність оцінювання тривалості проектів з розробки програмного забезпечення. Побудовано рівняння нижньої та верхньої границь довірчих інтегралів та інтервалів прогнозування нелінійних регресій тривалості проектів з розробки програмного забезпечення для платформи PC, mid-range, mainframe за рахунок застосування нормалізуючого перетворення Джонсона сім'ї S V, що дозволило підвищити достовірність оцінювання тривалості проектів з розробки програмного забезпечення. Створено інформаційну технологію переробки інформації для оцінювання тривалості проектів з розробки програмного забезпечення, для чого розроблено архітектуру автоматизованої інформаційної системи та відповідне програмне забезпечення- комп'ютерну програму з візуальним інтерфейсом «Оцінювання тривалості розробки програмного забезпечення». Створено інженерну методику статистичної обробки емпіричних даних для оцінювання тривалості проектів з розробки програмного забезпечення.

230. Тацієнко В. С. Повсякденне життя православного парафіяльного духовенства Київської Єпарії в кінці 18 - на початку 20 ст. : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2017. 168с.

Дисертація присвячена комплексному дослідженню повсякденного життя православного парафіяльного духовенства Київської єпархії в кінці XVIII – на початку XX ст. У роботі з'ясовано правовий статус та головні обов'язки парафіяльного духовенства, розкрито стосунки священно- і церковнослужителів з поміщиками, інтелігенцією, селянством. Схарактеризовано головні джерела матеріального забезпечення православного духовенства: прибутки від землі, плата парафіян за здійснення треб та утримання від казни. Відображено рівень житлового забезпечення, способи утримання бідного духовництва, особливості шлюбно- сімейних відносин православного духовенства. Звернено увагу на заходи церковної адміністрації, спрямовані на підвищення морального рівня священно- і церковнослужителів. Досліджено еволюцію освітнього рівня парафіяльного духовенства Київської єпархії. З'ясовано місце благодійницьких та церковних бібліотек у самоосвіті кліру.

231. Тихоненко І. В. Ісламська республіка Пакистан у системі регіональної безпеки (1998-2016 рр.) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 23.00.04. Миколаїв, 2017. 246с.

Дисертаційну роботу присвячено комплексному дослідженню Ісламської Республіки Пакистан у системі регіональної безпеки. Визначено основні характеристики Південноазійської системи безпеки із застосуванням «незахідних» теорій міжнародних відносин, які обґрунтовують постколоніальне минуле держав регіону та особливості їхнього внутрішньополітичного розвитку. Доведено, що із набуттям «де-факто» ядерного статусу у 1998 р. Пакистан стає державою-джерелом змін регіонального безпекового середовища. Сучасні

зовнішньополітичний курс та регіональні пріоритети Пакистану стали детермінантами у структуруванні трансформаційних етапів розвитку системи безпеки у Південній Азії. Значна увага приділяється відносинам Пакистану із центросиловими державами США та КНР, які започатковують тенденцію до поляризації системи регіональної безпеки через утворення союзів- Пакистан-КНР, Індія- США.

232. Філоненко О. Г. Ренесансно-бароковий "магічний код" у британській літературі (на матеріалі творів кінця 16-20 століть) : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.06. Миколаїв, 2017. 250с.

Дисертація є першим у вітчизняному літературознавстві комплексним дослідженням ренесансно-барокового літературного «магічного коду», який функціонує в англійській літературі з кінця XVI століття. Методологічною основою роботи є дослідження західного езотеризму та фантастичного в літературі, структуралістський, семіотичний, психоаналітичний методи та архетипна критика. У дисертації «магічний код» розглядається як певна стратегія текстотворення, яка залежить від магічних уявлень кожної конкретної епохи та, водночас, має трансісторичні й транскультурні характеристики через зв'язок із механізмами несвідомого. Під впливом езотерико-магічної традиції, відомої як Герметизм, наприкінці XVI – на початку XVII ст. в англійській драматургії виникає специфічна стратегія текстотворення-ренесансно-бароковий «магічний код». Вона оформлюється у п'єсах Крістофера Марло («Трагічна історія доктора Фауста»), Вільяма Шекспіра («Буря») та Бена Джонсона («Алхімік»), де протагоністом постає маг-людина. Ці п'єси розглядаються як «магічні історії», тобто такі наративи, в яких ідеться про події, керування якими передбачає застосування магії або її імітацію. Варіанти/субкоди ренесансно-барокового «магічного коду», що формуються у вищезгаданих п'єсах, стають своєрідними архетипними матрицями для розвитку літератури (а пізніше й кінематографу) подальших епох, структуруючи цілі твори або окремі сюжетні лінії, виявляючи надзвичайну пластичність і тенденцію до гібридизації, що дозволяє їм структурувати твори різних жанрів, привносячи в них «магічну» проблематику. Отже, ренесансно-бароковий «магічний код» як стратегія текстотворення виявляє свою універсальну природу, яка спроможна модифікуватись і пристосовуватись до нових культурних умов.

233. Хнюнин С. Г. Модели, методы и средства компьютерной системы определения эффекта Коанда на базе пьезопреобразователей : дисс. ... канд. техн. наук : спец. 05.13.05. Миколаїв, 2017. 156с.

Дисертаційне дослідження присвячене вирішенню актуальної науково-практичної задачі підвищення безпеки експлуатації азимутальної гвинто-рульової колонки шляхом розробки методів та засобів створення комп'ютерної системи визначення ефекту Коанда. В роботі створено моделі та методи розробки комп'ютерної системи визначення виникнення ефекту Коанда при експлуатації АГПК багатофункціональних морських платформ, що дозволяє знизити аварійність і поліпшити роботу системи динамічного позиціонування напівзаглибних плавучих бурових установок. Відмінність запропонованої системи від існуючих механічних полягає у можливості відмови від громіздких механічних конструкцій, що знижують ККД пропульсивного комплексу, і зниженні аварійності експлуатації системи.

234. Шевчук, В. В. Удосконалення державного регулювання інноваційного розвитку системи охорони здоров'я України : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2017. 218с.

Дисертацію присвячено теоретичному обґрунтуванню та розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення державного регулювання інноваційного розвитку системи охорони здоров'я України. В роботі здійснено аналіз стану розробленості проблем державного регулювання інноваційного розвитку системи охорони здоров'я в загальнонауковому й державно-управлінському дискурсі та визначено специфічні особливості реалізації державного регулювання інноваційного розвитку системи охорони здоров'я України. Узагальнено зарубіжний досвід регулювання інноваційного розвитку систем охорони суспільного здоров'я. Проаналізовано сучасні наукові підходи до реалізації державного регулювання інноваційного розвитку системи охорони здоров'я України. Систематизовано методологічні основи забезпечення ефективності державного регулювання інноваційного розвитку системи охорони здоров'я та представлено концепт її вимірювання. Розроблено й науково обґрунтовано системні засоби вдосконалення державного регулювання інноваційного розвитку системи охорони здоров'я України. Внесено науково обґрунтовані пропозиції щодо модернізації державного регулювання інноваційного розвитку системи охорони здоров'я України.

235. Шереметьєва В. К. Творчість Філіпа Сідні в соціокультурному контексті англійського ренесансу : дис. ... канд, філол наук : спец. 10.01.04. Миколаїв, 2017. 228с.

Дисертація є першим в українському літературознавстві комплексним дослідженням різножанрового літературного доробку Філіпа Сідні- ключової постаті єлизаветинського культурного середовища. У роботі концептуалізовано поняття «феноменологічний портрет письменника» та «авторська самоідентифікація», а також запропоновано і апробовано дослідницьку стратегію, яка дозволяє описати взаємодію різних іпостасей особистісної ідентичності автора і з'ясувати механізми їх оприявлення у його художній творчості. Реконструкція літературної біографії Ф. Сідні на тлі історико-культурної ситуації дозволила виявити ті антропологічні конфігурації його непересічної особистості (вірцевий придворний, дипломат, військовий, патріот, гуманіст, Поет), які сформували основні модули його творчості. Аналізуючи поетику творів Ф. Сідні, дисертантка підкреслює включеність кожного з них у важливі етико-естетичні дискусії тогочася і акцентує потужний вплив цього письменника на формування літературних конвенцій англійського Ренесансу та його роль у вихованні інтелектуально-духовної еліти нації.

2018 рік

Кандидатські дисертації

236. Валюшко І. О. Інформаційна безпека України в контексті російсько-українського конфлікту : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Миколаїв, 2018. 209с.

У дисертації здійснено аналіз інформаційної безпеки України у контексті російської агресії. На основі різноманітних джерел та наукової літератури проаналізовано сутність інформаційної безпеки суспільства та держави в сучасній системі міжнародних відносин. Проведено аналіз факторів та передумов інформаційно-військової агресії Російської Федерації проти України, визначено основні її методи, інструменти. Охарактеризовано законодавчу базу забезпечення інформаційної безпеки України та розкрито роль державних інститутів у її забезпеченні напередодні та в умовах російської агресії. Розкрито значення дипломатії України в контексті інформаційної безпеки в умовах конфлікту. Досліджено роль засобів масової інформації як інструменту інформаційної безпеки держави. Висвітлено важливу роль громадських організацій, здійснено аналіз діяльності релігійних громад в аспекті інформаційної безпеки України. Охарактеризовано основні загрози у сфері інформаційної безпеки та на основі цього розроблено практичні рекомендації у сфері захисту суспільства від інформаційної агресії Росії.

237. Волкова Я. О. Діаспоральна політика Республіки Туреччина та її вплив на болгаро-турецькі відносини : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23.00.04. Одеса, 2018. 209с.

Дисертаційне дослідження присвячене вивченню діаспоральної політики Республіки Туреччина та її впливу на болгаро-турецькі відносини. Туреччина є однією з найактивніших країн світу щодо реалізації діаспоральної політики. Автором досліджена еволюція турецької діаспоральної політики протягом ХХ століття та її характерні риси на сучасному етапі. Особливу увагу зосереджено на тих змінах, які відбулися у Туреччині з приходом до влади Партії справедливості та розвитку та обумовили активізацію діаспоральної політики. Були виявлені групи населення, які виступають в якості об'єкту такої політики, зокрема, в Болгарії. Задля виявлення впливу такої турецької політики на болгаро-турецькі двосторонні відносини був проведений аналіз внутрішньої політики Болгарії щодо населення – об'єкту турецької діаспоральної стратегії з точки зору теорії націоналізму. Виявлення точок зіткнення болгарського на турецького націоналізмів дало змогу встановити проблемні моменти у взаємовідносинах між двома країнами, а також представити загальну характеристику впливу діаспоральної політики Туреччини на болгаро-турецькі двосторонні відносини.

238. Курносів О. В. Удосконалення механізмів державної податкової політики в Україні : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25.00.02. Миколаїв, 2018. 261с.

Дисертацію присвячено обґрунтуванню теоретико-методичних засад та практичних пропозицій з удосконалення механізмів державної податкової політики в Україні. Систематизовано теоретичні засади формування та реалізації механізмів державної податкової політики, передумови та історичні етапи їхнього розвитку. Узагальнено основні зарубіжні підходи до формування та реалізації механізмів державної податкової політики в контексті адаптації їх до українських реалій. Виконано аналіз методологічних підходів до визначення податкового менеджменту. Обґрунтовано методологічний підхід до розвитку податкового менеджменту на регіональному рівні. Удосконалено методичний підхід до формування податкової політики, заснований на гармонізації інтересів держави та регіонів у сучасних умовах України. Сформовано стратегічні напрями розвитку механізмів державної податкової політики в регіоні. Для вдосконалення податкового планування як одного з механізмів державної податкової політики рекомендовано проведення податкової оптимізації в суворій

відповідності із запропонованими принципами, дотримання яких сприятиме ефективному запобіганню подвійному оподаткуванню доходів (прибутків) і майна учасників зовнішньоекономічної діяльності. Для оптимізації міжбюджетних відносин розроблено організаційно-економічний механізм управління податковим потенціалом регіону на основі податкового менеджменту.

239. Лотарєв А. Г. Удосконалення механізмів державного регулювання інноваційної діяльності на регіональному рівні : дис. ... канд. наук з держ. упр.: спец. 25.00.02. Миколаїв, 2018. 346с.

Метою дослідження є обґрунтування теоретичних положень та розробка практичних рекомендацій щодо вдосконалення державного регулювання інноваційної діяльності на регіональному рівні. У дисертації узагальнено теоретичні засади державного регулювання інноваційної діяльності та уточнити категорійно-понятійний апарат дослідження; визначено особливості державного регулювання інноваційної діяльності на регіональному рівні; досліджено зарубіжний досвід становлення і розвитку державного регулювання інноваційної діяльності; розкрито державно-управлінський аспект аналізу інноваційного потенціалу регіонів України; обґрунтовано концептуальні підходи до формування інструментарію механізмів державного регулювання інноваційної діяльності на регіональному рівні; систематизовано методичні положення раціоналізації державної підтримки інноваційної діяльності на регіональному рівні; запропоновано стратегічний підхід до вдосконалення механізмів державного регулювання інноваційної діяльності на регіональному рівні; внесено науково обґрунтовані пропозиції щодо вдосконалення адміністративно-комунікаційного та організаційно-функціонального механізмів державного регулювання інноваційної діяльності на регіональному рівні.

240. Мельник І. В. Єврейське населення Уманщини наприкінці 18 - початку 20 ст. : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2018. 222с.

Дисертація присвячена комплексному дослідженню єврейської історії на теренах Уманщини від кінця XVIII до початку XX ст. У дослідженні вивчено стан наукової розробки проблеми єврейської історії на Уманщині, доведено, що наразі бракує комплексних досліджень з окресленої тематики. Основу дослідження склала джерельна база, зокрема великий пласт архівних документів. Вивчено процес формування смуги єврейської осілости та єврейського питання в Російській імперії. Показано динаміку змін соціального становища єврейського населення та його трансформації в окреслених хронологічних межах. Визначено головні галузі господарства, де частка єврейського капіталу була значною. Встановлено, що більшість єврейського населення Уманщини проживала в місті Умані та містечках повіту. Саме тут сформувались центри культурного життя євреїв. Досліджено окремі аспекти функціонування єврейської освітньої системи на Уманщині, як релігійної, так і світської. Встановлено, що Уманщина була осередком громадського життя єврейської громади, а пізніше, наприкінці XIX на початку XX ст. – і політичного.

241. Михайловський Т. О. Діяльність міжнародних організацій на Півдні України (1921-1929 рр.) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Миколаїв, 2018. 267с.

Дисертація присвячена комплексному дослідженню діяльності міжнародних філантропічних організацій у південноукраїнському регіоні протягом 1920-х років. У роботі висвітлено основні напрями діяльності організацій, умови їх функціонування та співпраці чи конфліктності з радянською владою. Реконструйовано діяльність Американської адміністрації допомоги, як однієї з найбільших допомогових організацій. Визначено роль різних неурядових міжнародних організацій, що надавали допомогу голодуючому населенню Південної України («Місія Нансена», Вереліф, Міжнародних союз допомоги дітям, Американський єврейський розподільчий комітет Джойнт, національні організації Міжнародного Червоного хреста тощо) під час голоду 1921-1923 рр. та у подоланні наслідків розрухи в УСРР (1923-1924 рр.) у регіональному розрізі. З'ясовано значення єврейських міжнародних організацій Джойнт та Агро-Джойнт у розбудові господарства та соціокультурної сфери у регіоні у відбудовчий період 1923-1929 рр.

242. Оженко Є. М. Методи, моделі та засоби покращення системи подачі палива суднового дизеля на базі п'єзоелектричних перетворювачів : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05.13.05. Миколаїв, 2018. 167с.

Дисертаційне дослідження присвячене вирішенню актуальної науково-практичної задачі покращення системи подачі палива суднових дизелів, обладнаних гідроприводом виконавчих механізмів за рахунок застосування п'єзоелектричних перетворювачів. В роботі розроблено метод удосконалення комп'ютерної системи управління подачею палива шляхом впровадження приводу виконавчих механізмів на базі п'єзоперетворювачів. Вперше отримано моделі конструкцій компонентів комп'ютерної системи управління подачею палива на основі приводу виконавчих механізмів на базі п'єзоелектричних складальних стовпів та п'єзоелектричних роторних двигунів.

Розроблено моделі та методи зменшення та усунення коливань систем управління подачею палива на основі п'єзоприводу, що дозволило збільшити гарантовану безпеку системи подачі палива. Розроблено та запатентовано конструкції приводів виконавчих механізмів на базі п'єзоелектричних складальних стовпів та п'єзоелектричних роторних двигунів.

243. Осипенко О. В. Сільське населення та "трудові громади" в губернаторстві "Трансністрія 1941-1944 рр.": соціально-історичний аспект : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01. Одеса, 2018. 266с.

У дисертації автор, спираючись на концептуальні здобутки вітчизняних і зарубіжних істориків та вперше залучивши до наукового обігу раніше неопубліковані джерела окупаційного походження, об'єктивно аналізує соціально-економічну, релігійну та освітню політику румунської окупаційної адміністрації щодо сільського населення Півдня України в губернаторстві «Трансністрія» в 1941-1944 рр. Проаналізовано нормативно-правові засади діяльності румунських органів окупаційної влади та функціонування сільського господарства на теренах межиріччя Дністра та Південного Бугу. Комплексно досліджено соціальну складову підокупаційного населення – оподаткування, визиск, пограбування, залякування. Висвітлено заходи румун у релігійній сфері та освітні процеси в сільській місцевості. Доведено здійснення румунською адміністрацією регламентації повсякденного життя сільського населення. З'ясовано проблеми та труднощі, які супроводжували повсякденне життя селян в умовах окупації.

244. Семчишин Д. В. Версифікація Миколи Вінграновського (Метрика, Ритміка) : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.06. Миколаїв, 2018. 262 с.

У дисертації досліджено віршування Миколи Вінграновського в аспекті метрики й ритміки. Вперше і українському літературознавстві на основі комплексного аналізу поетичних творів митця 1955-2003 рр. проаналізовано метрико-ритмічну організацію його поезії. Здійснено спробу визначити основні періоди поетичної творчості автора і простежено динаміку розгортання вішових форм протягом цих періодів. З'ясовано співвідношення класичних та некласичних форм у поезії митця, виявлено типологічні риси основних вішових розмірів у його творчості. Особливості версифікації М. Вінграновського осмислено в контексті українського віршування другої половини ХХ століття.

245. Чуб В. П. Поетика романної прози Антуана Володіна : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10.01.04. Миколаїв, 2018. 281 с.

Дисертація присвячена дослідженню поетики прозових творів А. Володіна на матеріалі романів «Малі ангели», «Дондог» і «Бардо or pot Бардо». Феномен «постекзотичної» прози досліджено вперше в українському літературознавстві. Романний «триптих» проаналізовано як художнє ціле з погляду оновлення романної форми у французькому постмодернізмі кінця ХХ – початку ХХІ століття. Романи «Малі ангели», «Дондог» та «Бардо or pot Бардо», які вбирають елементи фантастичного, історичного, політичного, оніричного дискурсів, наслідують та оновлюють традиції російсько-радянської прози ХХ століття (С. Замятін, А. Платонов, Б. Пільняк, В. Шаламов та ін.), мають типологічну спільність із постмодерністською антиутопією (В. Пелевін та ін.), атрибутовано як постмодерністські метаутопії. Проаналізовано поетику метаутопічного наративу: специфіку нарації як наративної ризоми з притаманним їй розшируванням і нестабільністю оповідної інстанції, метатекстуальними й трансгресивними оповідними прийомами (металепсис, мізанабім); художні функції мотивів деестетичного (ольфакторних, колористичних, предметних) і бестіарних образів у системі мортальної топіки романів А. Володіна; поетологічну специфіку хронотопу «постекзотичних» романів як «віртуального» часопростору.

246. Чучалін О. П. Київська єпархія в умовах взаємин радянської держави і Православної церкви (1920-1930-х рр.) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07. 00. 01. Миколаїв, 2018. 265 с.

Дисертація присвячена комплексному дослідженню Київської єпархії в умовах взаємин радянської держави і Православної церкви (1920-1930-х рр.). У роботі досліджено церковно-територіальну організацію та структуру управління Київської єпархії в умовах реалізації радянської моделі державно-церковних відносин. Визначено засади радянської державної політики щодо церковного майна в межах Київської єпархії. Проаналізовано становище православного духовенства єпархії в умовах взаємин держави і церкви та атеїстичної пропаганди. З'ясовано наслідки радянської державної політики для Київської єпархії.

247. Ярцун Ю. О. Повсякденне життя шляхти Київської губернії (кін. XVIII- 60-ті рр. XIX ст.). : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07. 00. 01. Миколаїв, 2018. 252 с.

Дисертація присвячена комплексному дослідженню повсякденного життя шляхти Київської губернії в кін. XVIII- 60- х рр. XIX ст. У роботі з'ясовано, що після інкорпорації Правобережної України до складу Російської імперії, шляхта як соціальний стан зазнала суттєвого поглиблення соціальної неоднорідності внаслідок репресивної політики російського уряду, а уніфікація до загальнодержавних стандартів торкнулась усіх сфер життя шляхти Київської губернії. З'ясовано, що XIX ст. змінило характер громадсько-політичної активності правобережної шляхти. Можливості громадсько-політичного життя були обмежені імперською політикою. Натомість підготовка та розгортання Листопадового та Січневого повстань відкрили широкі можливості для підпільної суспільної діяльності, до якої долучились не тільки чоловіки, а й жінки, молодь та духовенство. Встановлено, що суспільно-політичні зміни та культурні процеси означеного періоду спричинили до трансформації традиційних основ інституту шляхетської сім'ї, моди та дозвілля. Визначено місце здоров'я, гігієни, хвороб та їх лікування в житті шляхти. Доведено, що втручання влади в приватне життя шляхти призвело до замкнутості та послаблення товариських взаємодій, переорієнтації з публічного та громадського життя на приватне.

248. Пшенична М. С. «Роман про митця» у творчості Дж. М. Кутзее (на матеріалі романів «Фо», «Митець Петербурга», «Елізабет Костелло») : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10. 01. 04. Миколаїв, 2018. 260 с.

Дисертація присвячена аналізу поетики й проблематики трьох романів («Фо», «Митець Петербурга», «Елізабет Костелло») Дж. М. Кутзее, написаних у різні роки творчості письменника, які ідентифікуються як постмодерністські модифікації роману про митця. Виявлено естетичну домінуючу й основні елементи змістової форми цього жанрового різновиду: герой-митець, конфлікт між життям і мистецтвом, специфічний хронотоп (три форми часу й простору відповідно), тричастинна сюжетно-композиційна структура, яка складається з життєпису митця, його творів та роздумів про мистецтво. У романі про митця XX-XXI століття відбуваються зміни самої жанрової форми: зміщення акценту на один складник сюжетно-композиційної структури й тенденція постмодерністської літератури до жанрової конвергенції приводять до утворення нових гібридних форм – модифікацій роману про митця: роману-біографії, роману про роман, роману-есе. Результатом проведеного комплексного аналізу обраних творів Дж. М. Кутзее є визначення жанрової природи романів «Митець Петербурга», «Фо», «Елізабет Костелло» як постмодерністських модифікацій роману про митця – роману-біографії, роману про роман й роману-есе відповідно – основними характеристиками яких є інтертекстуальність, надмірна «літературність», певна «штучність» й саморефлексивність.

2019 рік

Докторські дисертації

249. Журавська І. М. Теоретичні основи, методи та засоби створення та функціонування швидкодинамічних гетерогенних комп'ютерних мереж критичного застосування : дис. ... доктор техн. наук : спец. 05. 13. 05. Миколаїв, 2019. 416 с.

Дисертаційна робота спрямована на вирішення актуальної науково-технічної проблеми розроблення теоретичних основ побудови і практичного використання сучасних швидкодинамічних гетерогенних комп'ютерних мереж критичного застосування (ШГКМ). У роботі удосконалений метод моделювання траєкторії руху безпілотних апаратів (БПЛА) на основі стохастичних диференціальних рівнянь Ланжевена, що надає можливість прогнозувати поведінку групи (зграї, рою) БПЛА з урахуванням зовнішніх збурень на подоби броунівського руху. Для визначення траєкторії БПЛА застосовано теоретичні засади «прогулянок Леві» та «польотів Леві» для біологічних систем, а також фінансова модель Блека-Шоулза, що дозволило уточнити паспортний час роботи БПЛА 1-го класу в залежності від умов експлуатації та попередити втрату дронів через несвочасне їх повернення на базу для підзарядки. Розбиття гетерогенної комп'ютерної системи БПЛА на суб-рої та розроблення методу синтезу суб-оптимальних маршрутів суб-роїв БПЛА на основі нейронної мережі Хопфілда дозволяє уникнути дублювання виконання завдань у будь-яких точках території. Набув подальшого розвитку метод гарантованої доставки інформації між кіберфізичними об'єктами (КФО) ШГКМ шляхом використання трансферних вузлів та хмарних сервісів, а також стегаєнографічного закриття GPS- координат БПЛА у дані, які передаються відкритими каналами зв'язку. Набула подальшого розвитку математична модель диспетчеризації завдань між ядрами обчислювачів об'єктів ШГКМ з обмеженими енергоресурсами. Розроблені засоби управління режимами роботи модулів БПЛА в межах одного суб-рою, що дозволяє економити енергію батареї БПЛА. Набув подальшого розвитку метод бездротового передавання енергії між КФО на основі технології PoWiFi за рахунок чергування інтервалів передачі даних та передавання енергії. Більшість отриманих

результатів може бути розповсюджено на безпілотні апарати, що пересуваються в іншому, не повітряному, середовищі.

250. Нонік В. В. Механізми формування та реалізації антикорупційної політики в Україні : дис. ... доктор наук з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2019. 412 с.

Метою дослідження є розвиток теоретико-методологічних засад та обґрунтування науково-прикладних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів формування та реалізації антикорупційної політики в Україні. У дисертації досліджено еволюцію наукових поглядів на причини виникнення корупції в системі суспільних відносин; розвинуто теоретичні основи протидії корупції з уточненням понятійного апарату науки державного управління; узагальнено традиційні наукові концепції до формування та реалізації антикорупційної політики; визначено регуляторні імперативи протидії корупції та окреслено базові методологічні складові формування та реалізації антикорупційної політики держави; систематизовано принципи та моделі державної антикорупційної політики; проведено комплексний аналіз динаміки та взаємозв'язків корупції та тіньової економіки в Україні; розкрито позиції науковців щодо класифікації методів діагностики та соціологічних параметрів корупції; охарактеризовано векторну спрямованість трансформаційних змін у процесах функціонування суб'єктного складу антикорупційної політики держави; досліджено зарубіжний досвід формування та реалізації антикорупційної політики; запропоновано шляхи вдосконалення інформаційно-комунікаційного інструментарію антикорупційної політики держави; визначено методологічні особливості розробки та реалізації регіональної антикорупційної стратегії; окреслено концептуальні основи реалізації морально-ідеологічної складової антикорупційної політики в Україні; розроблено пропозиції щодо вдосконалення механізмів формування та реалізації антикорупційної політики держави.

2019 рік

Кандидатські дисертації

251. Алатея М. М. Х. Жанрова специфіка, проблемно-тематичний аспект і поетика short stories Грема Гріна : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10. 01. 04. Миколаїв, 2019. 249 с.

Дисертація присвячена комплексному дослідженню жанрової специфіки, проблемно-тематичного аспекту і поетики short stories – малої прози Грема Гріна, до складу якої входять п'ятдесят чотири твори різної жанрової приналежності та які до цього часу не стали об'єктом серйозного і системного наукового осмислення. Відповідно до вперше здійснюваного в українському літературознавстві завдання комплексного дослідження short stories Г. Гріна в дисертації скореговано співвідношення понять story – short stories – новела- оповідання – мала проза. Узагальнено сучасні розробки теорії жанру і уточнено трактування жанрових моделей новели і оповідання, з урахуванням яких вперше здійснено жанрову атрибуцію всіх short stories письменника та їх розмежування на новели (двадцять один твір) та оповідання (тридцять творів). Розглянуто еволюцію й окреслено масштабність і ідейно-сміслову значущість тематичного діапазону новел і оповідань, виявлені його основні вектори та виокремлено проблемно-тематичні комплекси і їх лейтмотиви. Проаналізовано такі найважливіші компоненти наратологічної стратегії гріновських новел і оповідань, як принципи створення персонажної типології, просторово-часової картини художнього світу (хронотоп) і використання форм та засобів комічного в їх формально-змістовній структурі, і доведено, що гріновська модель типології персонажа і тип його просторово-часової картини світу базуються на принципах естетики реалізму.

252. Бережний К. Ю. Моделі та засоби побудови комп'ютерної системи визначення реологічних характеристик суднових технічних рідин : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05. 13. 05. Миколаїв, 2019. 176 с.

Дисертаційна робота присвячена вирішенню актуальної наукової-технічної задачі – створення комп'ютерної системи визначення реологічних характеристик суднових технічних рідин з підвищеними показниками роботи. Вперше отримана інформаційна модель комп'ютерної системи визначення реологічних характеристик суднових технічних рідин. Проведена її інтеграція в загальну структуру функціонування судна. Запропоновано метод автоматичного визначення та регулювання реологічних характеристик суднових технічних рідин. Отримали подальший розвиток алгоритми автоматичного визначення та регулювання реологічних характеристик суднових технічних рідин. Удосконалено математичну модель вимірювального зонду комп'ютерної системи визначення реологічних характеристик на співвісних циліндрах, які розташовані вертикально. Розроблено та запатентовано конструкцію вимірювального зонду. Створено макет комп'ютерної системи визначення реологічних характеристик в лабораторних умовах. Проведено комплекс порівняльних досліджень технічних рідин. Достовірність отриманих результатів підтверджена при електронному моделюванні в SimInTech control systems simulator.

253. Білоконь А. О. Німецько – японські відносини напередодні Другої світової війни (1933 – 1939 рр.) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07. 00. 02. Миколаїв, 2019. 333 с.

Дисертаційну роботу присвячено комплексному дослідженню німецько-японських дипломатичних, політичних і військових взаємин в контексті міжнародних відносин 1930- х рр. Проаналізовано становлення дипломатичних відносин між Німеччиною та Японією напередодні Другої світової війни, досліджено зовнішньополітичний курс нацистської Німеччини в АТР, висвітлено європейський вектор зовнішньої політики Японії. Визначено позицію СРСР щодо німецько-японського зближення другої половини 30-х рр. ХХ ст. Прослідковано особливості формування Антиконтинентального пакту в контексті досліджуваної теми. Виокремлено позицію Японії щодо німецько-австрійського питання й анішлюсу Австрії 1938 р. Розглянуто взаємовідносини Японії, Китаю та Німеччини на Далекому Сході. Значна увага приділяється історії розвитку дипломатичного співробітництва між державами, аналізу дипломатичного листування, виступів німецьких та японських високопосадовців, функціонуванню посольств і консульств. Визначено, що ключовим документом у розвитку відносин був Антиконтинентальський договір.

254. Гончар С. В. Механізми реалізації державної кадрової політики в Україні на регіональному та муніципальному рівнях в умовах децентралізації : дис. ... канд. наук з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2019. 263 с.

Метою дослідження є узагальнення теоретичних і практичних положень щодо механізмів державної кадрової політики на регіональному та муніципальному рівнях й розробка практичних рекомендацій, спрямованих на їх удосконалення. У дисертації висвітлено теоретико-методологічні засади механізмів державної кадрової політики; проаналізовано нормативно-правові основи, що забезпечують механізми реалізації державної кадрової політики в Україні; охарактеризовано інституційно-організаційний механізм державної кадрової політики на регіональному та муніципальному рівнях; розглянуто існуючий стан кадрової політики в системі органів місцевого самоврядування України на регіональному та муніципальному рівнях; досліджено механізми реалізації державної кадрової політики в системі публічного управління; визначено роль системи мотивації кадрового складу; обґрунтовано роль кадрового потенціалу органів державної влади й місцевого самоврядування в удосконаленні кадрової політики на регіональному та муніципальному рівнях; визначено шляхи вдосконалення кадрової роботи на регіональному й муніципальному рівнях як головного чинника ефективного розвитку регіону; запропоновано напрями модернізації механізмів реалізації державної кадрової політики в Україні.

255. Звездава О. О. «Де-факто держави» на пострадянському просторі : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23. 00. 04. Миколаїв, 2019. 226 с.

Дисертаційну роботу присвячено комплексному дослідженню «де-факто держав» на пострадянському просторі. Визначено основні наукові підходи до поняття, ознак і класифікації невизнаних державоподібних утворень. Охарактеризовані основні причини виникнення, етапи розвитку та сучасний стан «де-факто держав», їх відмінності від квазідержавних утворень на Сході України, які лише проголосили свою незалежність, але жодним чином її не підтверджують і не мають для цього етнічних, історичних, політичних чи економічних підстав. Охарактеризовано позицію світової щодо статусу «де-факто держав» і шляхів вирішення конфліктів навколо них. Доведено, що військова, економічна і дипломатична допомога Російської Федерації як держави-патрона є основою де-факто незалежності сепаратистських територій. Значна увага приділяється основним моделям розвитку подій навколо «де-факто держав» на пострадянському просторі: реінтеграція до материнської держави; включення території «де-факто держави» до складу держави-покровителя; досягнення міжнародного визнання суверенітету; збереження статус-кво.

256. Ільчанинова Н. І. Удосконалення механізму надання адміністративних послуг у контексті реформування територіальної організації влади в Україні : дис. ...канд. наук з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2019 . 220 с.

Метою дослідження є обґрунтування теоретичних засад та вироблення на їх основі практичних рекомендацій шляхів удосконалення механізму надання адміністративних послуг в умовах модернізації публічного управління. У дисертаційному дослідженні: охарактеризовано теоретичні засади та розкрито методологічні аспекти дослідження механізму надання адміністративних послуг; надається авторське тлумачення категорії «механізм надання адміністративних послуг»; розкрито особливості нормативно-правового забезпечення механізму надання адміністративних послуг в Україні на сучасному етапі реформування територіальної організації влади; узагальнено досвід організації діяльності суб'єктів надання адміністративних послуг в Україні; встановлено концептуальні підходи до організації надання адміністративних послуг; з'ясовано, що здебільшого контроль діяльності суб'єктів надання адміністративних послуг проводиться тими самими суб'єктами, що може призвести до формалізації процесу, акцентуванні уваги на кількісних показниках;

досліджено зарубіжний досвід, де було закладено базу концепції сервісної держави; розроблено практичні рекомендації щодо удосконалення механізму надання адміністративних послуг в умовах реформування територіальної організації влади в Україні з урахуванням базових положень концепції сервісної держави.

257. Лимар М. Ю. Американський чинник у європейських інтеграційних процесах в період президентства Барака Обама : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23. 00. 04. Миколаїв, 2019. 249 с.

Дисертаційну роботу присвячено комплексному дослідженню трансатлантичних відносин, зокрема впливу американського чинника на процеси європейської інтеграції. Визначено основні етапи розвитку американсько-європейських відносин, розглянуто ключові напрями європейської політики адміністрації Б. Обама. Проаналізовано співпрацю у форматі США-ЄС в економічній та військово-оборонній сферах. Доведено, що незважаючи на зміни зовнішньополітичних пріоритетів Сполучених Штатів Америки, європейський простір завжди залишався в центрі уваги США. Європейські інтеграційні процеси та концепцію глобального лідерства США визначено детермінантами трансатлантичних відносин. Американський чинник справляв переважно консолідувальний вплив на країни Західної Європи, що віддзеркалювалося у намірах ЄС розробити спільну політику безпеки та оборони без втручання США та підтримці ініціативи щодо укладання угоди щодо трансатлантичного торгівельно-інвестиційного партнерства. Значна увага приділяється дослідженню американсько-українських відносин, одним із визначальних чинників яких став російсько-український конфлікт на Сході України, у контексті євроінтеграційних прагнень нашої держави. Визначено, що за президентства Б. Обама Україна стала реципієнтом американської допомоги, що стало фактором стабілізації ситуації в Україні та запобігання подальшої ескалації конфлікту вглиб держави.

258. Маєвська О. Т. Концепція особистісної ідентичності в романній прозі Мігеля де Унамуно : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10. 01. 04. Миколаїв, 2019. 247 с.

У дисертації вперше цілісно проаналізовано, систематизовано й узагальнено концепцію особистісної ідентичності в романній прозі іспанського письменника Мігеля де Унамуно («Мир у війні», «Любов і педагогіка», «Туман», «Абель Санчес», «Тітка Тула», «Святий Мануель Добрий, мученик»). Цьому сприяли: визначення головних підходів до розуміння поняття ідентичності у філософії, культурології й літературознавстві; аналіз і систематизація корпусу критичної літератури зарубіжних та українських науковців, що стосується безпосередньо творчості письменника й ідентичності проблематики; визначення теоретико-методологічної основи літературно-художнього осмислення особистісної ідентичності; з'ясування специфіки дуалістичної філософії, яка в унамунівській філософії визначається як агонічність, концепту інтраісторії, що становлять основу трактування особистісної ідентичності у творчості М. де Унамуно; структурування і конкретизація зв'язків особистісної та колективної ідентичності, шляхів ідентифікації індивіда з окремим колективом та індивідом; дослідження способів вираження особистісної ідентичності у романній прозі М. де Унамуно на ідейно-тематичному і поетикальному рівнях з акцентуванням на гендерній проблематиці, концепті пам'яті, неративних структурах втілення особистісної ідентичності автора і персонажів, інтертекстуальності як принципу конструювання ідентичності персонажів й автора; виокремлення й аналіз репрезентації особистісної ідентичності через мовне вираження, мовчання, приховування або замовчування, через зображення художнього простору.

259. Накул Ю. О. Моделі, методи та засоби побудови комп'ютерної системи контролю завантаження контейнеровозу : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05. 13. 05. Миколаїв, 2019. 163 с.

Дисертаційна робота присвячена вирішенню актуальної науково-технічної задачі – створення моделей, методів і засобів забезпечення синхронного функціонування суднових та портових комп'ютерних систем для підвищення ефективності проведення завантаження суден контейнеровозів та забезпечення відповідності розташування на них контейнерів до норм безпеки морського перевезення. Вперше на основі використання топологічного аналізу функціональних елементів системи отримана інформаційна модель комп'ютерної системи контролю завантаження контейнеровоза, що дозволяє інтегрувати судову комп'ютерну мережу в портову та отримувати дані про перебіг проведення вантажних операцій в режимі реального часу. Розроблено метод завантаження контейнерів, що передбачає контроль за всіма маніпуляціями, що здійснює машиніст крану та дозволяє підвищити ефективність процесу завантаження. Розроблено математичну модель системи завантаження контейнеровоза, що дозволяє визначити в режимі реального часу переважну більшість технічних параметрів судна після проведення завантаження: контроль за належною масою контейнерів, її рівномірний розподіл, відповідність контейнерів, які завантажуються, до обраних критеріїв оптимізації завантаження та інше. Отримала подальший розвиток математична модель остійності судна при розподілі ваги контейнерів, що дає можливість побудувати поверхню розподілу центрів тяжіння контейнерів для виявлення місць

перевантаження та перевірки розподілу мас у відповідності до рекомендацій класифікаційних спілок. Також модель дозволяє визначити відхилення загального центру тяжіння навантаженого судна від номінального. Удосконалено математичну модель методу автоматичного позиціонування при завантаженні контейнерних суден у контейнерних терміналах. Розроблений алгоритм розрахунку координат контейнеру, який завантажується, дозволяє обрахувати координати контейнера в довільний момент часу, проте подібна процедура передбачає безперервну постійну роботу в режимі реального часу та потребує попереднього калібрування задля точного встановлення початків координат кожної з систем вимірювання та верифікації показань, які отримані від акселерометру. Розроблено апаратно-програмне забезпечення інтегрованої комп'ютерної мережі та системи, в яких реалізовані отримані метод та моделі побудови автоматичної системи контролю за процесом завантаження контейнеровоза.

260. Опацький І. Ю. Родина Курінних у громадсько – політичному та національно – культурному житті України кінця ХІХ – першої половини ХХ століття : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07. 00. 01. Миколаїв, 2019. 259 с.

У дисертації досліджено діяльність представників родини Курінних в багатьох сферах громадсько-політичного та культурного життя України в другій половині ХІХ – першій третині ХХ ст., а також наукову і культурницьку діяльність Петра Петровича Курінного в Києві та в еміграції. Історію родини Курінних вивчено та висвітлено за допомогою методів «нової сімейної історії». Уперше здійснено спробу цілісної реконструкції та комплексного аналізу діяльності представників родини на ниві громадського, культурного та наукового життя. Детально проаналізовано щоденник Петра Федоровича Курінного у поєднанні з іншими родинними еґо-документами. Реконструйовано основні віхи наукового та професійного життя П. П. Курінного. Розглянуто «еміграційний» період життя родини Курінних. Визначено місце та роль Курінних в історії Уманщини та акцентовано на науковому спадку та науково-організаційній діяльності Петра Петровича Курінного.

261. Путівцева Н. К. Проблематика мартиніканської та антильської самобутності у творчості Едуарда Гліссана : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10. 01. 04. Миколаїв, 2019. 258 с.

Дисертація присвячена дослідженню проблеми мартиніканської і антильської самобутності у творчості Едуарда Гліссана. Для аналізу залучені матеріали романів «Ріка Лезарда», «Четверте століття», «Дім командира», «Махагоні», поетичних збірок «Індії», «Чорна сіль», філософських есе «Поетичний намір», «Антильський дискурс», «Поетика єднання», «Філософія єднання». У дисертації уперше в українському літературознавстві введено творчість видатної постаті франкомовної антильської літератури – Едуарда Гліссана. Дослідження є першою у вітчизняному літературознавстві системною працею, присвяченою творам представників франкомовної літератури Латинської Америки. У дослідженні окреслено історико-культурні особливості розвитку франкомовної літератури Карибського басейну, визначено роль і місце творчості Едуарда Гліссана в контексті вивчення франкомовної антильської літератури, виявлено філософські ідеї автора на рівні проблематики творів. Схарактеризовано своєрідність пейзажних образів як художніх констант творчості письменника, простежено художньо-стильові особливості, розкрито ідейно-художню концепцію і сюжетно-композиційну специфіку творів Е. Гліссана. Проаналізовано осмислення Е. Гліссаном проблеми антильської ідентичності, що втілюється особливими творчими прийомами письменника.

262. Сільман К. В. Есей як жанр на перетині літератури та журналістики : дис. ... канд. філол. наук : спец. 10. 01. 06. Миколаїв, 2019. 223 с.

У дисертації досліджено жанрові особливості та специфіку функціонування есею в умовах художньої та мас-медійної комунікації. Розглянуто історію розвитку жанру есею в українській та зарубіжній літературі й журналістиці. Узагальнено наукові підходи до теорії жанру есею та виокремлено його визначальні риси. Здійснено аналіз художнього та публіцистичного есею з погляду теорії комунікації. Досліджено реалізацію лінгвістичних текстових категорій у жанрі есею та особливості його функціонування в друкованих і цифрових медіа. Особлива увага приділена медійним категоріям, яких набуває есей під час публікації в засобах масової інформації. Проаналізовано формальні та змістові трансформації есею під час переходу тексту з цифрового середовища у друковане та навпаки. На основі аналізу провідних дискурсів сучасної української есеїстики та авторських нарративних стратегій розглянуто роль жанру есею в осмисленні проблем національної ідентичності.

263. Тацієнко К. Л. Селянство Правобережної України в імперський період (1793-1917 рр.) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07. 00. 01. Миколаїв, 2019. 280 с.

Дисертація присвячена комплексному дослідженню становища правобережного селянства наприкінці ХVІІІ – на початку ХХ ст. У роботі відображено динаміку чисельності, рівень освіченості, соціально-економічне становище, суспільну активність селянства Уманського повіту. Визначено, що однією з головних причин

зубожіння найчисельнішої верстви населення було малоземелля, яке в пореформені роки ще більше зростало. Зазначається, що хліборобство було основним способом забезпечення селянина, проте успішне ведення сільського господарства, попри родючість ґрунтів, залежало ще й від забезпеченості тягловою силою. Встановлено, що посилення кріпосницької експлуатації селянства Уманського повіту призвело до загострення протестних настроїв основної маси населення та поширення селянських заворушень, а проведення селянської реформи 1861 р. не вирішило очікуваного селянами питання про наділення землею. Визначено, що найбільш масовим селянський рух другої половини XIX – на початку XX ст. був саме на Правобережжі.

264. Ференс Б. В. Транснаціоналізація політичного простору України та Європейського Союзу : дис. ... канд. політ. наук : спец. 23. 00. 04. Миколаїв, 2019. 232 с.

Дисертаційне дослідження присвячене комплексному аналізу транснаціоналізації політичного простору України та Європейського Союзу. Актуальність теми дослідження зумовлюється євроінтеграційними орієнтирами України, реалізація яких у вимірі двосторонніх відносин України та ЄС об'єктивно вимагає сприяння, а також, поглибленого наукового осмислення процесу транснаціоналізації політичного простору сторін. Напрацювання, які вдалося отримати в процесі роботи над дисертацією, розкривають усю складність та багатогранність обраної проблематики. Виокремлено основні системо-утворюючі чинники, які безпосередньо впливають на процес транснаціоналізації спільного політичного простору України та ЄС, - інституційне та міжпартійне співробітництво, міжрегіональна та транскордонна співпраця, європеїзація, громадянське суспільство, бізнес, ТНК, профспілкові об'єднання, ЗМІ, спортивні та культурні обміни. Беручи до уваги результати когнітивного моделювання, а також проведеного аналізу в рамках дисертаційної роботи, було розроблено сценарії подальшої інтеграції України в політичний простір ЄС, які дають можливість експертному середовищу та особам, які приймають рішення, враховувати їх у своїй роботі.

265. Шевченко Н. В. Розвиток нотаріату на Півдні України (1866- 1971 рр.) : дис. ... канд. іст. наук : спец. 07. 00. 01. Миколаїв, 2019. 372 с.

У дисертації досліджується процес формування, становлення, розвитку та регіональної особливості діяльності інституту нотаріату на Півдні України в 1866 – 1917 рр. Проаналізовано нотаріальну реформу 1866 р., яка привела до укомплектування штатів нотаріальних контор, створення нотаріальних архівів та упорядкування нотаріального діловодства. Досліджено структуру і штати нотаріальних контор, службові обов'язки молодших і старших нотаріусів. Показано роботу нотаріальних установ Одеського, Херсонського, Єлисаветградського, Катеринославського і Сімферопольського окружних судів, висвітлено організацію роботи, умови праці, рівень професійної підготовки нотаріусів, простежено їх повсякденну діяльність.

2020 рік

Докторські дисертації

266. Карковська В. Я. Формування механізмів кадрової безпеки органів публічної влади в умовах інституційного розвитку : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2020. 426 с.

Метою дисертаційної роботи є розвиток теоретико-методологічних засад та обґрунтування науково-прикладних рекомендацій щодо формування механізмів кадрової безпеки органів публічної влади в умовах інституційного розвитку. У дисертації розглянуто еволюційні аспекти становлення системи органів публічної влади; сутність кадрової безпеки органів публічної влади в умовах інституційного розвитку; джерела загроз для кадрової безпеки органів публічної влади; фундаментальні основи формування кадрової безпеки крізь призму кадрової політики державного управління; здійснено узагальнення щодо структури та принципів формування механізмів кадрової безпеки органів публічної влади; ідентифікацію джерел загроз у процесі формування кадрової безпеки органів публічної влади; розглянуто нормативно-правове забезпечення механізмів кадрової безпеки органів публічної влади та діагностичний інструментарій механізмів кадрової безпеки органів публічної влади; розглянуто та проаналізовано становлення морально-етичної компоненти механізму кадрової безпеки органів публічної влади; запропоновано методологічні підходи до формування механізмів кадрової безпеки органів публічної влади, основою яких є кластеризація країн за рівнем престижності публічної служби, підхід щодо визначення впливу вікових факторів на реформування публічної служби України в умовах інституційного розвитку; розвинуто передумови структурно-функціональних параметрів моделі компетентнісного циклу публічного службовця, удосконалено модель життєвого циклу кар'єри публічного службовця та його роль у формуванні механізмів кадрової безпеки в органах публічної влади; розглянуто та удосконалено оцінювання ефективності керівників органів публічної влади за результатами роботи структурних підрозділів (службовців) як інструменту забезпечення кадрової безпеки та концептуальну модель оцінювання результатів діяльності публічних службовців у процесі забезпечення кадрової безпеки органів публічної влади; удосконалено науково-

методичний підхід щодо ефективності управління знаннями в умовах формування механізмів кадрової безпеки органів публічної влади, розглянуто акмеологічний потенціал інституційної безпеки органів публічної влади, розроблено модель «зрілості кадрової безпеки органів публічної влади».

2020 рік

Кандидатські дисертації

267. Гололобов С. М. Розвиток механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади України : дис. ... канд. з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2020. 226 с.

Дисертаційну роботу присвячено обґрунтуванню теоретичних положень та розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади. За результатами дослідження охарактеризовано теоретичні засади взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади; з'ясовано роль і значення громадських організацій у сфері культури в процесі побудови громадянського суспільства; розкрито особливості функціонування механізмів взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади; здійснено оцінювання ефективності взаємодії громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади в Україні; виявлено чинники, що знижують ефективність процесу інституціоналізації взаємодії органів публічної влади з громадськими організаціями; запропоновано напрями вдосконалення механізмів громадських організацій у сфері культури з органами публічної влади в Україні; розроблено практичні рекомендації щодо покращення взаємодії між громадськими організаціями у сфері культури й органами публічної влади з урахуванням досвіду країн ЄС.

268. Дворецький М. Л. Моделі та інформаційна технологія оптимізації структури бази даних вузла у корпоративних інформаційних системах : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05. 13. 06. Миколаїв, 2020. 213 с.

Метою роботи є підвищення рівня доступності даних та ефективності використання розподілених та територіально розосереджених комп'ютерних систем шляхом реалізації інформаційної технології оптимізації структури БД віддаленого вузла на основі статистики SQL – запитів. У роботі побудовано модель залежності критеріїв оптимальності структури БД віддаленого вузла РКІС від значення маркера представленості даних згідно зі статистичними даними SQL- запитів до БД. Розрахунок значень здійснюється на базі багатовимірної БД із виконанням відповідних зрізів даних згідно розробленої функції агрегації. Удосконалено модель SQL- запиту, яка представлена на базі багатовимірної БД із можливістю виконання оперативного-аналітичного аналізу зважаючи на множинність вимірів. При побудові моделі запропоновано отримувати діапазони ключів запиту для визначення множини кортежів відношення результуючого набору рядків. При виборі найкращої альтернативи запропоновано модифікований метод аналізу ієрархій із автоматичною ініціалізацією матриці попарних порівнянь альтернатив згідно отриманих математичних моделей та нормалізації значень. Використано елементи нечіткого логічного висновку для дефазифікації вектора глобальних пріоритетів та виконано класифікацію нових даних із використанням алгоритму найвісного Байеса. Розроблено інформаційну технологію розрахунку критеріїв оптимальності структури БД вузла РКІС на базі статистики SQL – запитів та визначення оптимального рівня представленості даних на вузлі РКІС. Виконано впровадження результатів роботи в діючі РКІС та отримано позитивний ефект.

269. Захожай О. І. Моделі, методи та інформаційна технологія гібридного розпізнавання образів для консолідованої обробки неоднорідних даних в складних системах : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05. 13. 06. Миколаїв, 2020. 317 с.

Дисертаційне дослідження присвячене вирішенню важливої науково-технічної проблеми забезпечення завданого рівня достовірності обробки неоднорідних даних в складних системах при одночасному зменшенні кількості співставлень даних, що надаються для обробки і, як наслідок, зменшення часової складності процесу аналізу. Вказана проблема була викликана наступним протиріччям. З одного боку, збільшення кількості інформаційних ознак та використання більш складних алгоритмів дозволяє отримати підвищення достовірності результату аналізу, але, з іншого боку, це призводить до збільшення часової складності процесу аналізу даних та прийняття рішення. Аналіз і дослідження в предметній області дозволив вдосконалити матричну інформаційну модель складної системи, а також розробити принцип консолідації неоднорідних даних для забезпечення швидкої та достовірної переробки даних в складних системах з різномірними проявами завад та викривлень. Розроблені методи визначення інформативності образів, а також їхньої селекції та ранжування для виключення з аналізу тих даних, що за поточних зовнішніх умов є неінформативними, а також побудови черги даних для багатопоточної обробки в режимі реального часу. Розроблено методи, модель та інформаційну

технологію гібридного розпізнавання образів, які дозволяють забезпечити завданий рівень достовірності класифікації стану складної системи при одночасному зменшенні кількості співставлень даних. Розроблено інформаційну модель підтримки прийняття рішень для визначення остаточної класифікації у випадку багатоальтернативного результату аналізу. Розроблені та пройшли апробацію прикладні інформаційні технології аналізу просторового розподілу температури коксового пирога для коксохімічного виробництва, ультразвукового вимірювання відстані для засобів автоматики та визначення ступеня унікальності текстових даних, в яких використання запропонованих моделей і методів дозволило підвищити достовірність отриманого результату аналізу. Розроблені моделі, методи та інформаційна технологія можуть бути використані для організації обробки неоднорідних даних в складних системах будь-якого прикладного застосування, у випадку можливості отримання ознак різної природи виникнення.

270. Лисенко В. Є. Комп'ютерно-інтегрована система подачі газу в судновий дизель-генератор за допомогою п'єзоперетворювачів : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05. 13. 05. Миколаїв. 2020. 179 с.

Дисертаційна робота присвячена вирішенню актуальної наукової-технічної задачі – покращення системи подачі палива суднових дизелів, яка сприяє підвищенню безпеки судноплавства. В результаті виконаних автором досліджень було виявлено ряд закономірностей, аналіз яких дозволяє стверджувати, що сформульовані в роботі задачі можуть вважатися виконаними. При виконанні роботи були використані коректні і достовірні методи дослідження. Проведений аналіз сучасного стану комп'ютерно-інтегрованої системи управління подачею палива в судновий двопаливний дизель-генератор судна-газовоза LNG при утилізації СНх довів що одним з компонентів системи, що знижує роботу здатність є клапан подачі газу з електромагнітним соленоїдом. Існуючі типи перетворювачів не вирішують тих задач, так як вони все рівно мають електромагнітний перетворювач в своєму складі. Відомі рішення в області п'єзоелектричних перетворювачів не задовольняють вимогам до роботи з клапаном подачі газу в судновий двопаливний середньообертовий дизель-генератор. Відомі рішення в автомобільній галузі та рішення для суднових малообертових двигунів підштовхнули до пошуку рішення з п'єзоелектричними перетворювачами. Запропоновано впровадження п'єзоелектричних перетворювачів для клапану подачі газу в судновий двопаливний дизель-генератор на основі складальних стовпів та лінійних п'єзоелектричних двигунів. Отримали подальший розвиток моделі конструкції компонентів комп'ютерно-інтегрованої системи управління подачею палива на основі п'єзоперетворювачів із складальних стовпів, що дозволило отримати необхідні зусилля та час перемикання клапану подачі газу. Проведено їх моделювання та розрахунок основних показників. В результаті аналізу моделей конструкції компонентів комп'ютерно-інтегрованої системи управління подачею палива на основі п'єзоперетворювача клапану подачі газу виявлено коливальний характер системи, яка хоча й нижча, ніж у електромагнітного соленоїда, але все рівно присутня. Для усунення цієї коливальності було запропоновано використання нечіткого регулятора, що дозволило збільшити гарантовану безпеку системи подачі палива в цілому. Запропоновані кінематичні та структурні схеми дозволили перейти до одномірних моделей та провести подальший розвиток моделі фрикційного контакту, завдяки якому розроблено бібліотеку п'єзоперетворювачів для серії електронного моделювання SimIntech. Подальший розвиток дістала субмодель п'єзоелектричного шару, що дозволило проводити моделювання не тільки з математичними моделями, а й з механічними. На основі теоретичних рішень розроблені та запатентовані конструкції клапанів подачі газу на основі п'єзоелектричних складальних стовпів та лінійних п'єзоелектричних двигунів, проведено експериментальні дослідження. В результаті апаратної та програмної реалізації розроблених теоретичних положень створено макет комп'ютерно-інтегрованої системи подачі газу в судновий двопаливний дизель-генератор на основі аварійного дизель-генератору John Deere, PLC ILC 150 GSM/GPRS та п'єзодвигуна LPM-5, дослідження роботи якого підтвердило можливість застосування п'єзоперетворювачів для клапану подачі газу. Достовірність отриманих результатів підтверджена при електронному моделюванні в середовищі SimIn Tech control systems simulator (Безлімітна ліцензія. Організація: НУ «ОМА». Серійний номер: D63B30FDA70). Здійснено впровадження результатів дисертаційного дослідження в навчальному процесі Національного університету «Одеська морська академія» кафедри автоматизації дизельних і газотурбінних установок і кафедри технічної експлуатації флоту.

271. Петрова О. А. Інформаційна технологія оцінювання надійності систем позиціонування та навігації всередині приміщення : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05. 13. 06. Миколаїв, 2020. 167 с.

Дисертаційна робота присвячена підвищенню надійності систем позиціонування та навігації всередині приміщення (СПНВП), за рахунок використання бездротових систем передачі даних та методів верифікації вбудованих систем. Отримано інтегрований метод визначення поточного положення на карті приміщення заснований на аналізі сигналу від iBeacon і акселерометра, модифікований методом Калмана, що дозволяє оперативну корегувати значення поточного положення, і дозволяє зменшити похибку. Розроблена модель верифікації з використанням нейронних мереж та нечіткої логіки. Модель представлена у вигляді

багатошарової нейронної мережі, кожен шар якої відповідає за певний крок алгоритму непарного логічного висновку. Удосконалено модель СПНВП за рахунок методу голосової навігації, який на відміну від існуючих, дозволяє використовувати голосові команди та нечіткі правила для знаходження заданого розташування. Отримав подальший розвиток метод оцінювання надійності СПНВП за рахунок використання інтегрованого методу визначення поточного положення та методу нейро-нечіткої верифікації, що дозволяє провести оцінювання імовірності безвідмовної роботи СПНВП. В результаті проведених досліджень було розроблено інформаційну технологію оцінювання надійності СПНВП, яка формує дані для оцінювання метрик надійності на основі даних отриманих інтегрованим методом визначення поточного положення та методу нейро-нечіткої верифікації.

272. Сенько А. О. Інформаційна технологія підтримки прийняття рішень для процесу подрібнення на основі непрямого визначення міцності руди : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05. 13. 06. Миколаїв, 2020. 162 с.

У дисертаційній роботі вирішено актуальну науково-технічну задачу розробки інформаційної технології зворотного прогнозування параметру міцності руди в умовах роботи секції збагачення з використанням поєднання методів кластеризації та прогнозуючої нейромережі. Висвітлено загальні проблеми підтримки прийняття рішень для технологічних процесів на гірничозбагачувальних фабриках, розглянуто існуючі методи визначення параметрів вхідної сировини. Виявлено їх переваги та недоліки. Запропоновано підхід оснований на зворотному прогнозуванні шляхом обробки накопичених статистичних даних. Узагальнено та наведено результати досліджень залежностей між статичними та динамічними характеристик комплексів мокрого магнітного збагачення, а також статистичні характеристик збурень на процес магнітної сепарації. Запропоновано доцільність використання комплексу параметрів, що підвищує кореляцію та дає змогу говорити про наявні закономірності. Розроблено алгоритм формування навчальної вибірки, оснований на методах кластерного аналізу Microsoft Clustering algorithm. Розроблено алгоритм прогнозування вхідного параметри секції збагачення із використанням тришарової нейронної мережі із зустрічним розпізнаванням без зворотних зв'язків. Запропоновано інформаційну технологію системи підтримки прийняття рішень, яку засновано на поєднанні методів кластеризації та використання прогнозуючої нейромережі, що дає можливість фахівцеві оперативно отримати рекомендації щодо прийняття рішень відносно поведінки об'єкту. Результати впроваджено на ТОВ «Криворізька промислова інвестиційна компанія», ТОВ «Криворізький інститут автоматизації».

2020 рік

Доктор філософії / PhD

273. Антіпова К. О. Моделі та інформаційні технології аналізу і вибору складних лінійно-функціональних організаційних структур в умовах невизначеності : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 122. Миколаїв, 2020. 190 с.

Дисертаційна робота присвячена вирішенню науково-практичної задачі розробки нових моделей та інформаційних технологій аналізу та вибору припустимих за оптимальністю складних лінійно-функціональних організаційних структур в умовах багатокритеріальності, невизначеності та наявності конфліктних суджень. Всі процеси функціонування сучасного промислового підприємства тісно взаємопов'язані і вимагають чіткого централізованого управління. Основні рішення, що приймаються на рівні керівника підприємства, неможливо організувати без розвинутої інформаційної інфраструктури. Якість інформаційного забезпечення управління – один з важливих факторів, що визначають дієвість прийнятих управлінських рішень. Відсутність налагодженої системи інформаційного забезпечення управління призводить до імовірнісного характеру прийнятих управлінських рішень і, як наслідок, до невисокої ефективності управління. Звідси виникає необхідність оптимізувати канали збору і передачі інформації, щоб забезпечити більш повне задоволення інформаційних потреб керівників і колективу в цілому. Чинні системно-технічні інфраструктури більшості підприємств забезпечують в тій чи іншій мірі тільки окремі види виробничо-господарської, фінансово-економічної діяльності та управління. Метою дисертаційної роботи є розробка моделей та інформаційних технологій, що дадуть змогу підвищити якість прийняття рішень щодо вибору припустимих за оптимальністю складних лінійно-функціональних організаційних структур за визначеними критеріями. Розроблена описово-аналітична модель СЛФОС, яка відображає особливості функціонування структури, як за вертикальними, так і за горизонтальними зв'язками, що дало змогу сформувати три групи критеріїв аналізу організаційних структур: критерій витрат на утримання структур, критерій якості структур та інформаційний критерій, що враховує інформаційне навантаження менеджерів вищої ланки через канали функціональних зв'язків. Значущість цього дослідження для розв'язання економічних та соціальних проблем полягає в тому, що аналіз, розвиток та розробка моделей аналізу та вибору організаційних структур для систем управління промисловими

підприємствами дасть змогу підвищити якість процесу прийняття рішень щодо реструктуризації, що є актуальною задачею для великих регіональних підприємств.

2021 рік

Докторські дисертації

274. Бізонич Д. В. Механізми державного управління розвитком житлово-комунального господарства в контексті децентралізації влади в Україні : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2021. 415 с.

Метою дисертаційної роботи є наукове обґрунтування теоретичних засад, методологічних підходів та практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів публічного управління розвитком житлово-комунального господарства в умовах децентралізації України. У дисертації розкрито зміст національних особливостей прояву системної кризи житлово-комунального господарства як об'єкта державного управління та розвинуто змістовну складову основних понять і термінів; досліджено особливості територіальної організації управління розвитком житлово-комунального господарства та окреслено специфічні риси державно-управлінського процесу на різних рівнях муніципального управління; систематизовано методологічні положення державного управління розвитком житлово-комунального господарства в умовах децентралізації; проаналізовано нормативно-правове забезпечення розвитку житлово-комунального господарства та окреслено інституційну модель державного управління розвитком житлово-комунального господарства; систематизовано напрями забезпечення якості та ефективності житлово-комунальних послуг; досліджено проблематику формування фінансового забезпечення розвитку житлово-комунального господарства; здійснено оцінювання результативності заходів реформи енергоефективності та енергозбереження у сфері житлово-комунального господарства в Україні та конкретизовано положення комплексного підходу до її проведення; проаналізовано ЕСКО-проекти як один з провідних напрямів імплементації світового досвіду з енергоефективності; встановлено особливості механізмів державного управління у сфері водозабезпечення територій в Україні; розроблено науково-практичні рекомендації щодо вдосконалення механізмів державного управління розвитком житлово-комунального господарства у сфері благоустрою територій та поведження з побутовими відходами.

275. Білик О. І. Розвиток системи публічного управління соціальними ризиками в умовах цифрових трансформацій : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2021. 533 с.

Метою дисертаційної роботи є удосконалення теоретико-методологічних засад та обґрунтування науково-прикладних рекомендацій щодо розвитку системи публічного управління соціальними ризиками в умовах цифрових трансформацій. У дисертації систематизовано теоретичні засади формування системи публічного управління соціальними ризиками в процесі суспільних трансформацій та виявлено особливості соціальної держави як основи для побудови системи публічного управління соціальними ризиками. Так, встановлено, що соціальна функція держави забезпечує виконання потреб першого рівня відповідно до піраміди Маслоу, вибудовуючи основу в системі публічного управління соціальними ризиками. Розглянуто підходи до ідентифікації соціальних ризиків у системі публічного управління та здійснити періодизацію історичного розвитку системи публічного управління соціальними ризиками. Досліджено методологічні складові механізму формування системи публічного управління соціальними ризиками та систематизовано цілі, принципи та методи побудови системи публічного управління соціальними ризиками, яка має гібридну форму, зокрема, окрім впливу держави, управління соціальними ризиками здійснюється інституціями громадянського суспільства економічної, соціальної, політичної та духовної сфер. Систематизовано методи публічного управління соціальними ризиками, що розширюють можливості розвитку соціального капіталу. Зростання соціального капіталу в дослідженні трактується як покращення якісних і кількісних соціальних показників держави, що виражається в рівні задоволення потреб окремого індивіда або групи індивідів, враховуючи моральні норми або звичаї, що пов'язують індивіда з суспільством таким чином, що дозволяє йому взаємодіяти з іншими для загального блага, що забезпечується якісними державними інституціями. Запропоновано методичний підхід до побудови механізму публічного управління соціальними ризиками крізь призму аналізування наявності у домашніх господарств активів та засобів до існування, що передбачає розподіл суспільства на чотири групи домашніх господарств, дозволяє спрогнозувати «ланцюг ризиків» та виокремити зональні межі сегмента публічного управління соціальними ризиками для всіх та публічного управління соціальними ризиками для всіх, хто потребує. Здійснено порівняльний аналіз систем публічного управління соціальними ризиками зарубіжних країн з українськими практиками обґрунтовано необхідність визначення вразливості до бідності (ймовірності її настання) як індикатора, на основі якого органи влади приймають рішення щодо посилення набору інструментів управління ризиками на тлі існуючого обмеження ресурсів, можливостей витрат і компромісів до інших цілей

та пріоритетів державної влади. В роботі обґрунтовано перспективні напрями розвитку системи публічного управління соціальними ризиками на основі регулювання зайнятості населення. Визначено форми інтервенції заходів на ринку праці з виділенням видів політики та джерел фінансових ресурсів. Обґрунтовано і запропоновано методикку встановлення рівня ефективності публічного управління соціальними ризиками, яка на відміну від існуючих, побудована на розрахунку 25 індикаторів, обчислення яких здійснюється на основі статистичних та оціночних показників і передбачає опитування різних стейкхолдерів системи соціального забезпечення.

276. Криничко Л. Р. Державне управління системою охорони здоров'я в умовах реформування : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2021. 437 с.

Розроблено теоретичні положення державного управління системою охорони здоров'я шляхом: по-перше, обґрунтування системи охорони здоров'я на перетині економічних, юридичних та соціологічних наук, що визначає її властивості як комплексного об'єкта державного управління; по-друге, ідентифіковано вплив політичних та економічних факторів на розвиток державного управління системою охорони здоров'я; по-третє, визначення напрямів гармонізації інституційних інтересів суб'єктів суспільних відносин. Обґрунтування тенденцій розвитку наукового знання у сфері державного управління системою охорони здоров'я через оцінку наукових досліджень даних проблем вітчизняними вченими в контексті історико-теоретичних, методологічних та організаційних положень, в результаті чого розроблено карту розвитку наукових положень державного управління системою охорони здоров'я. Удосконалено понятійно-категоріальний апарат державного управління системою охорони здоров'я через обґрунтування багатоаспектної сутності наступних понять та категорій: 1) охорона здоров'я як вид суспільної діяльності; науки та сфери державного управління; 2) громадське здоров'я як наука та сфера суспільної діяльності; 3) медична послуга на теоретичному та практичному рівнях. Ідентифіковано взаємозв'язки між зазначеними поняттями та визначено їх медичні, економічні, правові та соціологічні властивості, що визначають специфіку державного управління. Розроблено комплекс методологічних положень державного управління системою охорони здоров'я в умовах реформування через застосування системного підходу, що визначає: багаторівневість суб'єктної складової (загальнодержавний, регіональний, місцевий); багатовекторність об'єктної складової (медична послуга, медична освіта, забезпечення громадського здоров'я виробництво та постачання ліків); сукупність механізмів державного управління, що визначають методологічну дію; комунікаційна взаємодія із громадськістю як основи зворотного зв'язку. Розроблено організаційно-методологічні положення механізму формування та використання багаторівневого кадрового резерву державного управління системи охорони здоров'я, які передбачають чотири рівні кадрового резерву (резерв керівних кадрів державного управління системою охорони здоров'я; резерв керівних кадрів закладів охорони здоров'я; резерв медичних кадрів регіону; мобілізаційний кадровий резерв медичних працівників), за кожним із яких визначено: сутність; суб'єктів формування; принципи (системності, періодичності, плановості, гласності, незалежності, рівності); порядок формування (визначенні вимоги до кількісного та якісного складу резервів, ідентифіковані професійні вимоги до претендентів; обґрунтовано порядок відбору претендентів) та використання; специфіку правового регулювання (запропоновано сукупність нових нормативно-правових актів).

277. Ксендзук В. В. Механізми формування та реалізації державної зовнішньоторговельної політики України : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2021. 480 с.

Дисертаційна робота присвячена вирішенню наукового завдання – обґрунтування теоретико-методологічних засад і розроблення науково-практичних рекомендацій щодо розвитку механізмів формування та реалізації державної зовнішньоторговельної політики України. Розкрито теоретичні положення формування та реалізації державної зовнішньоторговельної політики в розрізі формування понятійного апарату та класифікаційних ознак досліджуваного об'єкту. Розглянуто роль та участь України в міжнародній торгівлі, здійснено аналіз динаміки та структури зовнішньої торгівлі (в т. ч. з країнами Європейського Союзу). Вперше одержано методологічні положення формування та реалізації державної зовнішньоторговельної політики у вигляді моделі, яка має циклічний характер та включає елементи: проблеми в сфері зовнішньої торгівлі (ідентифікація та визначення критеріїв їх оцінки); сутність державної зовнішньоторговельної політики, її мета, завдання, принципи, ресурси, суб'єкти, механізми (економічний, правовий, організаційний, інформаційний), методи (методи наукового дослідження (загальнонаукові, спеціальні), методи державного управління (економічні, адміністративні, правові, організаційні, контрольні)), напрями формування і реалізації, а також взаємозв'язки з іншими видами державної політики. Удосконалено організаційно-інформаційний механізм формування та реалізації державної зовнішньоторговельної політики України в частині пропозиції змін в структурі органів державної влади та побудови моделі взаємодії системи органів влади та місцевого самоврядування. Розкрито напрями співпраці органів державної влади та міжнародних торговельних організацій. Побудовано механізм формування відносин між державними та недержавними суб'єктами зовнішньоторговельної політики. Сформовано напрями розвитку економіко-правового механізму формування та

реалізації зовнішньоторговельної політики в умовах валютного ризику, в розрізі якого враховано положення ризикології в сфері державного управління зовнішньоторговельною діяльністю. Запропоновано стратегічні напрями розвитку державної зовнішньоторговельної політики України, що вирішують основну проблему в сфері зовнішньої торгівлі, яка стосується сировинної структури експорту в поєднанні з імпортозалежністю від товарів з високою доданою вартістю.

278. Лізаковська С. В. Розвиток механізмів взаємодії органів публічного управління з інститутами громадянського суспільства : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2021. 384 с.

У дисертації розглянуто концептуальні основи налагодження взаємовідносин між державою та громадянським суспільством та представлено категоріально-понятійний аналіз проблеми дослідження взаємовідносин між державою та громадянським суспільством; окреслено особливості інтегративної складової парадигми побудови взаємовідносин органів публічного управління з інститутами громадянського суспільства; узагальнено науково-методичний підхід до дослідження феномена взаємодії органів публічного управління з інститутами громадянського суспільства; систематизовано домінуючі положення налагодження такої взаємодії в європейських країнах; розширено положення інституціоналізації взаємовідносин держави і громадянського суспільства як фактора розвитку системи публічного управління; досліджено інструменти взаємодії органів публічної влади з інститутами громадянського суспільства в країнах Європи; здійснено оцінювання сучасних практик взаємодії органів публічного управління з інститутами громадянського суспільства в контексті реформ та трансформаційних процесів; окреслено напрями підвищення соціальної відповідальності громадськості як основи соціального механізму взаємодії органів публічного управління з інститутами громадянського суспільства; досліджено сучасні підходи до формування джерел фінансового забезпечення взаємодії органів публічного управління, інститутів громадянського суспільства та соціально відповідального бізнесу; обґрунтовано пріоритетні напрями стимулювання залучення інститутів громадянського суспільства до участі в публічному управлінні; визначено мотиваційний компонент у діяльності сервісних громадських організацій суб'єктів надання соціальних послуг; здійснено концептуалізацію перспектив розвитку соціального лобіювання як інструменту консолідації зусиль щодо забезпечення соціальної безпеки держави; окреслено напрями формування сприятливих умов для реалізації ініціативних проектів органів самоорганізації населення у виконанні публічних функцій; запропоновано шляхи вдосконалення механізмів взаємодії публічного управління з інститутами громадянського суспільства з урахуванням досвіду країн Європейського Союзу.

279. Малонога С. О. Механізми інфраструктурної трансформації екстреної медичної допомоги України в умовах цифровізації: дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 281. Миколаїв, 2021. 295 с.

У дисертації розкрито теоретичні основи цифрової трансформації екстреної медичної допомоги з урахуванням тих змін, що відбуваються внаслідок широкомасштабного проникнення цифрових технологій в усі сфери публічного управління, у тому числі в охорону здоров'я і екстрену медицину. На підставі вивчення зарубіжного досвіду встановлено, що застосування цифрових технологій та побудованій на їх основі інфраструктурі ЕМД покращить не лише якість надання медичної допомоги та взаємодію усіх її складових, а й матиме наслідки соціально-економічного, політичного та безпекового характеру, дозволить органам публічної влади, базуючись на доказовій практиці, формувати стратегії та розробляти плани і заходи щодо забезпечення громадян країни якісною медичною допомогою. Це не тільки дозволить знизити смертність від хронічних захворювань та покращити якість життя громадян країни, а й підняти довіру до органів влади та системи охорони здоров'я, медичного персоналу. Обґрунтовано та запропоновано концептуальну архітектурну модель інфраструктури ЕМД у вигляді 5-ти інтегрованих блоків різного функціонального призначення, які у поєднанні надають системне бачення та вказують на комплекс взаємопов'язаних заходів і процесів, що, у сукупності, призводять до інфраструктурної трансформації ЕМД. Базовим компонентом моделі є ІКТ інфраструктура, основу якої складають ІТ технології, центральним – інфраструктура (електронні сховища, реєстри, конфіденційність, безпека та ін.), третій блок – процеси ЕМД, четвертий – управління. На вершині піраміди даної моделі знаходиться державно-управлінський компонент, який відображає публічну політику у сфері ЕМД, регуляторну діяльність органів публічної влади як суб'єктів управління екстреною медичною допомогою. Дана модель може бути використана як керівництвом ЕМД, так і суміжних організацій, медичних закладів, департаментів управління охороною здоров'я та особами, що дотичні до розробки політики у сфері ЕМД, охорони здоров'я та безпеки життя громадян.

280. Мотайло О. В. Трансформація державного управління системою охорони здоров'я як структурної складової державної безпеки : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2021. 325 с.

Дисертаційна робота присвячена вирішенню наукового завдання розбудови теоретико-методологічних положень та практичних механізмів державного управління системою охорони здоров'я. Об'єктом дослідження є процес формування та реалізації механізмів державного управління системою охорони здоров'я як структурної складової державної безпеки. Предметом дослідження є теоретичні та методологічні положення формування та реалізації механізмів державного управління системою охорони здоров'я як структурної складової державної безпеки. В роботі обґрунтовано теоретичні положення державного управління в сфері охорони здоров'я щодо понятійно-категоріального апарату та оцінки сучасного стану наукових досліджень. Запропоновано концептуальні положення державного управління в сфері державної безпеки та встановити вплив системи охорони здоров'я на рівень державної безпеки. Ідентифіковано ризики та загрози державній безпеці в контексті реформування системи охорони здоров'я. Здійснено оцінку властивостей державного управління системою охорони здоров'я як структурної складової державної безпеки. Визначено проблеми та оцінено сучасний стан системи охорони здоров'я як структурної складової державної безпеки щодо впливу пандемії на стан громадського здоров'я, встановлення рис державного фінансування системи охорони здоров'я. Виявлено властивості та ідентифікувати критичні точки державного фінансування системи охорони здоров'я. Запропоновано напрями розширення бюджетних програм щодо фінансування системи охорони здоров'я в умовах біологічних загроз. Розроблено комплексний підхід до модернізації механізму державного фінансування системи охорони здоров'я. Удосконалено державне управління системою моніторингу за станом громадського здоров'я.

281. Мохова Ю. Л. Державні механізми розвитку електронного урядування в умовах цифрових трансформацій України : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2021. 491 с.

У дисертаційній роботі обґрунтовано теоретико-методичні підходи та методичні, практичні рекомендації щодо формування та вдосконалення державних механізмів розвитку електронного урядування на основі впровадження цифрових технологій для забезпечення сталого розвитку країни. Автором узагальнено наукові підходи щодо сутності та класифікації поняття «електронне урядування» з урахуванням сучасних наукових підходів; систематизовано зарубіжний досвід впровадження державних механізмів розвитку електронного урядування в публічному секторі для використання цього досвіду у вітчизняній практиці державного управління; визначено концептуальні засади електронного урядування України в умовах розвитку інформаційного суспільства; охарактеризовано особливості державного механізму нормативно-правового забезпечення електронного урядування України для підвищення ефективної взаємодії органів державного управління; удосконалено інституційний механізм забезпечення електронного урядування в Україні для поліпшення процедури прийняття управлінських рішень у сфері державного управління; визначено складові цифрової інфраструктури України для подальшого їх розвитку; проаналізовано стан розвитку електронного урядування в Україні для визначення тенденцій розвитку цифровізації механізмів державного управління; запропоновано науково-методичний підхід до оцінки електронного урядування регіонів для визначення можливостей та перспектив впровадження електронного уряду в Україні; розроблено науково-методичний підхід до оцінки електронної готовності органів державного управління в умовах цифрових трансформацій; визначено стратегічні цілі забезпечення кібербезпеки в Україні як пріоритету в системі національної безпеки; розроблено науково-методичний підхід щодо формування державного механізму інформаційного забезпечення електронного урядування на основі впровадження цифрових технологій; удосконалено напрями розвитку механізмів електронного урядування для покращення цифрових перетворень в Україні.

282. Свірко С. В. Механізми державного управління бюджетною безпекою України : дис. ... д-ра наук з держ. упр. : спец. 25. 00. 02. Миколаїв, 2021. 494 с.

Дисертаційна робота присвячена вирішенню наукового завдання розбудови теоретико-методологічних положень та практичних механізмів державного управління бюджетною безпекою в Україні. Опрацьовано характеристику бюджетної безпеки, сформовано модель нормативного забезпечення її державного управління, розроблено пропозиції на доповнення нормативних актів. Розкрито сутність державного управління бюджетною безпекою, розвинуто його функції, принципи, методи. Обґрунтовано виокремлення механізмів державного управління бюджетною безпекою за блоками. Вперше сформовано модель інтегрального механізму державного управління бюджетною безпекою як формалізоване уявлення про нерозривно об'єднану сукупність різних механізмів державного управління останньою в загальній канві компонентів. Надано характеристику поняття державна політика в сфері бюджетної безпеки, сформовано її класифікацію та принципи. Проведено інституалізацію державного управління бюджетною безпекою в розрізі суб'єктів прямої та опосередкованої

керівної дії. Сформовано періодизацію розвитку вітчизняного державного управління бюджетною безпекою. Проведено оцінку сучасного стану державного управління бюджетною безпекою через визначення власне показників бюджетної безпеки, а також розширено систему індикаторів бюджетної безпеки. Розроблено ієрархічно-координаційних механізм державного управління бюджетною безпекою в розрізі трьох видів управлінських зв'язків субординаційних, координаційних, реординаційних. Розвинуто класифікацію інформаційних потоків управлінської інформації та сформовано інформаційно-комунікаційний механізм державного управління бюджетною безпекою з відповідною канвою компонентів. Розбудовано порядок прийняття управлінських рішень в межах директивно-функціонального, політико-стратегічного та фінансово-бюджетного механізмів та сформовано комплексний функціонально-вузловий механізм державного управління бюджетною безпекою з відповідною канвою компонентів. Розроблено класифікацію загроз бюджетної безпеки. А також сформовано логічну кореляція індикаторів бюджетної безпеки та відповідних ризиків. Сформовано соціально-психологічний механізм державного управління бюджетною безпекою, що включає: керівні органи процесу підготовки громадської спільноти в сфері державного управління бюджетною безпекою; учасники процесу підготовки громадської спільноти в сфері державного управління бюджетною безпекою за видами освіти; канву компонентів. Розроблено зміни до Бюджетного кодексу України, Бюджетної декларації на 2020-2022 рр., проекту Стратегії економічної безпеки на період до 2025 року та Стратегії реформування системи управління державними фінансами на 2017-2020 роки. Розбудовано теоретико-методологічні положення стратегічного аудиту державної політики в сфері бюджетної безпеки.

283. Швед А. В. Моделі і методи нормативної теорії синтезу інформаційних технологій в умовах наявності НЕ – факторів різної природи : дис. ... д-ра техн. наук : спец. 05. 13. 06. Миколаїв, 2021. 461 с.

Дисертаційне дослідження спрямоване на вирішення актуальної науково-практичної проблеми створення і розвитку основ нормативної теорії синтезу інформаційних технологій орієнтованих на інтелектуальне забезпечення процесів прийняття рішень в умовах різних видів НЕ-факторів. Досліджені основні концепти та теоретичні положення моделювання різних видів незнання, проаналізовані підходи до їх класифікації. Розглянуті основні особливості процесів видобування та обробки даних і експертних знань, що протікають під впливом неповноти, невизначеності, неоднорідності, нечіткості, неточності та їх можливих комбінацій, визначені сучасні математичні теорії їх моделювання. Запропонована концепція нормативної теорії та методології синтезу інформаційних технологій підтримки процесів підготовки та прийняття рішень, синтезованих в умовах НЕ-факторів різної природи; розроблено комплекс правил та формалізованих математичних моделей процесу синтезу інформаційних технологій підтримки прийняття рішень на основі врахування ряду гне-факторів різної природи. Сформульовано систему критеріїв ідентифікації аналізованих видів незнання, що впливають на процеси пов'язані із видобуванням та аналізом експертних знань та даних, з метою їх формалізації та обґрунтованого вибору математичного апарату їх моделювання. Запропоновано процедуру вибору методів моделювання НЕ-факторів, яка дозволяє генерувати систему вирішуючих правил обґрунтованого вибору математичного формалізму моделювання різних видів незнання, що оказують негативний вплив на процеси отримання та обробки сукупності вихідних даних або містяться у вихідній інформації. Запропоновано комплекс методів та інформаційних технологій структуризації та управління експертними знаннями, які формуються та оброблюються в умовах невизначеності, неоднорідності, неточності, та комбінованих видів незнання. Удосконалено метод некритеріального вибору Парето-оптимального рішення, що спрощує процедуру вибору рішень на множині Парето за рахунок ранжування рішень, що включені до множини Парето; метод міркувань за прецедентами за рахунок введення специфічних видів апроксимацій з метою класифікації прецедентів та їх подальшого пошуку в базі прецедентів; метод побудови дерев ймовірності, шляхом визначення апріорних оцінок ймовірності реалізації подій на основі результатів групової експертизи в умовах складних форм незнання та конфлікту. Запропонована концепція та архітектура системи підтримки прийняття рішень, що реалізує механізми, які покладені в основу запропонованої методології синтезу інформаційних технологій підтримки прийняття рішень. Розроблено комплекс інформаційних технологій реалізації ряду практичних задач.

Кандидатські дисертації

284. Беліков О. Є. Підвищення ефективності елементів комп'ютерних систем і мереж для профілактики і лікування засобами фототерапії : дис. ... канд. техн. наук : спец. 05. 13. 05. Миколаїв, 2021. 243 с.

Дисертаційне дослідження присвячене вирішенню актуальної науково-практичної задачі підвищення ефективності фототерапії за рахунок розробки та впровадження архітектури, компонентів та засобів комп'ютерних систем і мереж. У роботі проаналізовано існуюче фототерапевтичне обладнання та методики фототерапевтичного впливу на організм людини, існуючі засоби побудови комп'ютеризованих систем і мереж та інші технічні елементи побудови фототерапевтичного обладнання. Продемонстрована необхідність

формування зворотних зв'язків за параметрами пацієнта та використання елементів комп'ютерних систем і мереж для формування відповідного терапевтичного впливу. У роботі запропоновано архітектурні реалізації комп'ютеризованих систем профілактики та лікування на базі фототерапії та магнітотерапії, за рахунок яких впроваджено методика резонансно-конформаційного впливу. У роботі були поставлені та аналітично вирішені задачі про струм у котушках матриці, задача про удосконалення драйвера крокового двигуна та задача про оптимальне розташування випромінювачів у матриці. У рамках дисертаційного дослідження були розглянуті основні методи повірки та калібрування напівпровідникових випромінювачів, визначені недоліки цих методів та запропоновані шляхи удосконалення за рахунок використання новітніх комп'ютерних компонентів та засобів. У результаті проведених досліджень було запропоновано удосконалення засобів передпроцедурної експрес-повірки приладів фототерапії. За результатом роботи над дисертаційним дослідженням були продемонстровані впроваджені архітектури комп'ютерних систем. А саме: удосконалення та впровадження комп'ютеризованої системи фотодерматології, впровадження систем фотореабілітації новонароджених в перші дні їх життя та удосконалення приладів швидкого відновлення мікрокровотоку портативного та стаціонарного призначень.

285. Ксендзук В. В. Бухгалтерський облік та аналіз операцій хеджування валютних ризиків : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08. 00. 09. Миколаїв, 2021. 367 с.

У дисертації здійснено теоретичне узагальнення та запропоновано нове вирішення наукового завдання, яке полягає в обґрунтуванні теоретико-методичних положень і розробці практичних рекомендацій з удосконалення обліково-аналітичного забезпечення операцій хеджування валютних ризиків. В сфері бухгалтерського обліку обґрунтовано доцільність трактування хеджування як окремого процесу в діяльності суб'єкта господарювання, що включає сукупність операцій (оформлення відносин хеджування; операції з об'єктами хеджування; операції з інструментами хеджування; визначення ефективності хеджування) та передбачає ймовірність виникнення валютного ризику, який пов'язаний зі здійсненням господарської діяльності. Визначено вплив складових процесу хеджування на облікове відображення операцій за ідентифікованими об'єктами бухгалтерського обліку процесу хеджування (об'єкти та інструменти хеджування). Розроблено методичне забезпечення аналізу процесу хеджування валютних ризиків, що включає об'єкт, мету, методи і прийоми, систему показників та етапи аналізу. Запропоновано метод оцінки ефективності хеджування відповідно до загальноприйнятих підходів щодо пояснення ефективності в економічному аналізі. Розроблений підхід полягає у врахуванні не лише показників зміни справедливої вартості об'єктів та інструментів хеджування, які формують ефект (результат) процесу хеджування, а також враховує вартість хеджування (витрати, понесені на організацію та здійснення процесу хеджування).

286. Шляхтіна Г. В. Механізм розвитку лідерського потенціалу у реалізації реформи публічного управління : спец. ... канд. наук з держ. упр. : 25. 00. 02. Миколаїв, 2021. 264 с.

У дисертаційній роботі обґрунтовано науково-теоретичні підходи щодо формування механізму розвитку лідерського потенціалу державних службовців в Україні для ефективної реалізації реформи публічного управління та розроблено методичні та практичні рекомендації щодо визначення лідерського потенціалу державних службовців і його удосконалення. Визначено різні підходи до обрання стилів лідерства, що дає можливість, за певних обставин, враховувати специфіку організації, її спрямованість, ефективно реалізовувати стратегію державного органу, не зважаючи на постійні зміни середовища, а також розвивати власний потенціал лідера в кожному окремо взятому випадку. Надано характеристику десяти основним стилям лідерства (з урахуванням переваг і недоліків кожного) з рекомендаціями щодо доречності їх застосування. Рекомендовано коучинговий та спільний стилі лідерства для використання в державних органах, що визначаються співпрацею, підтримкою і керівництвом, виявленні кращого в своїх командах, підвищенню ефективності результатів діяльності установи, особистому, професійному та лідерському розвитку безпосередньо на робочому місці. Виходячи з досвіду формування ефективної державної служби європейських країн, виявлено ключові компетентності лідерів у країнах Європейського Союзу: інноваційність, доброчесність, відкритість до нових ідей, орієнтація на результат, розвиток мереж, ведення переговорів, володіння знаннями, організаційні, соціальні та комунікативні навички, більша частка з яких знайшла своє відображення у вимогах до компетентностей державних службовців в Україні. На основі теоретичних досліджень та практичних доробок, розроблено науково-методичний підхід щодо формування механізму розвитку лідерського потенціалу державних службовців, орієнтований на їх зростання і системний розвиток упродовж професійної кар'єри, який ґрунтується на інтегративному та синергетичному принципах, із застосуванням системного, діяльнісного, особистісно-орієнтованого, компетентнісного, стратегічного підходів, та реалізується на трьох рівнях: стратегічно-орієнтованому, навчально-розвивальному та компетентнісно-результативному. Впровадження зазначеного підходу дозволить забезпечити: органи влади кваліфікованим керівним персоналом, здатним реалізовувати покладені на ці органи завдань з формування чи реалізації державної політики; розвиток системи професійної підготовки державних службовців, заснованої на компетентнісному підході до відбору персоналу

сфери публічного управління; розвиток необхідних навичок та компетенцій шляхом створення відповідного механізму розвитку лідерського потенціалу на державному рівні.

2021

Доктор філософії / PhD

287. Михайлов М. О. Механізми удосконалення виборчого процесу в Україні : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 281. Миколаїв, 2021. 242 с.

У дисертації здійснено наукове обґрунтування та розробка теоретико-практичних засад механізмів удосконалення виборчого процесу в системі багаторівневого публічного управління в Україні. Внаслідок проведеного дослідження вперше здійснено системний теоретико-методологічний аналіз механізмів удосконалення виборчого процесу, який покладено в основу визначення наукових підходів до вивчення питання еволюції виборчого процесу на різних етапах державотворення, зокрема таких, як правознавчий, політологічний, інтегрований, організаційно-функціональний. Запропоновано класифікацію механізмів як базових та спеціальних, що забезпечило їх структурно-функціональну характеристику та розробку моделі реалізації механізмів удосконалення виборчого процесу в системі багаторівневого публічного управління, ядром структурної будови якої є спеціальні сучасні механізми: інституціональний, який забезпечує інституціоналізацію комплексу заходів і процедур на всіх стадіях виборчого процесу та їх легітимацію; електоральний, що сприяє залученню громадян до участі в мережесих електоральних комунікаціях, формуванню публічної кіберсоціалізації; ресурсний, що передбачає фінансове, інформаційне, кадрове, технологічне забезпечення виборчого процесу, підвищення правової культури та розвиток професіоналізації суб'єктів участі в ньому. Запропоновано проєкт Комплексної програми підготовки учасників виборчого процесу з метою формування цифрових компетентностей державних і недержавних суб'єктів участі та підвищення рівня цифрової грамотності населення. Результати, отримані в процесі дослідження, підтверджують досягнення поставленої мети й вирішення завдань, дають підстави сформулювати висновки і практичні рекомендації.

288. Торхова Н. О. Удосконалення зв'язків з громадськістю в системі судової влади: державно-управлінський аспект : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 281. Миколаїв, 2021. 308 с.

Актуальність дослідження зумовлена тим, що реалізація зв'язків з громадськістю є важливою управлінською функцією в системі публічного управління, яка сприяє розвитку громадянського суспільства. Аналіз удосконалення зв'язків з громадськістю в системі судової влади крізь призму публічного управління здатен ефективно сприяти вирішенню питань державного рівня. Суди як органи державної влади входять до системи органів публічної влади України, яка є частиною системи органів публічного управління. Актуалізація зв'язків з громадськістю в діяльності судів зумовлена потребою суспільства у вільному й оперативному одержанні інформації щодо їх функціонування та необхідністю підвищити рівень довіри населення до судової влади. Методологічну основу дослідження становить широкий спектр загальнофілософських та загальнонаукових методів, що було зумовлено міждисциплінарним характером об'єкта дослідження. У роботі використано бібліометричний метод, логіко-семантичний метод, методи групування. Систематизації, порівняння, узагальнення, аналізу та синтезу, індукції та дедукції, порівняльно-правовий та історичний методи, методи абстрагування та аналогії, моделювання, а також структурно-функціональний аналіз та системний підхід. У загальних висновках роботи узагальнено та підсумовано результати дослідження, які засвідчують реалізацію поставлених мети та завдань. Основний загальний висновок дослідження полягає у тому, що багатовекторна управлінська діяльність із організації, на основі стратегічного підходу, функціонування комунікаційних підрозділів та активне впровадження новітніх комунікативних, цифрових технологій має значний потенціал для забезпечення участі суду в житті громади й формування довіри громадян до суду як неодмінної умови існування демократичного суспільства.

289. Чумаченко Д. С. Соціокультурні і соціально-правові чинники корупційних практик в сучасному українському суспільстві: соціологічний аналіз : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 054. Запоріжжя, 2021. 281 с.

Дисертаційну роботу присвячено вирішенню проблемних питань щодо корупційних практик в сучасному українському суспільстві на основі виділення соціокультурних і соціально-правових факторів виникнення і відтворення корупційних дій і практик та розроблення концептуальної моделі антикорупційних механізмів. В роботі систематизовано наукові підходи до вивчення корупції в контексті міждисциплінарних досліджень; концептуалізовано поняття «корупція» в сучасному соціологічному дискурсі; розглянуто корупцію як соціальну практику у вимірі соціологічної рефлексії; проаналізовано умови і специфіку інституціоналізації корупційних практик в контексті транзитивного суспільства; виокремлено чинники і сутнісно-типологічні особливості корупційних практик в умовах соціальних трансформацій в Україні; проаналізовано досвід і чинники корупційних

практик в українському суспільстві (на основі результатів емпіричного дослідження); розроблено загальну концептуальну модель системи антикорупційних механізмів і визначити умови її практичної реалізації.

290. Юзькова О. І. Інноваційне лідерство в публічному управлінні в умовах переходу до сервісно – орієнтованої держави : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 281. Миколаїв, 2021. 233 с.

Дисертаційну роботу присвячено вирішенню проблемних питань щодо формування інноваційного лідерства в публічному управлінні в умовах переходу до сервісно-орієнтованої держави через визначення пріоритетів його розвитку, розроблення концептуальних підходів впровадження інноваційного лідерства в діяльність органів публічної влади через розвиток управлінського професіоналізму та інноваційної культури. Проаналізовано особливості моделі сервісно-орієнтованої держави, показано, що соціальна спрямованість сервісної політики стає основою для модернізації публічного управління розвинутих демократичних країн. Наслідком такої модернізації публічного управління стає конкурентоспроможна економіка, що базується на зростанні людського капіталу. Виокремлено базові характеристики інноваційного лідерства в публічному управлінні в умовах глобальних трансформацій. Удосконалено методичний підхід до оцінювання ступеня інтеграції інноваційного лідерства на основі виявлення когніцій через діагностику раціональної поведінки представників органів державної влади та представників бізнесу при аналізі поведінки інноваційного лідера в організації на засадах організаційного досвіду, який дозволяє встановити перспективи формування інноваційного лідерства в публічній службі як необхідної складової моделі сервісно-орієнтованої держави. Сформовано практичні засади формування та розвитку інноваційного лідерства в публічному управлінні в умовах переходу до сервісно-орієнтованої держави. Розроблено методологічні підходи до впровадження концепції інноваційного лідерства в публічне управління та обґрунтовано пріоритети розвитку інноваційного лідерства в публічному управлінні в умовах переходу до моделі сервісно-орієнтованої держави. Ці підходи розкрито через визначення ключових цінностей та специфіки інноваційної організаційної культури, яка є сприятливою для створення інноваційних продуктів, послуг і процесів, що, на відміну від існуючих підходів, містить деталізацію етапів процесу імплементації сервісної організаційної культури в публічному секторі. Розроблено цілісний науковий підхід до формування інноваційного лідерства в публічному управлінні в умовах переходу до сервісно-орієнтованої держави, який покладено в основу концепції впровадження інноваційного лідерства в публічне управління.

2022 рік

Доктор філософії / PhD

291. Кандиба І. О. Моделювання предметних галузей інформаційних технологій шляхом створення спеціалізованих мов програмування : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 122. Миколаїв, 2022. 172 с.

Дисертаційна робота присвячена розв'язанню науково-практичної задачі вдосконаленню та інтеграції методів моделювання предметних галузей інформаційних технологій на основі когнітивних карт та предметно-орієнтованих мов (ПОМ) програмування. У якості предмету дослідження обрано процеси сценарного аналізу. Запропоновано інформаційну технологію сценарного аналізу, що, на відміну від інших підходів, дозволяє генерацію множини сценаріїв на основі когнітивної моделі предметної галузі. Застосовано алгоритму пошуку в глибину на графі для генерації множини сценаріїв на основі когнітивної карти, що, на відміну від методу перехресного впливу, генерує сценарії лише з взаємопов'язаними подіями та не допускає генерації сценаріїв із взаємовиключними подіями. Удосконалено методи багатокритеріальної оптимізації за разунк розробки ПОМ для визначення цільових функцій, що забезпечує спрощення процесу пошуку оптимального сценарію. Визначено ступінь виконання поставлених мети і завдань, наведено досягнуті наукові і практичні результати та намічено сфери їх застосування.

2023 рік

Доктор філософії / PhD

292. Абдуллаєв Вагіф Ахмед огли Державна політика у сфері запобігання та протидії корупції: порівняння досвіду України та Азербайджанської Республіки : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 281. Миколаїв, 2023. 250 с.

У дисертації сформульовано та вирішено наукове завдання державного управління, що полягає в обґрунтуванні теоретичних положень та розробці практичних рекомендацій щодо вдосконалення державної політики у сфері запобігання та протидії корупції, а також ефективного впровадження антикорупційних механізмів на основі порівняння досвіду України, Азербайджанської Республіки та найменш корумпованих країн світу. Окреслено

шляхи активізації міжнародного співробітництва у боротьбі з корупцією в органах публічної влади, що спрямовані на усунення перешкод налагодженню і реалізації міжнародних контактів та підвищення міжнародного іміджу країни, а також передбачають реалізацію комплексу заходів з підвищення рівня демократизації процесу прийняття державно-управлінських рішень, де інтегруючою складовою виступає інституціалізація функціоналу експертної групи, що створена на рівні держави із залученням міжнародних фахівців, які спеціалізуються на аналізі ймовірних передумов виникнення проявів корупції в органах публічної влади. Обґрунтовано доцільність представлення міжнародній антикорупційній спільноті ініціативи щодо створення вузькоспеціалізованого міжнародного органу при Організації Об'єднаних Націй, що наділений функціоналом з розробки та реалізації превентивних антикорупційних заходів в органах публічної влади. Доведено, що державна політика у сфері запобігання та протидії корупції у програмно-цільовому вимірі має поєднувати три стратегічних блока антикорупційного впливу держави: Стратегія громадської свідомості; Стратегія застереження; Стратегія неминучого покарання. Наголошено, що узгодженість і консолідація антикорупційних зусиль різних структур створює істотну синергію, яка може стати найважливішим чинником, здатним вплинути на скорочення рівня корупції в Україні та Азербайджанській Республіці.

293. Квасова В. М. Соціальна відповідальність у системі публічного управління в умовах сталого розвитку : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 281. Миколаїв, 2023. 239 с.

У дисертаційному дослідженні вирішено актуальне наукове завдання в галузі знань «Публічне управління та адміністрування», що полягає в обґрунтуванні теоретико-методологічних положень та розробці практичних рекомендацій щодо впровадження концепції соціальної відповідальності у систему публічного управління в умовах сталого розвитку. Досліджено взаємозв'язок соціальної відповідальності й ефективності публічного управління та надано рекомендації органам публічної влади України для підвищення ефективності публічного управління через соціальну відповідальність. Досліджено сучасний стан соціальної відповідальності в системі публічного управління та окреслено підходи до її посилення. Запропоновано концепцію «інтегрованої соціальної відповідальності» у системі публічного управління, що дає змогу сформулювати комплексний підхід до розв'язання суспільних проблем, основу якої конструює новий підхід до розуміння розвитку соціальної відповідальності як системного поняття. Концепція враховує особливості налагодження міжсуб'єктної взаємодії у різних сегментах управлінської діяльності; визначає ключові принципи, які сприяють досягненню балансу між соціальними, екологічними, економічними та культурними аспектами управління; забезпечує збалансований розвиток суспільства та ефективне використання ресурсів; створює умови для синергії, забезпечує системність та ефективність впровадження соціальної відповідальності на різних рівнях управління. Систематизовано методичні положення оцінки ефективності впровадження соціальної відповідальності в органи публічного управління, що сприятимуть комплексному та прозорому оцінюванню ефективності впровадження соціальної відповідальності в органи публічного управління та зорієнтовані на досягнення сталого розвитку та добробуту суспільства. Вивчено кращі закордонні практики впровадження соціальної відповідальності в систему публічного управління та надано рекомендації вітчизняним органам публічної влади щодо адаптації закордонного досвіду до сучасних реалій України. Запропоновано шляхи вдосконалення формування соціальної відповідальності у системі публічного управління в умовах сталого розвитку.

294. Козаєва Р. С. Механізми алкоголь – індукованого ураження слинних залоз, модельованого на тлі системної запальної відповіді, та їхня корекція поліфенолами : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 222. Миколаїв, 2023. 171 с.

У дисертації наведено теоретичне узагальнення і розв'язання наукового завдання, що полягає у з'ясуванні закономірностей розвитку алкогольного ураження слинних залоз (СЗ) за умов ліпополісахарид (LPS) – індукованої системної запальної відповіді (SIR) та експериментальному обґрунтуванні застосування поліфенолів як засобів патогенетичної. Використано такі методи дослідження: експериментальні (модельовання алкогольного ураження СЗ, LPS- індукованої SIR, терапевтичний вплив поліфенолів), імуноферментні (визначення вмісту в сироватці крові прозапальних і протизапального цитокінів, гострофазового С-реактивного протеїну, концентрації аквапорину (AQP) 5 в гомогенаті СЗ), біохімічні (визначення швидкості утворення супероксидного аніон-радикала, активності NO – синтези та її ізоформ, концентрації пероксинітритів і S – нітрозотіолів, вторинних продуктів перекисного окислення ліпідів супероксиддисмутази (SOD), каталази (CAT) та а-амілази (AA) в гомогенаті СЗ), а також статистичні. Результати роботи обґрунтовують можливість патогенетичної терапії патології СЗ при їх алкогольному ураженні за умов SIR поліфенолами (куркумінноїдами, флавоноїдами та стилбеноїдами) та доводять доцільність подальшого доклінічного та клінічного дослідження куркуміну, епігалокатехіну-3-галату, кверцетину та ресвератролу як протекторів СЗ.

295. Слободянюк Д. С. Удосконалення механізмів державного управління в сфері інтелектуальної власності в Україні : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 281. Миколаїв, 2023 . 262 с.

У дисертації сформульовано та вирішено наукове завдання державного управління, що полягає в обґрунтуванні теоретичних положень та розробці практичних рекомендацій щодо удосконалення механізмів державного управління в сфері інтелектуальної власності в Україні. Доведено, що основними складовими управління інтелектуальною власністю в свою чергу є: безпосередній розвиток інтелектуальної власності; організація та проведення аналізу ринку; захист особистих прав інтелектуальної власності; обмін об'єктами інтелектуальної власності. Узагальнено визначення категорії «механізм державного управління в сфері інтелектуальної власності», які розуміється як це комплексна система принципів управління, інструментів, важелів та методів, котрі використовуються органами державної влади з метою формування та впровадження державної політики в сфері інтелектуальної власності. Що базується на відповідній нормативно-правовій, організаційно-функціональній та інформаційно-аналітичній базі. Встановлено, що діяльність держави в сфері інтелектуальної власності, котра здійснюється через механізми державного управління, можна описати як реалізацію функцій державного управління у цьому напрямку. Загалом, механізми державного управління представляють собою засоби розв'язання суперечностей чи процесів у сфері державного управління, що використовуються для послідовної реалізації дій. Обґрунтовано, що між особливостями механізмів державного управління в сфері інтелектуальної власності, таких як політичні, правові, інституційні, економічні та інші, які гарантують результативність інноваційної політики, можна виділити наступні: переважний вплив соціального фактору, а також недосконалість управління ризиками у цій сфері. Обґрунтовано, що стимулювання інтелектуальної (інноваційної) діяльності, належний рівень правової охорони та ефективний захист у сфері інтелектуальної власності можливий тоді, коли він чітко передбачений чинним законодавством. Виявлено, що діючі нормативно-правові акти не скеровані на вирішення проблем судовустрійного та процесуального характеру в Україні. Найбільш проблемними лишаються питання конфлікту юрисдикцій та строків розгляду спорів про право на об'єкти інтелектуальної власності. Обґрунтовано, що чинне нормативно-правове забезпечення діяльності Вищого суду з питань інтелектуальної власності не призводить до формування ефективного правосуддя в Україні.

2025 рік

Доктор філософії / PhD

296. Андреева Т.О. Клініко-патогенетичні особливості та порівняльний аналіз дегенеративно-дистрофічного процесу в шийному відділі хребта у людей і тварин : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 222. Миколаїв, 2025. 251 с.

Дисертація присвячена проблемі сучасної медицини та біології; актуальність теми зумовлена високою поширеністю дегенеративних уражень хребта, які стають причиною постійного болю та неврологічного дефіциту у осіб середнього та старшого віку. В роботі визначено клінічні особливості больового синдрому та іншої суб'єктивної симптоматики людей і тварин при дегенерації шийного відділу хребта; проведено клініко-неврологічне обстеження та визначено неврологічний дефіцит, як ускладнення дегенеративно-дистрофічних змін в шийному відділі хребта; проведено комп'ютерно-томографічні морфометричні дослідження із застосуванням індексу Павлова-Торґ у обстежених груп людей і тварин. У дисертаційній роботі представлено нове розв'язання актуальної наукової проблеми: визначення особливостей формування дегенеративно-дистрофічних пошкоджень в шийному відділі хребта у людей і домашніх тварин, проведено порівняльний аналіз клініко-морфологічних даних для обґрунтування патогенетичних механізмів їх розвитку.

297. Дарнапук Є. С. Методи та засоби обробки медичних сигналів для підвищення ефективності діагностичних систем : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 123. Миколаїв, 2025. 173 с.

Дисертаційна робота присвячена вирішенню актуальної науково-прикладної задачі вдосконалення, розробки та впровадження методів, алгоритмів та засобів обробки медичних сигналів з метою покращення якості та ефективності встановлення діагнозу пацієнта спеціалістом або діагностичними системами. Запропоновано семантичну модель походження медичних даних (Data provenance), в якій IoT-пристрої, що надсилають інформацію з сенсорів до основної системи обробки, можна розглядати як основне джерело даних для контролю, що дозволяє отримувати верифіковані медичні дані пацієнтів у відповідності до онтологій та правил для їх обробки та візуалізації, використовуючи метод головних компонент, метод наближення до еліпсу, рекурентні графіки та графіки Пуанкаре, та надає можливість спеціалістам приймати клінічні рішення; набули подальшого розвитку метод рекурентного аналізу та обробки коротких серій медичних сигналів; удосконалено

метод оцінки варіабельності SpO_2 , зокрема шляхом застосування міжквартильного діапазону (IQR) як надійного статистичного показника; запропоновано метод диференціального аналізу сигналів оксигенації. Обґрунтовано актуальність проблематики дослідження медичних сигналів, їх збору, обробки та представлення, наведено зв'язок дисертації з науково-дослідними роботами, сформовано та представлено мету і задачі дослідження, розглянуто об'єкт, предмет та методи дослідження, наведено наукову новизну та практичне значення отриманих результатів. Запропоновані підходи продемонстрували високу ефективність у задачах аналізу медичних даних, що підтверджує їхню доцільність для впровадження в клінічну практику та системи медичного моніторингу. Використання розроблених методів дозволяє підвищити точність діагностики, скоротити час обробки сигналів та автоматизувати процеси аналізу фізіологічних параметрів.

298. Суслов М. М. Механізми здійснення локальної ідентичності об'єднаних територіальних громад в умовах децентралізації влади : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 281. Миколаїв, 2025. 232 с.

Дисертацію присвячено дослідженню механізмів здійснення локальної ідентичності об'єднаних територіальних громад в умовах децентралізації влади, зміцнення спроможності територіальних громад. Запропоновано комплексний програмно-цільовий підхід щодо запровадження локальної ідентичності територіальної громади за допомогою інтегративного впливу таких механізмів: самоідентифікації (через мову, традиції, що підтримуються місцевою спільнотою, соціальний, культурний досвід, систему освіти); соціальної інституціоналізації (перетворення соціальних намірів у норму та формування відповідних правил співіснування, ідентифікуючи індивіда з певною соціальною спільнотою (місцевим співтовариством); структуризації місцевої спільноти (місцева еліта: культурні діячі, освітяни, представники громадських рухів, управлінці, що уповноважені приймати рішення та реалізовувати спільні інтереси місцевої спільноти, що здатні її об'єднати); місцевого самовизначення (історичні, культурні, побутові, етнічні особливості, що формують узагальнений образ представника даного місцевого співтовариства. Удосконалено методичні положення щодо оцінювання ефективності комунікаційних стратегій в громадах як інструмента консолідації суспільства до вирішення питань місцевого значення та забезпечення оперативного інформаційного зв'язку із громадянами у період кризи на основі уточнення критеріальних компонентів, які включають якісні та кількісні показники. Визначено вплив децентралізації на необхідність формування нових підходів до формування системи місцевого управління в громадах, економічного розвитку громади, що включає не лише створення сприятливого економічного клімату, а й формування соціальної безпеки, мотивацію членів громади брати активну участь у прийнятті рішень місцевого значення.

299. Тогоєв О. Р. Методи та засоби пошуку та ідентифікації об'єктів на основі аналізу параметрів WiFi-сигналу : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец.. 123. Миколаїв, 2025. 167 с.

Дисертаційне дослідження спрямоване на вирішення науково-практичної проблеми удосконалення, створення та впровадження методів та засобів аналізу параметрів WiFi-сигналу з метою підвищення ефективності пошуку об'єктів та покращення якості їх ідентифікації. Метою дослідження є розвиток методів та засобів моніторингу середовища (приміщення) для виявлення та ідентифікації об'єктів на основі аналізу RSSI та CSI інформації про мережу Wi-Fi. В роботі вперше запропоновано метод пошуку рухомих об'єктів як хостів бездротової мережі на основі мультиагентного підходу, що може бути використано для визначення черговості обслуговування та дозволяє прискорити на 11,2 % формування черги на обслуговування рухомих об'єктів на основі прослуховування трафіку бездротових мереж у приміщеннях корпоративної мережі. Також удосконалено метод ідентифікації матеріалів за інформацією про стан каналу (CSI) шляхом двоступеневої обробки (калібруванням фази та низькочастотною фільтрацією) та використанням критерія подібності $\geq 0,95$. Запропоновані зміни дали змогу підвищити точність розпізнавання металевих об'єктів на 14,38 % (з середнього базового рівня 77,62 % до 92 %) та збільшити точність визначення скляних об'єктів на 3,38 % (до 81 %), що підтверджується результатами 80 контрольних дослідів (8 класів \times 10 вимірювань). Крім того, набули подальшого розвитку методи багатокласової класифікації об'єктів за амплітудними та фазовими патернами CSI: розроблено експериментальну базу з восьми різномірних матеріалів (метал, скло, тканина, пластик, сіль, борошно, картон, селітра) й доведено можливість коректної ідентифікації у 77,62 % випадків у середньому, при цьому для картону досягнуто 89 % успіху, а для селітри – 83 %, що демонструє стійкість підходу до об'єктів з близькими діелектричними властивостями. Застосування запропонованих методів сприяє підвищенню точності одержаних даних, скороченню часу обробки сигналів та автоматизації процесів оцінювання параметрів. Отримані результати дослідження мають вагомe прикладне значення у сфері автоматизованих систем аналізу сигналів Wi-Fi, моніторингу місцезнаходження об'єктів, персоналізованого позиціонування та стандартизації методів ідентифікації матеріалів і пристроїв. Розроблені підходи придатні для застосування в системах безконтактного моніторингу та безпеки, корпоративних WiFi-мережах, «розумних» просторах та платформах Інтернету речей (IoT), наукових дослідженнях, розробці інтелектуальних систем класифікації об'єктів, а також у навчальному процесі підготовки фахівців за спеціальністю «Комп'ютерна інженерія».

300. Чередніченко А. Г. «Тайваньське питання» як загроза стабільності в Азійсько-Тихоокеанському регіоні : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 052. Львів, 2025. 189 с.

Дисертація є першим в українській науці цілісним і ґрунтовним дослідженням «тайваньського питання» як загрози стабільності в Азійсько-Тихоокеанському регіоні. Метою дисертаційної роботи є ґрунтовний аналіз загрози «тайваньського питання» політичній, військовій та економічній стабільності в Азійсько-Тихоокеанському регіоні. Для досягнення мети висвітлено стан опрацювання «тайваньського питання» та проблематики стабільності Азійсько-Тихоокеанського регіону в сучасній політичній науці; розкрито основні характеристики поняття «стабільність» в Азійсько-Тихоокеанському регіоні й окреслено теоретичні межі дослідження «тайваньського питання»; розглянуто внутрішні та зовнішні чинники актуалізації «тайваньського питання» в умовах нестабільності Азійсько-Тихоокеанського регіону; проаналізовано вплив «тайваньського питання» на політичну, військову та економічну стабільність держав Азійсько-Тихоокеанського регіону з урахуванням позицій ключових акторів (США, КНР, Тайваню); визначено чинники, що впливають на розвиток «тайваньського питання», з урахуванням динаміки безпекового середовища Азійсько-Тихоокеанського регіону; охарактеризовано шляхи розвитку «тайваньського питання» в контексті стабільності (збереження статус-кво, об'єднання Тайваню з КНР, проголошення незалежності Тайваню) в Азійсько-Тихоокеанському регіоні.

301. Чу Чу Проєкт «Один пояс, один шлях» у реалізації геополітичних інтересів Китаю : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 052. Львів, 2025. 243 с.

Метою дисертації є комплексний аналіз проєкту «Один пояс, один шлях» як механізму реалізації геополітичних амбіцій Китаю. Дослідження виявляє передумови виникнення ініціативи, її політичне, економічне та культурне значення, а також інституційні механізми реалізації. Особлива увага приділяється трансформації геополітичного середовища, ролі ініціативи «Один пояс, один шлях» у безпеці та її адаптивності до змін міжнародної кон'юнктури. У процесі дослідження було проаналізовано основні етапи розвитку ініціативи, її вплив на міжнародні економічні процеси, політичну стабільність у регіонах та конкурентоспроможність Китаю у глобальній системі. Результати проведеного дослідження підтверджують, що ініціатива «Один пояс, один шлях» є не лише ключовим інструментом економічної експансії Китаю, а й вагомим чинником його геополітичної стратегії. Загалом результати дисертаційного дослідження підтверджують, що «Один пояс, один шлях» є стратегічним проєктом, який має глибокий вплив на міжнародні відносини, геополітичну динаміку та економічний розвиток багатьох країн. Його подальша реалізація та адаптація до сучасних викликів визначатиме не лише майбутнє Китаю як глобального лідера, а й перспективи переформатування світового економічного порядку.

302. Шевченко Л. В. Розвиток культурної дипломатії в реалізації зовнішньої політики України і врядуванні : дис. ... д-ра філософії (Ph.D.) : спец. 281. Миколаїв, 2025. 224 с.

На основі уточнення поняття «культурна дипломатія» досліджувалася еволюція сучасної моделі дипломатії: становлення та розвиток державних та недержавних інституцій з новим колом функцій за рахунок збільшення відкритості й прозорості державних та недержавних суб'єктів культурної дипломатії; міжнародної стратегічної комунікації у багаторівневому врядуванні; нові види та напрями здійснення культурної дипломатії для міжнародних відносин. Запропоноване визначення відрізняється від існуючих визначень культурної дипломатії у системі публічного управління тим, що культурна дипломатія розглядається як курс дій на засадах обміну ідеями, цінностями, традиціями та іншими аспектами культури.. Запропоновано науково обґрунтовані рекомендації органам публічної влади України для підвищення ефективності публічного управління через подальший розвиток методології дослідження культурної дипломатії в галузі науки «Публічне управління та адміністрування» через дослідження наукових підходів щодо сутності поняття «методологія»: завданнями публічного управління стають створення концептуальної стратегії держави на основі міжнародних, європейських норм та норм внутрішньодержавного права з метою «створення цілісного позитивного образу держави, орієнтованого на цінності». Обґрунтовано, що однією з причин кризових явищ в реалізації державної політики у сфері культури та зовнішньої політики України є недосконалість існуючих або відсутність чинних нормативно-правових актів. Запропоновано подальший розвиток моделі культурної дипломатії в умовах появи нових акторів, актуалізації нових її видів, інструментів та методів на основі становлення та розвитку нових національних правил і положень, інструментів, стимулів, правової інфраструктури, технічної допомоги у новому розподілі відповідальності між суб'єктами культурної дипломатії з позиції їх ролі та місця в міжнародних відносинах. Запропоновано нові методи визначення ролі культурного фактора в сучасній світовій політиці надає йому сучасний вигляд, і його впливу на глобальні соціально-політичні обставини, за яким актуалізується питання культурної дипломатії, яка є складовою публічної дипломатії та сприяє поширенню позитивного іміджу країни серед інших. Розроблено та науково обґрунтовано концептуальні засади культурної дипломатії в багаторівневому врядуванні.

ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК

- Абдуллаєв В. А. 292
Акімов О. В. 77
Алатея М. М. Х. 251
Алейнікова О. В. 9; 99
Алимова О. О. 143
Аль-Азаві Х. А. К. 216
Андреєва Т. О. 296
Андріяш В. І. 10; 212
Антіпова К. О. 266
Барщевський Є. І. 178
Бережний К. Ю. 252
Беца І. І. 104
Бслей С. І. 179
Беліков О. Є. 284
Бізониц Д. В. 274
Білик О. І. 105; 275
Білоконь А. О. 253
Бобрижн, Г. В., 180
Богданова Н. О. 56
Боковець А. В. 106
Бондар В. Д. 107
Бондарчук Н. В. 11; 69
Брегедда М. В. 48
Бутник О. О. 78
Валюшко І. О. 236
Васільєв С. А. 181
Васільєва Л. М. 12; 100
Вербицький В. А. 49
Вещикова О. С. 217
Вилгін Є. А. 144
Висоцька Г. В. 182
Вишиванюк М. В. 138
Власов В. Г. 183
Возненко Н. В. 6
Волкова Я. О. 237
Волощук Є. В. 47
Ворчакова І. Є. 57
Гайду О. В. 218
Гаргаун Я. І. 219
Георгієвська В. В. 220
Гирич О. Т. 201
Гіндес А. В. 108
Глазов О. В. 163
Глубоченко К. О. 109
Глюдз М. М. 145
Головань О. О. 202
Гололобов С. М. 267
Голопєров В. В. 40
Гончар С. В. 254
Гончарова В. Г. 79
Горбань Г. В. 203
Грихонина Н. В. 146
Громадська Н. А. 41
Гунько Т. В. 164
Давтян Д. А. 221
Давыдова М. В. 13
Дарнапук Є. С. 297
Двигун С. М. 110
Дворецький М. Л. 268
Дерега В. В. 33

Джурко Л. Р. 8
Дидук В. А. 80
Діденко Ю. В. 50
Добрунов С. С. 147
Долгов В. М. 14
Долгов О. В. 21
Донченко Т. О. 165
Драпак Г. Б. 184
Евтушенко А. Н. 27
Ємельянова О. М. 222
Желіховський С. В. 223
Жигоренко І. Ю. 58
Жовнірчик Я. Ф. 22; 70
Жолонко Т. В. 81
Журавська І. М. 249
Захожай О. І. 269
Звездова О. О. 255
Зелінський М. В. 204
Зивенко А. В. 148
Зошук Н. В. 148
Зубрицька Н. Б. 139
Іванюта П. В. 23; 71
Ільчанінова Н. І. 256
Ісапчук Ю. В. 205
Каменчук Т. О. 28
Кандиба І. О. 291
Канчура Є. О. 111
Карковська В. Я. 82; 266
Квасова В. М. 293
Кобзар О. І. 101
Ковалевська О. П. 175
Коваль Г. В. 34; 161
Козаєва Р. С. 294
Козинець О. В. 59
Козирева М. Е. 51
Колесніченко Г. Л. 52
Коновалов О. Л. 60
Копил О. С. 42
Корецький О. М. 150
Коробко О. В. 151
Кошинець В. В. 112
Кравченко Л. Р. 72
Крайник Я. М. 206
Криничко Л. Р. 276
Критенко О. О. 152
Криштанович М. Ф. 200
Ксендзук В. В. 277; 285
Кузєбна В. В. 113
Кузнєцов Д. І. 185
Кузьменко І. В. 166
Кумпан С. М. 186
Курносів О. В. 238
Лахно Ю. В. 114
Левченко Н. М. 15; 73
Лещук Т. Й. 26
Лимар М. Ю. 257
Лисенко В. Є. 270
Литовченко В. В. 187
Лифар В. О. 213
Лівіцька О. В. 188
Лізаковська С. В. 278
Лісовський В. М. 35
Лотарєв А. Г. 239
Лучик О. І. 115
Лушагіна Т. В. 116
Маєвська О. Т. 258

Мазур Ю. В. 224
Максименко Ю. А. 225
Максимова Е. Н. 36
Малонога С. О. 279
Марінов М. М. 117
Марковська А. В. 83
Матяж С. В. 84
Мацюта П. А. 167
Мачітідзе І. Ю. 118
Машков А. О. 168
Мельник Д. М. 119
Мельник І. В. 240
Мещанінов О. П. 20
Михайлов М. О. 287
Михайловський Т. О. 241
Мінц М. О. 37
Міщенко Д. А. 43; 140
Моргачова Г. В. 61
Мотайло О. В. 280
Мохова Ю. Л. 281
Мочалин А. Е. 153
Мощенко О. М. 226
Музика І. О. 120
Музиченко Г. В. 16
Мурашкіна М. З. 189
Нагрибельний Я. А. 121
Накул Ю. О. 259
Науменко А. М. 1; 2
Нелін М. В. 169
Нікітенко С. В. 62
Ніколаєв В. О. 190
Ніколаєнко Н. О. 17
Нонік В. В. 250
Оврамець М. А. 170
Оженко Є. М. 242
Ольховська Н. С. 38
Опацький І. Ю. 260
Орленко М. В. 190
Орленко Я. Ю. 141
Осипенко О. В. 243
Павлова О. Б. 227
Палагнюк Ю. В. 44; 176
Пастушук Г. О. 154
Петрова О. А. 271
Пивоваров К. В. 85
Поворозник Р. В. 155
Погромський В. О. 122
Подаєнко Ю. Л. 86
Поліщук О. Л. 207
Полякова М. Є. 192
Пономаренко Л. В. 123
Прилуцька О. П. 63
Приходько І. П. 18; 74
Проніна О. В. 87
Простова О. Г. 53
Пугачова Д. В. 228
Путівцева Н. К. 261
Пухалевич А. В., 229
Пшенична М. С. 248
Работяга Г. І. 193
Райковський Б. С. 45
Райхенбах Т. М. 124
Расевич Л. П. 208
Репешко П. І. 125
Романова В. В. 46
Романова С. В. 194

Рудень Д. М. 209
Рудкевич І. В. 3; 75
Рябой Ю. О. 126
Савченко В. А. 214
Садковий В. П. 24; 162
Саламатіна О. О. 88
Свірко С. В. 282
Семчишин Д. В. 244
Сенчук І. Д. 127
Сенько А. О. 272
Серединський О. В. 29
Сіденко Є. В. 195
Сільман К. В. 262
Сімак С. В. 89; 215
Сірий Ю. М. 128
Скиба Т. Ю. 171
Скляр Н. В. 156
Скрипник В. В. 90
Славко Т. О. 64
Слободянюк Д. С. 295
Смоліна В. В. 7
Сніда Є. О. 210
Соловійова А. С. 129
Сорока М. П. 4; 102
Сорока С. В. 30; 142
Стоян О. Ю. 65; 177
Суслов М. М. 298
Сухорукова А. Л. 91
Сьомич М. І. 130
Тарасюк Я. П. 157
Татарченко О. Б. 66
Тацієнко В. С. 230; 263
Ташкова Ю. К. 131
Темерівський В. В. 92
Тимейчук І. М. 172
Тихоненко І. В. 231
Ткачева О. К. 132
Ткаченко Л. М. 93
Тогоєв О. Р. 299
Торхова Н. О. 288
Тригуб О. П. 5
Федорченко В. В. 158
Федорченко О. В. 94
Фель Е. Л. 196
Ференс Б. В. 264
Філоненко О. Г. 232
Фролова І. Р. 154
Хнюнин С. Г. 233
Ходак І. В. 173
Холод І. Ю. 174
Храброва Г. М., 133
Цапулич Л. Т. 19
Чепурда Г. М. 134
Чередніченко А. Г. 300
Чернишова С. О. 95
Чуб В. П. 245
Чумаченко Д. С. 289
Чупрін Р. В. 54
Чучалін О. П. 246
Чу Чу 301
Шапарєва Н. О. 197
Шапорда В. А. 135
Шаригіна О. А. 55
Шатун В. Т. 136
Шауренко А. В. 211
Швед А. В. 160; 283

Шебуренкова, Т. В. 198

Шевченко Л. В. 302

Шевченко Н. В. 67; 265

Шевченко Н. О. 31; 76

Шевчук В. В. 234

Шереметьєва В. К. 235

Шеховцов А. В. 68

Шклярська І. Ю. 96

Шкурєнко К. О. 39

Шляхтіна Г. В. 286

Шпак Д. О. 137

Шпак Ю. В. 32; 103

Штирьов О. М. 97

Шубін С. П. 25

Щапін Є. С. 98

Юзькова О. І. 290

Яремчук В. В. 199

Ярцун Ю. О. 247